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Bevezetés 

 

Az intézmény hivatalos elnevezése: Nádasdladányi Nádasdy Ferenc Általános Iskola  

Az intézmény székhelye: 8145 Nádasdladány, Fő út 66.  

Pedagógiai programunk:  

 a 2023-as tanévben életbe lépett program átdolgozása. 

 

A program újabb felülvizsgálata és átdolgozása törvényi változások és a fenntartó nevének 

változása miatt vált szükségessé: 

 Köznevelési törvény 2011. CXC. tv. módosítása 

 A 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a 

köznevelési intézmények névhasználatáról 

 A Nemzeti alaptanterv kiadásáról, bevezetéséről és alkalmazásáról szóló 110/2012. (VI. 4.) 

Korm. Rendelet miatt 

 229/2012.(VIII.28.) kormányrendelet a nemzeti köznevelésről szóló 2011.évi CXC. törvény 

végrehajtásáról 

 2023. évi LII. törvény a pedagógusok új életpályájáról  

 401/2023.(VIII.30.) kormányrendelet a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi. LII. 

törvény végrehajtásáról  

 402/2023.(VIII. 30.) kormányrendelet a pedagógusok új életpályájáról szóló törvény szerinti 

felzárkózó és kedvezményezett települések listájáról, valamint egyes közneveléssel összefüggő 

kormányrendeletek módosításáról  

 403/2023. (VIII. 30.) kormányrendelet egyes közneveléssel összefüggő kormányrendeletek 

módosításáról  

 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a 

köznevelési intézmények névhasználatáról  

 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelemről és a gyámügyi igazgatásáról, valamint az ide 

vonatkozó módosítások  

 2008. évi XXXI. törvény az esélyegyenlőség érvényesítésének közoktatásban történő 

előmozdítását szolgáló egyes törvények módosításáról  

 26/1997. (IX. 3.) NM rendelet az iskola-egészségügyi ellátásról  

 A fenntartó helyi rendeletei, határozatai  

 Nevelőtestületi határozatok  

 Az iskola szabályozó dokumentumai:  
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 Alapító okirat  

 Pedagógiai program-  

 Szervezeti és Működési Szabályzat  

 Házirend  

 Országos Tanfelügyelet kézikönyve az általános iskolák számára  

 Útmutató a pedagógusok minősítési rendszeréhez (kiegészítőkkel)  

 Önértékelési kézikönyv általános iskolák számára  

 26/1997. (IX. 3.) NM rendeletaz iskola-egészségügyi ellátásról 

 277/1997. (XII. 22.) Korm. rendelet a pedagógus-továbbképzésről, a pedagógus-

szakvizsgáról, valamint a továbbképzésben részt vevők juttatásairól és kedvezményeiről 

Az iskolákban folyamatosan követnünk kell ezeket a törvényi és társadalmi változásokat. 

El kell fogadnunk azt is, hogy az iskola szolgáltató intézmény. Az oktatás piacosodik, gazdasági 

versenytényezővé válik. A piaci igények versenyképes tudást követelnek. Elvárják az iskolától, hogy a 

gyerekekben társadalmilag hasznos képességeket alakítson ki: 

 konstruktív életvezetésre való igényt, 

 folyamatos tanulásra és önfejlesztésre való igényt, 

 a tolerancia képességét, 

 kommunikációs és együttműködési képességeket, 

 idegen nyelvi kommunikáció képességét, 

 kezdeményező és vállalkozói képességet. 

Az iskolának alkalmazkodnia kell ezekhez az igényekhez, folyamatos megújulásra készen. Ehhez 

állandóan figyelni és értékelni kell az iskola legfontosabb partnereinek (szülők, tanulók, fenntartó) 

igényeit és elvárásait. 

A Nádasdladányi Nádasdy Ferenc Általános Iskola értékes hagyományaira építve, széles 

tevékenységkínálattal, a gyerekek sokoldalú fejlesztésével és a fenntarthatóság pedagógiájának 

felhasználásával törekszik a kor kihívásainak megfelelni. 

2024. 08. 29.     

 

 

Szekeres Zoltánné 

                                                      igazgató 
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Iskolánk bemutatása 

 

Küldetésnyilatkozat 

Olyan iskolát szeretnénk: 

 ahová a gyerekek szívesen járnak, mert megértő, motiváló és szerető légkör veszi körül őket, 

 ahol a természetes gyermeki kíváncsiságot megőrizve, az életkori sajátosságaiknak megfelelő 

módszerekkel tanulhatnak a diákok, 

 ahol a széleskörű tevékenységkínálat segítségével a gyerekek képességei sokoldalúan 

fejlődhetnek, és a tanulás motivációs alapja a sikerélmény, 

 ahová mindezekért a szülők szívesen hozzák gyermekeiket, 

 ahol a tantestület minden tagja fontosnak érzi magát, megtalálja azt a tevékenységet, amelyhez 

a legjobban ért és alkotói szabadsága kibontakozhat, 

 amelyik rugalmasan képes alkalmazkodni a társadalmi elvárásokhoz, a tanulók, a szülők és a 

fenntartó igényeihez. 

 

A társadalom elvárása iskolánktól 

„Az egynyelvű és egyszokású 

ország gyenge és esendő. 

Ennél fogva megparancsolom Neked 

Fiam, hogy a jövevényeket 

Jóakaratúan gyámolítsad 

És becsben tartsad 

Hogy nálad szívesebben tartózkodjanak 

Mintsem másutt lakjanak” 

   (Szt. István intelme fiához) 

 

Tanulóink elvárása iskolánktól 

„Amit az iskolának el kell végeznie, elsősorban az, 

hogy megtanítson nekünk, hogyan kell tanulni, 

hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, 

hogy megtanítson bennünket a jól végzett 

munka örömére és az alkotás izgalmára, 

hogy megtanítson arra, 
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hogy szeressük azt, amit csinálunk, 

és hogy segítsen megtalálni azt, 

amit szeretnénk csinálni.” 

   (Szentgyörgyi Albert) 

 

A tantestület elvárása önmagától 

„Ha mindig ugyanazt csinálod, 

mint eddig, 

akkor annyit is érsz el, mint eddig, 

de ha valami újat, mást 

izgalmasat szeretnél, gondolj 

arra, mi állhat még előtted!” 

   (Ismeretlen szerző) 
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Iskolánk története 

Az 1948-as év az iskolai oktatásban szervezeti átalakulást hozott, amikor az Országgyűlés június 16-án 

elfogadta az egyházi iskolák államosításáról szóló törvénycikket. Nádasdladányban ekkor egy római 

katolikus iskola 194 fővel és egy református iskola 62 tanulóval működött. A két intézményben 5 

pedagógus tanított. A tanítók ingáztak a két épület között. Az iskola egy helyre történő összevonása 

1959-re sikerült, de nem jelentett végleges megoldást, ugyanis az épületet a Községi Tanács egy 

vendéglő tulajdonostól vásárolta meg, amely egy helyen volt a községi mozival, a párthelyiséggel, egy 

lakással és a termelőszövetkezet istállójával.  

Az épület az évek alatt sokat változott, sokszor bővítették, átépítették. Mai iskolaépületünkben 8 

osztályterem, 3 szaktanterem, iskolai könyvtár, nagy tornacsarnok (1993) szolgálja az idejáró gyerekek 

javát. 

1965-ben az iskolák körzetesítése után Sárkeszi tagiskolájának tanulói is idejártak.1973/74-es tanévtől 

a sárkeszi gyerekek Sárszentmihályra jártak iskolába. Az 1974/75-ös tanév újabb változást hozott, 

mivel az intézmény újra körzeti lett, mégpedig Jenő községgel. 1995-2000 között 160-180 fős 

létszámunk volt, melyet a mai napig is tartunk.  

1995. október 1-jén Általános Művelődési Központ alakult. Az ÁMK intézményei: általános iskola, 

óvoda és községi könyvtár. Ezen a napon vette fel iskolánk a Gróf Nádasdy Ferenc Általános Iskola 

nevet, melynek hivatalos névadójára november 18-án került sor. 

Intézményfenntartó társulás jött létre 2002. július 23.-án a nádasdladányi 64/2002. (VII.) számú és a 

sárkeszi 36/2002. (VII. 23.) számú határozattal Sárkeszi és Nádasdladány községek között. 

1991/1992- es tanévig az orosz, 1992/1993-as tanévtől a német, majd 2003/2004-es tanévtől az angol 

lett a kötelező nyelv. 1998-tól bevezetésre került a számítástechnika oktatása. 

Iskolánk épülete eredetileg nem oktatási célra épült, új építését tervezzük. A felépítendő iskola 

részeként, első ütemben 1993-ban elkészült a tornacsarnok a testnevelés optimális helye. 

2009-ben az Alapítványunk segítségével és saját költségvetésből, a kollégák és a gyerekek aktív 

közreműködésével parkosítottuk az udvart, kis sportpályát készítettünk, fa játékokkal játszóudvart 

alakítottunk ki. 

2001 óta a dráma is bekerült az iskola tantervébe.  

Jelenleg 8 tantermünk, egy informatikatermünk, egy természettudomány termünk, egy logopédia 

termünk és egy könyvtárszobánk van. 

Minden tanulócsoport saját osztályában dolgozik. Két szaktantermünk közül egyben 

/számítástechnika/ csak a szakórát, a természettudomány szaktanteremben - amely egyben a 8. osztály 

tanterme is - egyéb órát is tartunk.  

2008-ban elnyertük a Vöröskereszt bázisiskola címet. 
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A környezettudatos nevelés folyamatosan épül be az iskola mindennapjaiba, 

Folyamatosan gyűjtjük a PET palackot, használt elemet, papírt. Rendszeresen részt veszünk az 

országosan szervezett szemétszedési akciókban, és próbáljuk a gyerekek figyelmét is felhívni a 

környezetvédelemre pl. az iskola környezetének zöldítésével.  

A 2010/2011-es tanévben pályáztunk az ÖKO iskola címre, melyet elnyertünk és 2011. június 4-én 

Budapesten vehettük át a kitüntető oklevelet. 

Azóta iskolánk az örökös ökoiskola címet is elnyerte 2021-ben. Tevékenységünket olyan módon 

végezzük, hogy közben a lehető legnagyobb mértékig megpróbáljuk tiszteletben tartani az élővilág 

érdekeit, és megpróbálunk minél kisebb károsodást okozni az ökoszisztémának. Az iskola dolgozói 

(vezetőség, tanári kar, technikai személyzet) tudatában van a fenntarthatóság kérdéskörének 

fontosságával és ezt a szempontot mindennapi munkája során érvényesíti. 

 Az iskola a szülőkkel, illetve a helyi közösséggel együttműködve részt vesz a helyi környezeti 

problémák vizsgálatában, megoldásában 

 Az iskola helyi tantervében és pedagógia programjában meghatározó szerep jut a környezeti 

nevelésnek, a fenntarthatóság kérdéskörének. 

 Az iskola dolgozói tudatában vannak a fenntarthatóság kérdéskörének fontosságával és ezt a 

szempontot mindennapi munkája során érvényesíti. 

 Az iskola a szülőkkel, illetve a helyi közösséggel együttműködve részt vesz a helyi környezeti 

problémák vizsgálatában, megoldásában. 

 Az iskola működtetése a lehető legkörnyezetkímélőbb módon történik. 

A technikai/gazdasági szinten az iskolában igyekszünk: 

 takarékosan bánni az energiaforrásokkal 

 csökkenteni a hulladékok mennyiségét 

 az iskola külső belső környezetét esztétikusan alakítani 

 megteremteni az egészséges iskolai munka feltételeit 

 

2013. január 1-től fenntartóváltás következett iskolánk életében, melynek során az új fenntartónk a 

Klebelsberg Intézményfenntartó Központ lett. 

2017. január 1-től fenntartónk a Székesfehérvári Tankerületi Központ lett. 

Az MDSZ által elindított Aktív Iskola programhoz iskolánk 2022-ben csatlakozott. 

 A program az alábbi területeken segíti a mozgásösztönzést: 

 Hangsúlyt fektet a minőségi testnevelésre: támogatja a testnevelést tanító pedagógusok  

szakmai fejlődését és megújulását, és előtérbe helyezi a fittségoktatást; 
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 Bővíti a tanórán kívüli iskolai sportfoglalkozások és tömegsport események körét, vagyis a  

minőségi diáksport kínálatát; 

 Egészséges életmódot támogató és mozgásra ösztönző környezetet teremt: olyan iskolai  

környezet kialakítására és tanulásszervezési megoldások alkalmazására sarkall, amely  

aktivizálja a gyerekeket, tanulókat tanórán, tanórák között és azon kívül is; 

 Segíti a tanulói bevonódást, azaz az diákok bekapcsolódását az iskolai sportaktivitások,  

mozgásprogramok szervezésébe, lebonyolításába. 

 Folyamatos tapasztalatmegosztó, tájékoztató és fejlesztést célzó kommunikációra ösztönöz az 

iskolán belül, a szülői közösséggel, más Aktív Iskolákkal, lehetséges partnerekkel az adott 

településen, tehát hangsúlyt fektet a partnerségre és a nyilvánosságra. 

Iskolánk legfontosabb jellemzői, adottságai 

 Nádasdladány, Fejér megye és Veszprém megye határán fekszik. Közigazgatásilag Fejérhez, de 

gazdasági és emberi kapcsolataik révén Veszprém megyéhez is kötődik. 

 8 évfolyamunk van, évfolyamonként egy-egy osztályt indítunk az aktuális létszámunk 

függvényében. A negatív demográfiai változások a hozzánk beadott felvételi kérelmek számán 

is látszik, de mégis létszámaink elérik a törvényi minimumot. 

 Kötelező nyelvünk az angol, amit a 2009/2010-es tanévtől az 1. osztálytól indítunk szakköri 

keretek között felmenő rendszerben, a szülői és gyermeki igényeket figyelembe véve. 4. 

évfolyamtól a tanórákat a csoportbontással tanítjuk. 

 Alsó tagozatunk napközi otthonos formában működik, ami a szülők részéről nagyon keresett. 

Felső tagozaton tanulószobai foglalkozás vehető igénybe. Valamennyi tanulónk számára igény 

szerint biztosítjuk az étkezést. 

 Az iskola tanulmányi átlaga 4,00 körüli. Diákjainknak 100 %-a továbbtanul gimnáziumban, 

szakközépiskolában vagy szakiskolában. A felzárkóztató munkának köszönhetően hosszú évek 

óta nem volt osztályismétlő gyermekünk, csak a szülő kérésére az alsó tagozaton. 

 Az iskolába érkező tanulási vagy magatartási gondokkal küzdő gyermekeink száma évről-évre 

nő. Kb. 20 gyermekkel foglalkozik folyamatosan iskolánk 3 fejlesztő pedagógusa, fejlesztő 

pedagógusi és nyelv-és beszédfejlesztő pedagógusi végzettséggel. 

 Iskolánk épülete nagyon régi, de igyekszünk ezt széppé, esztétikussá tenni a gyerekek számára.  

 Nagy udvarunk, sportpályánk, tornatermünk biztosítja a gyerekek számára a szabad 

mozgást. Az udvart „zöldítettük”, fajátékokkal szereltük fel, így a gyerekek számára nagy, 

szabad mozgásteret és egészséges körülményeket tudunk biztosítani. 
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 Iskolánkat a Gróf Nádasdy Ferenc Általános Iskola Diákjaiért Alapítvány támogatja, 

anyagilag is hozzájárul a nevelő-oktató munka színvonalának emeléséhez, tevékenységeink 

bővítéséhez illetve a tárgyi feltételeink javításához. 

 

Az iskola hivatalos elnevezése: Nádasdladányi Nádasdy Ferenc Általános Iskola 

Az iskola fenntartója: Székesfehérvári Tankerületi Központ 

Az iskola fenntartójának címe: 8000 Székesfehérvár, Petőfi u. 5. 

Az iskola alapításának éve: 1959 (az épület ekkortól funkcionál iskolaként) 

OM azonosító száma: 030123 

Posta címe: 8145 Nádasdladány, Fő út 66. 

Telefonszáma: igazgató: 06/22/590-090  

iskola titkár: 06/22/590-091 

E-mail cím: nadasdy.ferenc.iskola@gmail.com 

Az intézmény jogállása:  

Szakmailag önálló, de gazdálkodását tekintve a Székesfehérvári Tankerületi Központ által felügyelt 

költségvetési szerv. 

Évfolyamaink száma: 1-8. évfolyam  

Az intézmény fő tevékenységei: Nappali rendszerű, általános műveltséget megalapozó iskolai oktatás.  

Tanterv: normál tanterv 

 

Tárgyi feltételek: 

Iskolánk eredetileg nem iskolának épült, átalakítások során vált alkalmassá iskolai oktatásra. Két 

épületből állt, amit időközben egy összekötő folyosóval kötöttek össze. 

Az ún. „alsó folyosó” a 4 alsó-tagozatos osztálynak ad otthont. Itt működik az iskolai könyvtárunk, a 

gyerekek kedvelt helye, valamint a korszerűen berendezett számítástechnika terem. 

Az ún. „felső folyosón” 4 felsős osztály tanul, itt található a természettudomány terem, ami egyben a 

8. osztályosok terme is, valamint a hozzá tartozó szertár. 

Mindkét tagozaton 2-2 interaktív tábla, az alsóban egy interaktív panel, a felső tagozaton egy 

nagyképernyős smart tv segíti a pedagógusok munkáját. 

Fejlesztő pedagógusaink és az utazó logopédusunk barátságos szobája is itt várja a gyerekeket. 

Ebben az épület részben vannak az irodák (igazgatói, iskolatitkári, tanári) is. 

Szerencsésnek tartjuk azt az adottságunkat, hogy az alsó tagozatosok külön épületrészben 

helyezkednek el, mert a kicsik életkori sajátosságainak megfelelően lehet életterüket kialakítani. 

Osztálytermeink kicsik, de a jelenlegi maximális osztálylétszámokra (25 fő) még megfelelőek. 
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Külön álló épületben található a korszerű tornaterem, tanulóink valamennyi testnevelési 

foglalkozásának, és sportrendezvények lebonyolításának színtere. 

Sportudvarunk és játszóudvarunk sok mozgási lehetőséget biztosít. Az udvart saját költségvetésből 

és az Alapítvány támogatásával kollégáink és tanulóink parkosították. Fajátékai, és sportudvara 

közkedveltek a gyerekek körében, 2009 nyarán felújítottuk. 

Épületeink viszonylag jó állagúak, 2011-ben felújításra kerültek, külső szigetelés, nyílászáró csere és 

fűtéskorszerűsítés történt a Nádasdladányi Önkormányzat KEOP pályázata segítségével. 

Az iskola taneszköz ellátása megfelelő, melyben nagy segítséget nyújt a Szülői Munkaközösség, mely 

a rendezvényeiből befolyt támogatásból műszaki berendezésekkel segíti iskolánkat.  

Tárgyi feltételeink otthonos és egészséges környezetet biztosítanak tanulóink egész napos 

foglalkoztatásához. 

 

Iskolánk hagyományai: 

 Tanévnyitó- és tanévzáró ünnepélyeket tartunk. 

 A 5. osztályosok ünnepélyesen fogadják az 1. osztályosokat  

 és év végén a 7. osztályosok elbúcsúztatják a 8. osztályosokat. 

 Műsoros iskolai ünnepséggel emlékezünk a nemzeti ünnepekre. 

 Nádasdy-nappal ünnepeljük az iskola névadásának évfordulóját. 

 Karácsonyi vásárt és Mikulás partyt rendezünk karácsony közeledtével. 

 Családi sportnapot tartunk tavasszal, melynek célja a szülők és gyerekek játékos, közös 

testmozgása. 

 Ősszel „Tökös napot” szervezünk. 

 1-2 napos tanulmányi kiránduláson vesznek részt tanulóink május-júniusban. 

(önköltséges, nem kiránduló gyerekek iskolában vannak) 

 Támogatjuk a tanulói önkormányzat (DÖK) működését, a tanulók önállóságra való 

felkészítését segítjük, közéletiségre nevelünk. 

 Tanulmányi versenyeket és rendezvényeket szervezünk, és tevékenyen részt veszünk területi, 

megyei és országos pályázatokon, versenyeken, vetélkedőkön. 

 A szülőknek és pedagógusoknak tavasszal „bált” rendezünk, melynek bevételével az iskola 

programjait támogatjuk. 

 „Vár az iskola” programot szervezünk a leendő elsőosztályos gyermekeknek a beiskolázás 

előtt. 

 Az előbb felsoroltakon kívül műsoros rendezvényeket tartunk: 
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o Farsang 

o Nádasdy nap 

o Anyák Napja alkalmából édesanyák köszöntése, (csak az alsó tagozaton) 

o Mikulásjárás, alsós testvérosztályok Mikulásjárása, 

o Nemzetközi Környezetvédelmi Napokhoz csatlakozó rendezvények, 

o Advent (Önkormányzati rendezvény) 

Iskolai elismerések: 

 Osztályonként a példás tanulók tanév végén oklevelet, jutalomkönyvet 

 Ballagáskor a 8. osztályosok közül az a tanuló, aki: 

1. kitűnő vagy jeles tanulmányi eredményt ért el a 8 év alatt 

2. helyi, megyei vagy országos tanulmányi versenyeken ért el eredményt/ nyelvvizsga 

3. példás szorgalma és magatartása volt 

4. környezetvédelmi/helytörténeti pályázatot írt 

kaphatja meg a Nádasdy-díjat. A fenti szempontok figyelembe vételével, külön pontrendszer 

szerint kerül elbírálásra a díj odaítélése. 

A díjat 1995-ben Gróf Nádasdy Ferenc ajánlotta fel, akkor 10.000 Ft-tal, amit 2000-ben 40.000 Ft-

ra emelt fel. Azok a tanulók pályázhatnak, akik a fenti szempontoknak megfelelnek és a tantestület 

érdemesnek ítéli őket rá. A díjazottak neve az iskola folyosóján elhelyezett táblára kerül. 

A 2008/2009-es tanévtől a Nádasdy díjhoz névre szóló emlékplakett is jár. 

Sajnos 2011- 2015 között a Nádasdy Alapítvány nem tudta a díjat finanszírozni, Nádasdladány 

Község támogatásával sikerült ezt a szép hagyományt tovább vinnünk. 

2015-től ismét kaptunk támogatást a Nádasdy Alapítványtól, immár 50.000 ft-ot, melyből a 

tanévzáró ünnepélyen ismerjük el a 8. osztályos diákok munkáját. 

2023-tól ismét finanszírozási gondok jelentkeztek az alapítványnál, amit a bálunk bevételéből 

tudtunk megoldani. 

2024-től egy helyi támogató felajánlott 50.000 Ft-ot, amely a későbbiekben valószínűleg változni 

fog.
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ISKOLÁNK NEVELÉSI PROGRAMJA 

 

1.  Az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai alapelvei, értékei, céljai, 

feladatai, eszközei, eljárásai 

 

Nevelő-oktató munkánk alapelveit kialakító értékek: 

A nevelési program átdolgozása előtt - az alapelvek meghatározásához - tantestületünk összegyűjtötte 

azokat a legfontosabb emberi és erkölcsi értékeket, amelyeket közösen a legértékesebbnek tartunk. 

Ezen értékek mentén fogalmaztuk meg alapelveinket, amelyek nevelő munkánkat meghatározzák. 

 

 Közösen elfogadott legfontosabb értékek: 

 tolerancia, türelem, egymás tisztelete, megbecsülése,  

 humanizmus, szeretet, elfogadás, 

 becsületesség, igazságosság, őszinteség, bizalom, 

 a természet tisztelete, védelme, környezetünk megóvása a jövő nemzedék számára, 

 önfegyelem, önismeret, példamutatás, 

 pontosság, igényesség és kitartás a munkában, 

 a tudás, a munka, az értékteremtés megbecsülése, 

 önállóság, szabadság, mások szabadságának tisztelete, 

 esztétikai, művészeti értékek, az egyetemes és nemzeti kultúra tisztelete, 

 derű, humor, mely átsegít a gondokon. 

 

Pedagógiai nevelő-oktató munkánk során az előbbiekben felsorolt értékek közvetítését 

alapfeladatnak tekintjük, nevelő-oktató munkánkat ezen értékek mentén végezzük. 

 

Legfontosabb alapelveink nevelő-oktató munkánkban:  

 a gyermekek egész személyiségének, képességeinek fejlesztése álljon a középpontban,  

 minden gyermek kapja meg a lehetőséget ahhoz, hogy megtalálja azt, amiben tehetséges, 

 a mindenki számára nélkülözhetetlen általános műveltségnek azokat a szilárd alapjait

 sajátíttassuk el tanulóinkkal, amelyekre biztonságosan építhetik további tanulmányaikat, és 

mutassunk utat ahhoz, hogyan bővítsék önállóan ismereteiket, felhasználva az írott ismerettárak és a 

kommunikációs eszközök lehetőségeit, 
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 széleskörű tevékenységkínálattal minél több területen képezzük diákjainkat, megadva a 

lehetőségét a későbbi, érett korban történő pályaválasztásnak. 

 nagy figyelmet fordítunk az emberiség jövőjét meghatározó közös problémákra, az egész 

világot átfogó kérdésekre vonatkozóan hangsúlyozzuk: 

   - az egyén és az állam felelősségét; 

  - az egyén és a társadalmak lehetőségeit, feladatait a problémák megoldásában, 

  - környezetünket, a Földet, az emberiséget, az egyes közösségeket fenyegető 

                          veszélyek csökkentésének fontosságát. 

 

Kiemelt kompetenciafejlesztési területek: 

 Anyanyelvi kommunikáció 

 Idegen nyelvi kommunikáció 

 Matematikai kompetenciák 

 Természettudományos és technikai kompetenciák 

 Digitális kompetencia 

 Szociális és állampolgári kompetenciák 

 Kezdeményezőképesség és vállalkozási kompetenciák 

 Esztétikai- művészeti tudatosság és kifejezőkészség kompetenciája 

 A hatékony, önálló tanulás kompetenciája 

 

Kiemelt fejlesztési területek a NAT alapján: 

- Erkölcsi nevelés 

- Nemzeti öntudat, hazafias nevelés 

- Állampolgárságra, demokráciára nevelés 

- Az önismeret és a társas kultúra fejlesztése 

- A családi életre nevelés 

- A testi és leki egészségre nevelés 

- Felelősségvállalás másokért, önkéntesség 

- Fenntarthatóság, környezettudatosság 

- Pályaorientáció 

- Gazdasági és pénzügyi nevelés 

- Médiatudatosságra nevelés 

- A tanulás tanítása 
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A kompetenciaterületek fejlesztésének műveltségterületenkénti lebontását a helyi tanterv tantárgyi 

része tartalmazza részletesen. 

 

Fejlesztési területek – nevelési célok 

A fejlesztési területek – nevelési célok áthatják a pedagógiai folyamat egészét, s így közös értékeket 

jelenítenek meg. A célok érdekében a pedagógiai folyamatban egyaránt jelen kell lennie az 

ismeretszerzés, a gyakoroltatás-cselekedtetés mellett a példák érzelmi hatásának is. 

E területek – összhangban a kulcskompetenciák alapját adó képességekkel, készségekkel, az oktatás és 

nevelés során megszerzett ismeretekkel, és a tudásszerzést segítő attitűdökkel – egyesítik a 

hagyományos értékeket és a XXI. század elején megjelent új társadalmi igényeket. 

A nevelési célok a következőképpen érvényesülnek a tartalmi szabályozás különböző szintjein, és 

valósulnak meg a köznevelés folyamatában: 

- beépülnek az egyes műveltségi területek, illetve tantárgyak fejlesztési követelményibe, 

tartalmaiba; 

- tantárgyak részterületeivé válhatnak, vagy önálló tantárgyként jelenhetnek meg az iskola helyi 

tanterve szerint; 

- alsó tagozaton tematizálják a tanítói munkát, a felsőbb évfolyamokon pedig elsősorban az 

osztályfőnöki órák témaköreit; 

- témákat, fejlesztési helyzeteket körvonalaznak a nem tanórai keretek között folyó, egyéb 

iskolai foglalkozások, programok számára. 

A nevelési célok intézményi szintű tudatos követése, valamint a hozzájuk rendelt feladatok 

végrehajtása és végrehajtatása az intézményi pedagógiai kultúra és a színvonalas pedagógiai munka 

meghatározó fokmérője, a pedagógiai-szakmai ellenőrzés egyik fontos kritériuma. 

 

Az erkölcsi nevelés 

A köznevelés alapvető célja a tanulók erkölcsi érzékének fejlesztése, a cselekedeteikért és azok 

következményeiért viselt felelősségtudatuk elmélyítése, igazságérzetük kibontakoztatása, közösségi 

beilleszkedésük elősegítése, az önálló gondolkodásra és a majdani az önálló, felelős életvitelre történő 

felkészülésük segítése. Az erkölcsi nevelés legyen életszerű: készítsen fel az elkerülhetetlen 

értékkonfliktusokra, segítsen választ találni a tanulók erkölcsi és életvezetési problémáira. Az erkölcsi 

nevelés lehetőséget nyújt az emberi lét és az embert körülvevő világ lényegi kérdéseinek különböző 

megközelítési módokat felölelő megértésére, megvitatására. Az iskolai közösség élete, tanárainak 

példamutatása támogatja a tanulók életében olyan nélkülözhetetlen készségek megalapozását és 

fejlesztését, mint a kötelességtudat, a munka megbecsülése, a mértéktartás, az együttérzés, a 
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segítőkészség, a tisztelet és a tisztesség, a korrupció elleni fellépés,  a türelem, a megértés, az 

elfogadás. A tanulást elősegítő beállítódások kialakítása – az önfegyelemtől a képzelőtehetségen át 

intellektuális érdeklődésük felkeltéséig – hatással lesz az egész felnőtt életükre, és elősegíti 

helytállásukat a munka világában. 

 

Nemzeti öntudat, hazafias nevelés 

A tanulók ismerjék meg a nemzeti, népi kultúránk értékeit, hagyományait. Tanulmányozzák a jeles 

magyar történelmi személyiségek, tudósok, feltalálók, művészek, írók, költők, sportolók munkásságát. 

Sajátítsák el azokat az ismereteket, gyakorolják azokat az egyéni és közösségi tevékenységeket, 

amelyek megalapozzák az otthon, a lakóhely, a szülőföld, a haza és népei megismerését, 

megbecsülését. Alakuljon ki bennük a közösséghez tartozás, a hazaszeretet érzése, és az a felismerés, 

hogy szükség esetén Magyarország védelme minden állampolgár kötelessége. Európa a magyarság 

tágabb hazája, ezért magyarságtudatukat megőrizve ismerjék meg történelmét, sokszínű kultúráját. 

Tájékozódjanak az egyetemes emberi civilizáció kiemelkedő eredményeiről, nehézségeiről és az 

ezeket kezelő nemzetközi együttműködési formákról. 

 

Állampolgárságra, demokráciára nevelés 

A demokratikus jogállam, a jog uralmára épülő közélet működésének alapja az állampolgári részvétel, 

amely erősíti a nemzeti öntudatot és kohéziót, összhangot teremt az egyéni célok és a közjó között. Ezt 

a cselekvő állampolgári magatartást a törvénytisztelet, az együttélés szabályainak betartása, az emberi 

méltóság és az emberi jogok tisztelete, az erőszakmentesség, a méltányosság jellemzi. Az iskola 

megteremti annak lehetőségét, hogy a tanulók megismerjék a főbb állampolgári jogokat és 

kötelezettségeket, és ennek keretében biztosítja a honvédelmi nevelést. A részvétel a közügyekben 

megkívánja a kreatív, önálló kritikai gondolkodás, az elemzőképesség és a vitakultúra fejlesztését. A 

felelősség, az önálló cselekvés, a megbízhatóság, a kölcsönös elfogadás elsajátítását hatékonyan 

támogatják a tanulók tevékeny részvételére építő tanítás- és tanulásszervezési eljárások. 

 

Az önismeret és társas kultúra fejlesztése 

Az önismeret – mint személyes tapasztalatok és a megszerzett ismeretek tudatosításán alapuló, fejlődő 

és fejleszthető képesség – a társas kapcsolati kultúra alapja. Elő kell segíteni a tanuló kedvező szellemi 

fejlődését, készségeinek optimális alakulását, tudásának és kompetenciáinak kifejezésre jutását, s 

valamennyi tudásterület megfelelő kiművelését. Hozzá kell segíteni, hogy képességének az empátiának 

a fejlődésére, valamint a kölcsönös elfogadásra. Ahhoz, hogy az oktatási és nevelési folyamatban 

résztvevő tanulók, az elsajátított készségekre és tudásra támaszkodva énképükben is gazdagodjanak, a 
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tanítás-tanulás egész folyamatában támogatást igényelnek ahhoz, hogy tudatosuljon, a saját/egyéni 

fejlődésüket, sorsukat és életpályájukat maguk tudják alakítani. A megalapozott önismeret hozzájárul a 

kulturált egyéni és közösségi élethez, mások megértéséhez és tiszteletéhez, a szeretetteljes emberi 

kapcsolatok kialakításához. 

 

A családi életre nevelés 

A család kiemelkedő jelentőségű a gyerekek, fiatalok erkölcsi érzékének, szeretetkapcsolatainak, 

önismeretének, testi és lelki egészségének alakításában. A szűkebb és tágabb környezet változásai, az 

értékrendekben jelentkező átrendeződések, a családok egy részének működésében bekövetkező 

zavarok szükségessé teszi a családi életre nevelés beemelését a köznevelés területére. A köznevelési 

intézményeknek ezért kitüntetett feladata a harmonikus családi minták közvetítése, a családi 

közösségek megbecsülése. A felkészítés a családi életre segítséget nyújt a gyermekeknek és 

fiataloknak a felelős párkapcsolatok kialakításában, ismereteket közvetít a családi életükben felmerülő 

konfliktusok kezeléséről. Az iskolának foglalkoznia kell a szexuális kultúra kérdéseivel is.  

 

A testi és lelki életre nevelés 

Az egészséges életmódra nevelés hozzásegít az egészséges testi és lelki állapot örömteli megéléséhez. 

A pedagógusok ösztönözzék a tanulókat arra, hogy legyen igényük a helyes táplálkozásra, a mozgásra, 

a stresszkezelés módszereinek alkalmazására. Legyenek képesek lelki egyensúlyuk megóvására, társas 

viselkedésük szabályozására, a konfliktusok kezelésére. Az iskola feladata, hogy a családdal 

együttműködve felkészítse a tanulókat az önállóságra, a betegség-megelőzésre, továbbá a szabályok 

betartására a közlekedésben, a testi higiénében, a veszélyes körülmények és anyagok felismerésében, a 

váratlan helyzetek kezelésében. A pedagógusok motiválják és segítsék a tanulókat a káros 

függőségekhez vezető szokások kialakulásának megelőzésében. 

 

Felelősségvállalás másokért, önkéntesség 

A Nat ösztönzi a személyiség fejlesztését, kibontakozását segítő nevelést-oktatást: célul tűzi ki a 

hátrányos helyzetű vagy fogyatékkal élő emberek iránti szociális érzékenység, segítő magatartás 

kialakítását a tanulókban úgy, hogy saját élményű tanuláson keresztül ismerik meg ezeknek a 

csoportoknak a sajátos igényeit, élethelyzetét. A segítő magatartás számos olyan képességet igényel és 

fejleszt is egyúttal (együttérzés, együttműködés, problémamegoldás, önkéntes feladatvállalás és –

megvalósítás), amelyek gyakorlása elengedhetetlen a tudatos, felelős állampolgári léthez. 
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Fenntarthatóság, környezettudatosság 

A felnövekvő nemzedéknek ismernie kell az életformák gazdag változatosságát a természetben és a 

kultúrában. Meg kell tanulnia, hogy az erőforrásokat tudatosan, takarékosan és felelősségteljesen, 

megújulási képességükre tekintettel használja. Cél, hogy a természet és a környezet ismeretén és 

szeretetén alapuló környezetkímélő, értékvédő, a fenntarthatóság mellett elkötelezett magatartás váljék 

meghatározóvá a tanulók számára. Az intézménynek fel kell készíteni őket a környezettel kapcsolatos 

állampolgári kötelességek és jogok gyakorlására. Törekedni kell arra, hogy a tanulók megismerjék 

azokat a gazdasági és társadalmi folyamatokat, amelyek a változásokat, válságokat idézhetnek elő, 

továbbá kapcsolódjanak be közvetlen és tágabb környezetük értékeinek, sokszínűségének 

megőrzésébe, gyarapításába. 

 

Pályaorientáció 

Az iskolánk – a tanulók életkorához igazodva és lehetőségekhez képest – átfogó képet kell nyújtania a 

munka világáról Ennek érdekében olyan feltételeket, tevékenységeket kell biztosítania, amelyek révén 

a diákok kipróbálhatják képességeiket, elmélyülhetnek az érdeklődésüknek megfelelő területeken, 

megtalálhatják hivatásukat, kiválaszthatják a nekik megfelelő foglalkozást és pályát, valamint képessé 

válnak arra, hogy ehhez megtegyék a szükséges erőfeszítéseket. 

Ezért fejleszteni kell bennük a segítéssel, az együttműködéssel, a vezetéssel és versengéssel 

kapcsolatos magatartásmódokat és azok kezelését. 

 

Gazdasági és pénzügyi nevelés 

A felnövekvő nemzedéknek hasznosítható ismeretekkel kell rendelkeznie a világgazdaság, a 

nemzetgazdaság, a vállalkozások és a háztartások életét meghatározó gazdasági-pénzügyi 

intézményekről és folyamatokról. Cél, hogy a tanulók ismerjék fel saját felelősségüket az értékteremtő 

munka – a favakkal való ésszerű gazdálkodás, a pénz világa és a fogyasztás területén. Tudják 

mérlegelni döntéseik közvetlen és követett következményeit és kockázatát. Lássák világosan rövid és 

hosszú távú céljaik, valamint az erőforrások kapcsolatát, az egyéni és közösségi érdekek 

összefüggését, egymásrautaltságát. Ennek érdekében a köznevelés intézmény biztosítja a pénzügyi 

rendszer alapismereteire vonatkozó pénzügyi szabályok, a banki tranzakciókkal kapcsolatos minimális 

ismeretek és a fogyasztóvédelmi jogok tanítását. 
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Médiatudatosságra nevelés 

Cél, hogy a tanulók a mediatizált, globális nyilvánosság felelős résztvevőivé váljanak: értsék az új és a 

hagyományos médiumok nyelvét. A médiatudatosságra nevelés az értelmező, kritikai beállítódás 

kialakítása és tevékenység-központúsága révén felkészít a demokrácia részvételi kultúrájára és a 

médiumoktól is befolyásolt mindennapi élet értelmes és értékelvű megszervezésére, tudatos 

alakítására. A tanulók megismerkednek a média működésével és hatásmechanizmusaival, a média és a 

társadalom közötti kölcsönös kapcsolatokkal, a valóságos és virtuális, a nyilvános és a bizalmas 

érintkezés megkülönböztetésének módjával, valamint e különbségek és az említett médiajellemzők 

jogi és etikai jelentőségével. 

 

A tanulás tanítása 

A tanulás tanítása az iskola alapvető feladata. Minden pedagógus teendője, hogy felkeltse az 

érdeklődést az iránt, mit tanít, és útbaigazítást adjon a tananyag elsajátításával, szerkezetével, 

hozzáférésével kapcsolatban. Meg kell tanítania, hogyan alkalmazható a megfigyelés és a tervezett 

kísérlet módszere; hogyan használhatók a könyvtári és más információforrások; hogyan mozgósíthatók 

az előzetes ismeretek és tapasztalatok; melyek az egyénre szabott tanulási módszerek; miként 

működhetnek együtt a tanulók csoportban; hogyan rögzíthető és hívhatók elő pontosan, szó szerint 

például szövegek, meghatározások, képletek. Olyan tudást kell kialakítani, amelyet a tanulók új 

helyzetekben is képesek alkalmazni, a változatok sokoldalú áttekintésével és értékelésével. A tanulás 

tanításának elengedhetetlen része a tanulás eredményességének, a tanuló testi és szellemi 

teljesítményeinek lehetőség szerinti növelése és a tudás minőségének értékelése. 

 

Céljaink és feladataink: 

  

Alsó tagozatunkon az alapfokú nevelés-oktatás bevezető és kezdő szakaszában (1-4 évfolyam) 

Céljaink: 

  óvjuk és fejlesszük tovább az iskolába lépő kisgyermekben a megismerés és a tanulás iránti 

érdeklődést és nyitottságot, segítsük a gyermekek természetes fejlődését; 

  vezessük át a gyermekeket az óvoda játékközpontú tevékenységéből az iskolai tanulás 

tevékenységeibe; 

  a játékosságot megőrizve, tapasztalás útján a gyerekek minél több érzékét, készségét és képességét 

fejlesszük az iskolai, közös tevékenység során; 

  tegyük fogékonnyá tanulóinkat saját környezetük, a természet, a társas kapcsolatok, majd a 

magasabb társadalom értékei iránt; 
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  iskolánk adjon teret és lehetőséget a gyermekek játék és mozgás iránti vágyának kielégítésére; 

alakítsuk ki az egészséges életmódra való igényt; 

  a tanítási tartalmak feldolgozásának folyamatában közvetítsünk elemi ismereteket, fejlesszünk 

alapvető képességeket és alapkészségeket. 

 

Feladataink: 

 a tanulói kíváncsiságra, érdeklődésre épített, és ezáltal motivált munkában fejlesszük a 

kisgyermekekben a felelősségtudatot, a kitartás képességét, és mozdítsuk elő érzelemviláguk 

gazdagodását; 

 adjunk, mutassunk példákat az ismeretszerzéshez, a feladat- és problémamegoldáshoz; 

 alapozzuk meg tanulási szokásaikat; 

 támogassuk az egyéni képességek kibontakozását; 

 működjünk közre a tanulási nehézségekkel való megküzdés folyamatában; 

 figyeljünk azoknak a hátrányoknak a csökkentésére, amelyek gyermekeink szociális-kulturális 

környezetéből vagy eltérő ütemű fejlődéséből fakadnak; 

 tudatosítsuk tanulóinkban a szűkebb és a tágabb környezetből megismerhető értékeket; 

 erősítsük meg a humánus magatartásmintákat, szokásokat; 

 formáljuk a gyermekek jellemét, mely szolgálja személyiségük érését. 

 

Felső tagozatunkon az alapfokú nevelés -oktatás alapozó (5-6. évfolyam) és fejlesztő (7-8. 

évfolyam) szakaszában  

Céljaink: 

 folytassuk és erősítsük az első szakasz (alsó évfolyamok) nevelő-oktató munkáját, a képességek, 

készségek fejlesztését; 

 a tanítási tartalmak feldolgozásának folyamatában vegyük figyelembe, hogy ez az egységes 

rendszert képező szakasz két, pedagógiailag elkülöníthető periódusra tagolódik; 

 - a 10-12 éves tanulóink gondolkodása erősen kötődik az érzékelés útján szerzett 

 tapasztalataikhoz  

 - 13-14 éves kortól a tanulóink ismeretszerzési folyamatában előtérbe kerül az elvont    

fogalmi- és elemző gondolkodás; 

 neveljük együtt a különböző érdeklődésű, eltérő értelmi, érzelmi, testi fejlettségű, képességű, 

motivációjú, szocializáltságú, kultúrájú gyerekeket; 

 tanulóinkat – érdeklődésüknek, képességüknek és tehetségüknek megfelelően – készítsük fel a 

továbbtanulásra, a társadalomba való majdani beilleszkedésre; 

 készítsük fel tanulóinkat jogaik, kötelességeik törvényes gyakorlására. 
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Feladataink 

 fejlesszük tanulóinkban azokat a képességeket, készségeket, amelyek a környezettel való 

harmonikus, konstruktív kapcsolataikhoz szükségesek; 

 a tanulási tevékenységek közben és a tanulói közösségben való élet során fejlesszük tanulóink 

önismeretét, együttműködési készségét, akaratát, segítőkészségét, szolidaritásérzését, empátiáját; 

 teremtsünk olyan helyzeteket, amelyekben tanulóink gyakorlati módon igazolhatják 

megbízhatóságuk, becsületességük, szavahihetőségük értékét; 

 tudatosítsuk tanulóinkban a közösség demokratikus működésének értékét és általánosan jellemző 

szabályait; tisztázzuk az egyéni- és közérdek, a többség és kisebbség fogalmát, fontosságát a 

közösséghez, illetve egymáshoz való viszonyában; 

 terjesszük ki a tanulói demokratikus normarendszert a természeti és az épített környezet iránti 

felelősségre, a mindennapi magatartásra; 

 fejlesszük tanulóinkban a nemzeti hagyományok és a különböző kultúrák megismerése iránti 

igényeket; erősítsük tanulóinkban az Európához való tartozás tudatát. 

 

Iskolánkban folyó nevelő-oktató munka eszköz,- és eljárásrendszere 

A nevelési eszköz az a módszer, amellyel, mint tevékenységformával a nevelési folyamat megvalósul. 

Tanulóinkat igyekszünk pozitív tevékenységekre késztetni, gyengítve a negatív hatásokat. 

Nevelési eljárásainkat alkalmazzuk céljaink elérése érdekében. 

 

Ezek a következők: 

A meggyőzés, a felvilágosítás, a tudatosítás érdekében alkalmazott módszereink: 

o az oktatásban alkalmazott módszerek; 

o minta, példa, példakép, példakövetés, eszménykép; 

o bírálat, önbírálat; 

o beszélgetés, felvilágosítás, tudatosítás; 

o előadás, vita, beszámoló. 

Ösztönző módszerek: 

o bíztatás, megbízás, elismerés, ígéret,  

o gyakorlás,  

o ellenőrzés, értékelés, szóban vagy írásban; 

o játékos módszerek; 

A pozitív magatartásra ható módszereink: 

o helyeslés, ösztönzés, dicséret, jutalmazás; 

o osztályozás; 

o felszólítás; kényszerítés 

o követelés. 
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A negatív viselkedés kialakulása elleni módszerek: 

o felügyelet; 

o ellenőrzés; 

o figyelmeztetés; 

o intés, elmarasztalás, tiltás; 

o büntetés. 

 

A különleges bánásmódot igénylő tanulók esetében az integrált nevelést segítő sérülés specifikus 

fejlesztés, egyéni továbbhaladás, értékelés biztosítása.  

 

A nevelési-oktatási feladatok aktuális eljárásrendjét minden tanév elején a munkatervben határozzuk 

meg. 

Céljaink és feladataink eredményes teljesítése érdekében fontos számunkra: 

 A NAT szabályozásának megfelelően a kulcskompetenciák fejlesztése. 

 A kompetenciamérések tapasztalataiból kiindulva a tanulói különbözőségek idejében 

történő felismerésével, a szervezeti keretek biztosította lehetőségek függvényében, egyénre 

szabott haladási ütem biztosítása. 

 A tanítási órákon differenciált tevékenységi formák szervezése, a rendelkezésre álló éves 

órakeret racionális felhasználásával csoportbontásos oktatás, korszerű taneszközök, 

hatékony, változatos tanítási módszerek alkalmazása, a tanulás tanítása, sikeres új 

pedagógiai eljárások, módszerek kipróbálása, „honosítása”, elterjesztése, a tanulói 

tevékenykedtetés előtérbe helyezése.  

 IKT eszközök használata, digitális készségek fejlesztése, azaz a digitális tartalmak, 

taneszközök oktatási gyakorlatban való használata, digitális készségek fejlesztése.  

 A hátrányos helyzetű és a különleges bánásmódot igénylő tanulók esélyegyenlőségének 

javítása, a gyerekek integrálását elősegítő programok intézményi alkalmazása, az 

elsajátítottak intézményi adaptációjának megvalósítása 

 Az intézmények közötti szakmai együttműködések, kialakítása. A pedagógusok 

horizontális együttműködési, tanulási lehetőségeinek megteremtése. 

 Az intézmény saját innovációinak megvalósítása, amely a helyi igényekhez igazodva, az 

egyéni fejlesztéseket, a nevelés-oktatás eredményességének fokozását, az esélyegyenlőség 

kiteljesítésére hatékony és sikeres, az egyéni fejlődést támogató oktatási utak, programok, 

nevelési eljárások, tanulásszervezési módok kidolgozását, azok gyakorlati megvalósítását 

szolgálja.  
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 Átfogó intézményfejlesztés megvalósítása, a fejlesztések eredményeinek az intézmény 

mindennapi gyakorlatába való beillesztését, a pedagógiai szemléletváltást segítő 

tevékenységek megvalósítása, ezen belül az intézmény pedagógiai dokumentumainak 

módosítása, oly módon, hogy az iskola pedagógiai innovációjának fenntarthatóságát 

biztosítsa.  

 Az iskola pedagógiai programjának és informatikai stratégiai tervének összehangolása az 

IKT alapú kompetenciafejlesztés céljaival. 

 Következetes, fokozatosan nehezedő követelménytámasztás, és a tanulói teljesítmények 

változatos formájú, személyre szóló folyamatos ellenőrzése, értékelése. 

 Szakértői vélemény alapján, a központilag biztosított illetve a fenntartótól kapott órakeret 

felhasználásával fejlesztő, felzárkóztató foglalkozások szervezése különösen a különleges 

bánásmódot igénylő gyermekek számára. 

 Tehetséges tanulók korai felismerése, differenciált foglalkoztatásuk, fejlesztésük 

biztosítása és „menedzselése”, a kimagasló teljesítmény elismerése, jutalmazása. 

 Falusi, iskolai szintű rendezvények, ünnepélyek, megemlékezések, szervezése, változatos 

programkínálat biztosítása, valamint a szabadidő hasznos eltöltésének változatos módon 

történő segítése. 

 A diákönkormányzat hatékony működéséhez nélkülözhetetlen információk, személyi és 

tárgyi feltételek biztosítása. 

 

2. A személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatok 

Az átdolgozott Nemzeti Alaptantervben és a Kerettantervben leírt egységes, alapvető tartalmak 

átadása, elsajátíttatása, valamint az ezekre épülő differenciálás szolgálják, hogy tanulóink: 

o különböző szintű adottságaikkal; 

o eltérő mértékű fejlődésükkel; 

o iskolai és iskolán kívüli tanulásukkal; 

o eltérő érdeklődési körüket érintő tevékenységükkel; 

o szervezett ismeretközvetítéssel; 

o spontán tapasztalataikkal összhangban, 

                  minél teljesebben bontakoztathassák ki személyiségüket. 

 

A nevelés-oktatás folyamán alakulnia kell a gyermekek személyiségének, vagyis szükséges, hogy 

átéljék emberi méltóságukat, szabadságuk következményeként a felelősséget. 
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Nem beszélhetünk addig a személyiségfejlesztésről, amíg nem biztosítjuk az alapvető készségek, 

képességek fejlesztését. Tudatában kell lennünk annak, hogy a személyiségfejlesztést csak a szülőkkel 

együtt tudjuk megvalósítani; ill. annak, hogy a gyerekre hatnak az iskolán kívüli közösségek is. 

A személyiségfejlesztés feladatait a következő területekre bontva adjuk meg, összhangban a 

pedagógiai program alapelveivel, cél- és feladatrendszerével, valamint a NAT-ban képviselt értékekkel 

és a helyi sajátosságokkal: 

- Az értelem művelése 

- Segítő életmódra nevelés 

- Egészséges és kulturált életmódra nevelés 

 

Az egyes területekhez a következő konkrét feladatok elvégzését látjuk fontosnak: 

 

a) Az értelem művelésénél fontos a megismerési vágy, a felfedezési vágy, a játékszeretet és az 

alkotásvágy fejlesztése. Ezzel egyidejűleg fejlesztenünk kell a tanulási képességeket is: a kognitív 

műveleteket, a megismerést, a gondolkodást, a kommunikációt, valamint a tapasztalati és 

értelmező tanulást, mindezt a következetes kompetencia alapú oktatáson keresztül. 

 

b) Segítő életmódra nevelés: 

A segítőképesség fejlesztéséhez az iskolának fel kell kínálni a segítés sokféle lehetőségét és módját 

Az együttműködési képesség fejlesztéséhez a pedagógusnak rendszeresen kell élnie a segítő 

együttműködés formáival, (együtt cselekvés, közös kirándulás, közös feladatmegoldás). Az 

iskolának úgy kell szerveznie a tevékenységeit, hogy az osztályok legalább havonta egyszer részt 

vehessenek olyan tevékenységben, amely a segítő együttműködés által valósul meg. 

 

c.)  Egészséges és kulturált életmódra nevelés 

A tanuló személyiségének fejlesztésében, képességeinek kibontakoztatásában együttműködünk a 

szülőkkel. Nevelő-oktató tevékenységünk során gondoskodunk a tanuló testi épségének 

megóvásáról, erkölcsi védelméről, személyiségének fejlesztéséről, továbbá az ismeretek 

tárgyilagos és többoldalú közvetítéséről. 

Képzésünk tartalma az emberre, társadalomra, művészetekre, természetre, tudományokra, a 

technikára vonatkozó kultúra alapvető eredményeit foglalja magába, a tanulók életkori fejlettségi 

szintjéhez méretezve. 
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Mindezt a közösségben, a közösség által kívánjuk elérni. Ezért célunk az iskolai formális közösségek 

fejlesztése: 

Ennek érdekében feladatunk: 

-,hogy minden tevékenységünket – az oktatás és a nevelés területén egyaránt – a gyerekek 

szeretete hassa át, 

-,hogy meglássuk, megláttassuk és továbbfejlesszük a gyermekek személyiségében rejlő 

értékeket, 

-,hogy a tárgyi tudás mellé a gyermek szerezzen olyan kommunikációs képességeket is, amelyek 

segítségével tudását önmaga és mások számára hasznosítani tudja, 

-,hogy tanítsuk meg őket az egyéni és csoportos versenyzésre, 

-,hogy elsősorban személyes példamutatással neveljük gyermekeinket, 

-,hogy lehetőségeink szerint a gyermekek számára biztosítsunk képességeinek, érdeklődésének 

megfelelő változatos programokat, tevékenységi formákat, 

-,hogy kiemelten hangsúlyt fektessünk a kulcskompetenciák fejlesztésére, 

-,hogy jól együttműködjünk a térség iskoláival, 

-,hogy a szülőkkel olyan szemléletben tudjunk együttműködni, hogy az iskola és a szülő 

egyaránt érezze: közösek a céljaink.  

- a tantárgyak közti merev határrendszer csökkentésével a komplex fejlesztés megvalósítása, 

oktatás és nevelés egységes feladatellátása, 

- a tanítási-tanulási folyamatban, alkotó jellegű feladatok biztosítása.  

 

Az eredményes munka feltétele, hogy a pedagógus maga is rendelkezzen közösségi vonásokkal, és 

ezáltal alkalmas legyen a személyiségfejlesztéssel járó feladatok elvégzésére, valamint tudatosan 

adjanak példát szakmai felkészültségből, korrektségből, emberségből.  

Ennek fejében mindezt jogosan várhatják el tanítványaiktól. 

 

° Következetesen törekszünk az általános és alapvető erkölcsi normák, érzelmi, akarati és a 

kapcsolatok kialakítását elősegítő jellemvonások, beállítódások kialakítására, melyek nélkül a 

testileg-lelkileg egészséges, kiegyensúlyozott személyiség elképzelhetetlen. 

  

 ° Az énkép, az önismeret, az egyén önmagához való viszonyának alakításában alapvető 

feladatnak tekintjük az önmegismerés és önkontroll, a felelősség önmagukért, az önállóság; az 

önfejlesztés igényének kialakítását és az erre irányuló tevékenységek szorgalmazását, valamint 

mindezek eredményeként a személyes méltóság elismerését és másoktól való elvárását. 
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° Sikeresnek tekintjük személyiségfejlesztő tevékenységünket, ha a tanulóink túlnyomó többsége 

az  

Alsó tagozatban: 

- betartja az iskola házirendjében megfogalmazott szabályokat, 

- iskolai kötelezettségeit a pedagógus segítő, inspiráló tevékenysége mellett rendszeresen teljesíti, 

- felszólítás, rádöbbentés, megértetés után törekszik az alapnormák teljesítésére. 

 

Felső tagozatban: 

- érti és betartja a házirend és az iskolában kialakult íratlan szabályokat is, 

- az iskolai kötelezettségeit meggyőződéséből rendszeresen teljesíti, 

- gondolkodása, megnyilvánulásai, cselekedetei az alapvető erkölcsi normák elfogadását jelzik. 

 

3 . Az egészségfejlesztéssel összefüggő feladatok 

(Egészségnevelési, egészségfejlesztési program) 

 

3.1. Alapfogalmak 

Mi az egészség?  

 Testi, lelki, szociális jól-lét állapota, nem a betegség hiánya 

 Alkalmazkodóképesség a környezet változásaihoz 

 Összhang a fizikai, a lelki és a társadalmi lehetőségek közt.  

 Kiteljesedése az egyén társadalmi integrációjától is függ (család, iskola, más közösségek) 

Egészségnevelés: 

A tanulók egészségkulturáltsági szintjének emelésével egyidejűleg olyan tevékenység kialakítása, 

amely az ismereteket aktív magatartássá formálja. 

   Egészségfejlesztés:  

Magába foglalja a korszerű egészségnevelés, az elsődleges prevenció, mentálhigiéné, az önsegítés 

feladatait, módszereit. 

 

3.2. Az egészségnevelés célja: 

Az egészség, mint elfogadott érték épüljön be az iskola mindennapjaiba. A nevelés során növekedjen a 

tanulók felelősségérzete önmaguk, mások és környezetük iránt. Célunk, hogy megtanítsuk diákjainkat 

az egészségügyi szolgáltatások helyes és célszerű igénybevételére, a szűrővizsgálatokon való 

rendszeres és önkéntes részvételre. 
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Célunk továbbá az iskolai testnevelés és sport egészségmegőrző hatásának növelése, a sport 

egészségmegőrző szerepének népszerűsítése, tudatosítása. Programunk tartalmazza a mindennapi 

testedzés megvalósítására szolgáló programot is. 

3.3. Az egészségnevelés alapelvei:  

 a szellemi, a testi és a lelki nevelést egyformán fontosnak kell tekinteni 

 tervszerű, szervezett, rendszeres tevékenység 

 kiterjed minden tanulóra 

 résztvevője az iskola minden dolgozója 

 helyes cselekedésre serkentő 

 segíti az „egészséges iskolai légkör” kialakulását  

 személyiség megerősítése  

 csoportfelelősség területét szélesíti, bővíti (iskolavezetés, tanár, diákcsoport) 

 

3.4. Egészségnevelés, fejlesztés területei: 

A./ Testi nevelés: 

 személyi higiéne 

 környezethigiéne 

 környezetvédelem 

 testnevelés- és sport – több mozgás 

 egészséges táplálkozás 

 balesetek megelőzése 

 elsősegélynyújtás 

 időben orvoshoz fordulni – szűrővizsgálatok 

 megelőzésre nevelés 

 biztonság igénye 

 szexuális nevelés (szerelem, házasság, nem kívánt terhesség) 

 életkorral járó biológiai sajátosságok 

 

 B./  Pszichohigiénés nevelés: 

  Egészséges életvezetés 

 napi és heti életritmus 

 alvás, tanulás, munka, játék  

 ellenállni a reklám nem kívánatos hatásainak 
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 fogyasztói szokások 

 pozitív értékrend kialakítása 

 a jó közérzet, a boldogság és sikeresség szükségletének kontrollálása – belső harmónia 

 Stresszelhárítás 

 apróbb sikertelenség elviselése 

 konfliktusok megoldása, problémamegoldás 

 önismeret, éntudat 

 dönteni tudás 

 

 Deviancia megelőzése 

 szenvedélybetegségek megelőzése 

 dohányzás-, alkohol-, drogtagadás 

 társas kapcsolatok egészségi, etikai kérdései 

 

     Érzelmi nevelés 

 az életkorral járó pszichohigiénés életmódi tennivalók 

 érzelmeket felismerni, kifejezni saját erényeit, gyengéit felmérni, érzéseket kezelni 

 empátia-képesség fejlesztése, segítőkészség, felelősségérzet, akaraterő fejlesztése 

 

C./ Szociális higiénés nevelés: 

 Kedvező társas kapcsolatok építése, fenntartása 

 barátságok kialakítása 

 kommunikáció fejlesztése 

 kreativitás, aktivitás, együttműködés, vitakultúra fejlesztése, megtartása 

 etika, érték szabályok kialakítása, korlátokat felállítani és elfogadni (házirend) 

 szerepfeszültségek feloldása, érintkezési zavarok megelőzése 

 társadalmi izoláció megelőzése (hátrányos helyzetűek) 

 társadalmi támaszok (család, barát, egyesület, kisközösség…) fontossága, előnyei 
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3.5. Az egészségnevelés színterei 

 

A./ Tanítási órákon 

Minden tanár, tanító képes arra, hogy szaktárgyába megtalálja az egészség propagálásának 

lehetőségeit és ezeket építse be a tananyagba. Ezt a kerettanterv sok helyen elő is írja a tantárgyak 

tartalmi részében. A biológia, kémia, technika, természetismeret, rajz, irodalom tantárgyak pedig 

különösen alkalmasak célkitűzéseink megvalósítását segíteni. Az iskolában dolgozó minden 

pedagógus és alkalmazott személyes példamutatása is hirdesse az egészségnevelés fontosságát.  

B./ Egészségnevelés a testnevelés órákon 

 A választott kerettanterv alapján készült helyi tanterv szerint a testnevelés tantárgy 

oktatásának: gimnasztika, atlétika, torna, két szabadon választott labdajáték, küzdősportok, 

úszás, szabadidős sportok 

 Az életmód és a tartási rendellenességek gyakorisága miatt órák elején tartásjavító gerinctorna 

bevezetése. 

 Minőség-ellenőrzés: a tanulók egységes mérése, értékelése, és minősítése 

 Az iskolaorvos és védőnő vizsgálati módszereinek, illetve adatainak kibővítése, hogy 

felvilágosítást kapjanak a tanulók funkcionális állapotáról. 

 

C./ Egészségnevelés az osztályfőnöki órákon 

Az osztályfőnök összefogja, egységben láttatja a szaktárgyak idevágó, de szerteágazó ismereteit és az 

életvezetés tudatosságára nevel.  

Ilyenek pl. a táplálkozási szokások, a szükségtelen „túlcsomagolás”. 

Az osztályfőnöki órák egészségneveléssel foglalkozó témaköreibe minden évfolyamon beépítjük a 

stressz- és konfliktuskezelés technikáinak tanítását.  

Az olyan káros szenvedélyek megelőzésére, mint a drog, alkohol és a dohányzás, a 7-8. évfolyamon 

kiemelten foglalkozunk. Ezeket az osztályfőnöki órákat az iskolaorvos, illetve a védőnő szükség 

szerinti bevonásával, esetleg mentálhigiénés szakember felkérésével tartjuk meg, valamint a rendőrség 

szakembereit is igénybe vesszük. 

 

D./ Egészségnevelés tanórán kívül 

a. Szakmai szervezetekkel való együttműködés 

Védőnői ügyelet biztosítása; Egészségügyi szűrővizsgálatok (fogászat, szemészet, hallás vizsgálat, 

stb.); Egészségügyi felvilágosító előadások; 
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 b. Versenyekre való felkészítés 

Ajánlott versenyek: 

 Sport: kézilabda, labdarúgás,   

 Egészségvédelem: elsősegélynyújtó, drogprevenciós-nap 

A tanulók igényei szerint más sportágakban, egészség-és környezetvédelmi témákban is szervezünk, 

biztosítunk felkészülési lehetőséget. 

A foglalkozások az iskola tornatermében, udvarán, és szaktermeiben zajlanak délutánonként. 

 c. Részvétel megyei, vagy országos akciókban és programokon 

Rendszeresen részt veszünk a megyei, illetve országos sport, egészség- témájú programokban, 

pályázatokon. A nyert összegeket a tanórai és tanórákon kívüli programok színvonalas megvalósítására 

fordítjuk. 

A megyei Vöröskereszttel ápolt jó kapcsolatok révén részt veszünk a Véradások szervezésében, a 

mozgósításban.  

d.  Helyi kezdeményezések 

Témanapok 

Olyan témanapokat kívánunk meghonosítani, amikor a diákok érdeklődésüknek megfelelő szervezett 

programokon vehetnek részt. Meghívott előadókkal, szervezetekkel vesszük fel a kapcsolatot.  

Ilyen témanapok a következők: 

Családi sportnap: egész napos rendezvény, sport, egészség, baleset megelőzés 

Dohányzásmentes Világnap: filmvetítés, beszélgetés az osztályfőnöki órákon 

A továbbiakban újabb témákban hívjuk fel diákjaink figyelmét: 2-3 jeles nap (pl. Nemzetközi 

Vöröskereszt Napja) kapcsán az ügy fontosságára.  

Ennek lehetséges módjai: 

- helyi rajzverseny és kiállítás (diákok által szervezetten) 

- faliújság 

- vers, illetve novella pályázat 

- felkért előadó  

- helyi vetélkedő 

- futóverseny stb. 

E./ Iskolai étkeztetés 

Az egészségnevelés és fejlesztés fontos területe az egészséges táplálkozás. Az átlagos magyar étkezési 

szokások miatt sok a túlsúlyos és – sajnos – egyre több az alultáplált fiatal. Az iskolai étkezés 
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milyensége és mennyisége ezért kiemelt figyelmet kell, hogy kapjon. A kulturált étkezés 

lehetőségének biztosítása pedig nevelőmunkánkat segíti. 

a. Az iskola megfelelően felszerelt ebédlővel rendelkezik. Az étkeztetés szervezésével igyekszünk 

biztosítani a kellő időt az ebéd elfogyasztására. Az ételt szállító konyha (óvoda) javarészt 

gyermekétkeztetést lát el, ezért kiemelt szempont az egészséges táplálkozásra való törekvés (az 

alapanyagoknak és az adalékanyagoknak az egészséges táplálkozás követelményeit szem előtt tartó 

megválasztása).  

b. Intézményünk hiányosságai közé tartozik, hogy nem tudunk diétás ételt biztosítani a rászoruló (liszt 

érzékeny, diabetes betegségben szenvedő) gyermekeknek.  

 

3.6. Mindennapos testmozgás 

Statisztikai adatokkal igazolható, hogy a középiskolás gyermekek felénél diagnosztizálható valamilyen 

tartási rendellenesség, gerincferdülés, statikai lábbetegség. Ezek az általános iskolában kezdődő és a 

középiskolában fokozódó elváltozások rendszeres testmozgással, célirányos gimnasztikával 

megelőzhetőek lennének. Az elváltozások gyakorisága nem igazolja a testnevelési órák hatékonyságát. 

Nem az a fontos, hogy minél nagyobb erőkifejtésre serkentsük a fiatalokat, hanem azzal tudunk 

segíteni, ha megadjuk a lehetőséget a mindennapi testmozgásra.  

 

A./ Célok, alapelvek 

 Minden tanuló minden nap vegyen részt valamilyen testmozgásban 

 Testnevelés órán megfelelő terhelést kapjon 

 Minden testnevelés órán legyen gimnasztika a helyes testtartást, helyes légzést kialakító 

gyakorlatok 

 Gyógytorna gyakorlatok 

 Minden testnevelés óra – testmozgás örömöt és sikerélményt jelentsen még az eltérő adottságú 

tanulóknak is. 

 Érvényesüljön a testnevelés személyiségfejlesztő hatása 

 Tanítsunk olyan sportokat is, amelyeket egy életen át lehet folytatni az életminőség javítása 

érdekében (szabadidő sportok, játékok, aerobik)  

 A tanulók testi-biológiai fejlődése csak rendszeres, napi testneveléssel és sporttal 

(testmozgással és testedzéssel) biztosítható. Ez a feladat sem előbbre, sem későbbre nem 

hozható és semmiféle más tevékenységgel nem helyettesíthető. 
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 A kisgyermekek a legmaradandóbb élményüket életük első tíz évében gyűjtik. Ha a testi 

készség és képességfejlesztés ebben az életkorban elmarad, a későbbiekben nem, vagy csak 

alacsony szinten pótolható. 

 Fizikai képességek kialakítása és fejlesztése (is) csak az érzékeny szakaszokban gazdaságos 

(Pl. az úszástanulás érzékeny időszaka 3-10, az ügyességé 10-13 éves kor) 

 

B./ A mindennapos testedzés formái  

A 2012/2013. tanévtől kezdődően - felmenő rendszerben - heti 5 testnevelés óra került bevezetésre. 

A mindennapi testnevelés megvalósítása az alábbiak szerint történik: 

a. Az alsó tagozaton a heti testnevelés órák száma: 5  

 iskolai sportkörben való sportolás: heti 1 óra 

(A 2. osztályosoknak az első félévben heti 1 úszásoktatás.) 

b. A felső tagozaton a heti testnevelés órák száma. 5 

 iskolai sportkörben való sportolás: heti 1 óra 

(Az 5. osztályosoknak az első félévben heti 1 úszásoktatás.) 

c. Sportköri, ill. tömegsport órák lehetősége az alsó és felső tagozaton is mindennap biztosított. 

Sportköreinket az adott tanév eleji igényfelmérés alapján szervezzük: 

Lehetőségeink: kézilabda: 1-1 alsó és felső tagozat 

   tollas: 1-1 alsó és felső tagozat 

   pickleball: 1 felső tagozat 

d. Szabadidő kibővítése 

- a tornaterem használatának további lehetősége időbeosztás szerint 

- udvar, sportpálya használata stb. 

e. A napközi otthoni szolgáltatásunkat igénybe vevő diákok a délutáni programjuk részeként 

tornatermi vagy udvari testnevelési foglalkozáson vesznek részt minden nap. 

 

3.7. Segítő kapcsolatok, partnerek  

 ifjúságvédelmi felelősök 

 szülők, család 

 iskolai szülői munkaközösség, 

 iskolaorvos, háziorvos, védőnő 
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 gyermekjóléti szolgálatok, családsegítők 

 rendvédelmi szervek ifjúságvédelmi munkatársai  

 Magyar Vöröskereszt helyi csoportja 

 ANTSZ  

3.8. A tanulók fizikai állapotának méréséhez szükséges módszerek: 

A vonatkozó jogszabályok a tanulók fizikai állapotának mérését beemelték az országos mérések 

sorába. Ennek értelmében kell eljárni a mérésre felkészítés és a mérés elvégzése tekintetében. A 

mérésre előírt időintervallum adott év április-május hónap, tanévenkénti időzítéssel. 

A megfelelő szintű fizikai erőnlét, edzettség elérése, majd megtartása nemcsak a sport, hanem az 

egészség, az általános jólét szempontjából is igen fontos tényező.  

A fizikai aktivitás jellemzője az  

 az egészséges testsúly, 

 az állóképesség és az izomerő. 

E képességek szintjének emelését az oktatásnak kell megoldania a megújított iskolai testneveléssel és 

sporttal. A jövőben az alapoknál – a 6-14 éveseknél – kell kezdeni. A fizikai képességek folyamatos, 

fokozatos teljesítésére nagyobb gondot kell fordítani. Tudatosítani kell a tanulókban a mozgásos 

tevékenységek, a testnevelés és a sport preventív értékeit. El kell érni, még a kevésbé jó biológiai és 

testi adottságokat öröklő tanuló esetében is, hogy a sportolás iránti igényük, szeretetük olyan erős és 

szilárd legyen, hogy tanulmányaik befejezése után is a rendszeres sportolás állandó életmódelemük 

legyen.  

 

3.9. Iskolánk egészségnevelési programja 

 

Az egészségfejlesztéssel kapcsolatos célkitűzések, feladatok 

Legfontosabb célkitűzéseink: 

 Alakítsuk ki tanulóinkban az egészséges életmód iránti igényt.  

 Tanulóink ismerjék meg - életkoruknak megfelelően - saját egészségi állapotukat.  

 Ismerjék meg az egészséget károsító tényezőket és azok veszélyeit.  

 Legyenek képesek elutasítani a számukra károsat, az egészség képviseljen értéket. 

 Alakítsunk ki igényt az egészséges és tiszta környezet iránt. 

 Egészséges táplálkozás iránti igény kialakítása 

 Testmozgás fontosságának tudatosítása 
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Egészségfejlesztéssel kapcsolatos legfontosabb feladataink: 

 Az egészséges életmódra nevelés legyen része az iskolai élet minden területének. 

 Biztosítsuk az egészséges fejlődéshez szükséges feltételeket és tevékenységeket. 

 Mutassunk be sokoldalú egészségvédő lehetőségeket, nyújtsunk az egészség megvédésére, 

visszaszerzésére vonatkozó közérthető ismereteket. 

 Tudatosítsuk, hogy alapvető értékünk az élet és az egészség. Ajánljunk ezek megóvására 

magatartási alternatívákat, gyakorlással, segítséggel és példamutatással. Alakítsunk ki 

egészségvédelmi szokásrendszert, helyes szokások folyamatos gyakoroltatásával és 

ellenőrzésével. 

 Ösztönözzük tanulóinkat – közös véleményformálással, tanácsadással – az egészségvédő 

magatartás szabályainak megtartására. (anyanyelvi kommunikáció) 

 Nyújtsunk segítséget az egészségvédő öntevékenységben és az egészséges életmód 

kialakításában. 

 A napközis tevékenységek során biztosítsunk lehetőséget arra, hogy a napirendbe beillesztve 

tudatosan tervezett, fejlesztő mozgással és játékkal levegőn tölthessék szabad idejük nagy 

részét. (Legalább napi két óra.) Mindezek figyelembevételével alakítsuk helyesen a napi és heti 

rendet. 

Egészséges táplálkozásra nevelés feladatai: 

 Az egészséges táplálkozás iránti igény kialakítása. (Napi ötszöri étkezés) 

 A kulturált étkezési szokások, az étkezések rendjének kialakítása, és az ízléses terítés iránti 

igény felkeltése. 

 Iskolánk tanulói számára igény szerint háromszori étkezést biztosít.  

 Az étrend összeállításánál figyelembe kell venni a gyermekélelmezési normákat. 

 Esetenként az eltérő táplálkozást igénylő gyerekek étkeztetését biztosítani kellene. 

 El kell érnünk, hogy tanulóink fogyasztási szokásaiban változás történjen, helyezzék előtérbe 

az egészséges élelmiszereket. 

 A 2010/2011-es tanévtől veszünk részt az országos „Iskola gyümölcs” programban, melynek 

keretében az alsós tanulók a tanév során gyümölcsöt vagy ivólevet kapnak.  

 2012. szeptemberétől az Iskolatej programnak is részesei lehetünk, melynek keretében minden 

diák hetente több nap 2,5 dl tejterméket kap. 

Személyi higiéné kialakításának feladatai: 

 Helyes tisztálkodási és fogápolási igények kialakítása, technikák elsajátítása. 

 Az időjárásnak, évszaknak megfelelő öltözködési szokások kialakítása. Váltócipő használata. 
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 Gyakori fertőző betegségek megelőzésének, terjedésük megakadályozási módjainak tanulása, 

ismerete, betartása. 

 Káros élvezeti szerek veszélyeinek és fogyasztásuk következményeinek megismerése. 

 Rendszeres fogorvosi szűrés és tájékoztatás, szükség esetén kezelések igénybevétele. 

 Egészségügyi szolgáltatások rendszeres biztosítása, szükség szerint igénybevétele.  

     (Iskolaorvos, védőnő, fogorvos) 

Mentálhigiéné feladatai: 

 Biztonságos, nyugodt, bizalommal teli, elfogadó, szeretetteljes légkör biztosítása tanulóink, 

dolgozóink számára. 

 Ésszerűen tervezett oktató és nevelőmunka, mely biztosítja tanulóinknak az egyenletes 

terhelést. 

 A veszélyeztetett és halmozottan veszélyeztetett tanulók körének felmérése és folyamatos 

segítése. Megfelelő segítségnyújtás a lelkileg sérült tanulóknak a pszichológussal 

együttműködve. A lelkileg egészséges tanulók mentális épségének megőrzése. 

 Személyre szabott beavatkozási lehetőségek alkalmazása, kiegészítése különböző terápiák 

javaslatával. 

 Lehetőségek biztosítása, és személyes példamutatás a szabadidő helyes, egészséges eltöltésére. 

Családi életre nevelés feladatai: 

 Tegyük képessé tanulóinkat a tartalmas, egyenrangú, harmonikus emberi kapcsolatok 

kialakítására és fenntartására. Tudatosítsuk, hogy a család életünk alapvető, legfontosabb 

közössége. Törekedjünk a kívánatos családmodell iránti igény felkeltésére és kialakítására. 

 A családi életre nevelés fontos területe a szexuális nevelés. Feladatunk, hogy megismerjék és 

megérthessék testük működését, a nemiségnek az emberi életben betöltött szerepét.  

 Tájékoztatnunk kell a gyerekeket a nemi úton terjedő betegségekről, ezek következményeiről, 

és megelőzési lehetőségeiről. Ismereteket kell nyújtanunk a fogamzásgátló módszerekről, a 

tudatos családtervezésről. 

Az egészségnevelési program segítői: 

 Iskolaorvos 

 Heti rendszerességgel (keddenként) végzi a gyermekek egészségügyi szűrését és kötelező 

oltását. A szűrővizsgálatok alapján szakorvosi beutalóval látja el a gyerekeket. Folyamatosan 

kapcsolatot tart az iskola vezetőségével, jelzi az egészségügyi problémákat. 
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 Védőnő 

 Heti rendszerességgel (kedden és pénteken) segíti az iskolaorvos munkáját, vezeti a 

dokumentációt, szűréseket végez, kezeli a tanulók egészségügyi törzskönyvét, amelyet a 

gyermek iskolából való távozása után a következő iskolába továbbít. Előadásokat tart az iskola 

vezetőségével egyeztetett témákban. (Egészségügyi felvilágosítások, sebellátás stb.) 

 Fogorvos 

 Évente egy alkalommal végez szűrést osztályonként, előre egyeztetett időpontban. 

 Ha szükséges visszarendeli a gyerekeket kezelésre.  

 Családsegítő szolgálat vezetője 

 A rászoruló családok segítséget kaphatnak. Kapcsolattartó a gyermekvédelmi felelős. 

 Gyermekvédelmi felelős 

 A gyermekvédelmi feladatokat gyermekvédelmi felelős látja el. Ő ismeri leginkább a hátrányos 

és problémákkal küzdő családokat. 

 Családi háttér: 

A családok nagyobb része egyre kevésbé rendezett, de elfogadható anyagi körülmények között 

él. Sok a csonka családban, és egyre elfoglaltabb szülők által nevelt gyerekek száma. 

Arra törekszünk, hogy a szülők megelégedésére a családi nevelést kiegészítve neveljük, 

fejlesszük a gyermekeket. A szülőket partnernek tekintjük a nevelésben, hiszen munkánk nem 

lehet eredményes a családi megerősítés nélkül. Iskolánk nevelői nyitottak a szülők igényeinek 

megfelelő figyelembevételére. 

Mindezek eléréséhez lehetőséget biztosítunk az ismeretek átadásával és programok 

szervezésével. 

 

Tevékenységi területek: 

Tanórákon: 

 Az életjelenségek megismerése 

 Az emberi test részei (testrészek, csontváz, izomzat, mérhető tulajdonságai, változásai, testünk 

működésének megfigyelése.) 

 Érzékszerveink (felismerésük, védelmük, tisztántartásuk) 

 Egészséges életmód (helyes napirend, táplálkozás, rendszeres mozgás, tisztálkodás, fogápolás) 

 Táplálkozás, fejlődés (táplálékcsoportok, helyes napi étrend, étkezési kultúra, a táplálék útja, a 

táplálkozás hatása fejlődésünkre, életjelenségeinkre) 

 Az egészség megóvása (a betegségek megelőzése, a betegségek és leggyakoribb tüneteik, 

leggyakoribb fertőző betegségek).  
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 A légzés (légúti megbetegedések, környezeti ártalmak és a légzés kapcsolata) 

Szabadidőben a mozgás és levegőzés biztosítása: 

 Alsó tagozatunk napközi otthonos rendszerben működik. Tanulóink napjuk nagy részét az 

iskolában töltik, ezért gondoskodnunk kell arról, hogy a napi tanulás mellett módjuk nyíljék 

pihenésre, játékra, kikapcsolódásra. Arra törekszünk, hogy a szabadidős foglalkozások 

lehetőséget adjanak arra, hogy a gyerekek minél több fajta foglalatosságot próbáljanak ki, 

melyek fejlesztik képességeiket, kreativitásukat, mozgáskultúrájukat. 

 Legalább napi két órát töltsenek a gyerekek a szabad levegőn való mozgással, játékkal. 

 Felsősök számára tanulószobát szervezünk úgy, hogy legalább 1 óra szabad mozgásos 

levegőzés előzze meg a tanulási időt az ebéd előtt vagy után. 

Iskolánk szabadidős tevékenységei, amelyek az egészségnevelést szolgálják: 

 Szervezett játékos sportfoglalkozások 

 Játékos foglalkozások naponta az udvaron szünetekben 

 Osztálykirándulások,  

 Folyamatos papírgyűjtési verseny 

 Sportversenyek 

 Szelektív hulladékgyűjtési és újrahasznosítási program 

 Az iskola folyamatos természetbaráttá, ízlésessé, otthonossá tétele 

 Téli gondoskodás énekesmadarainkról 

 Nyáron kézműves tábor 

 Iskolai nyári táborok 

Az egészségnevelés prevenciós programjai: 

 A felső tagozatos osztályfőnöki órákon az osztályfőnökök folyamatosan foglalkoznak az 

egészséges életmód kérdéseivel (Lásd. ajánlás az osztályfőnöki órákhoz) 

 Előadókat hívunk a következő témakörökben: 

 Káros szenvedélyek, drogok  

 Tűzvédelem 

 Közlekedésbiztonság (Ebben segítenek rendőrég szakemberei.) 

 

 

 

 

 

 



Pedagógiai program 

 

 

 

40 

(Egészségnevelési program melléklete) 

Ajánlat az osztályfőnöki tanmenetekhez 

Ötödik évfolyam 

Egészséges élet 

Gondolatébresztő, útmutató kérdések 

Egészség és egészségvédelem 

–        Miért fontos az egészség és az egészségvédelem? 

–        Mi a különbség az alábbi fogalmak között: torna – testnevelés – testi nevelés – egészségnevelés? 

–         Hogyan szolgálja az egészségvédelmet az iskolaorvos és a háziorvos? 

–         Milyen kötelező egészségügyi ellátásban részesültetek már? 

A beteg ember 

–         Mi a betegség 

–         Mikor forduljunk orvoshoz? 

–         Mi a teendő betegség esetén? 

–         Milyen betegségeket tudtok felismerni? 

–         Miért nem szabad eltitkolni, ha valami bajunk van? 

–         Milyen gyermekbetegségeken estetek át? 

Testkultúra 

–         Mit jelent a testkultúra szó 

–         Mi a testi higiénia alapja? 

–         Milyen tisztálkodó szereket ismertek? 

–         Milyen felszerelések kellenek egy fürdőszobába 

Napirend – pihenés – alvás 

–         Mi a napirend? 

–         Milyen tényezők határozzák meg a napirendeteket? 

–         Miért van szükségünk pihenésre? 

–         Mi az alvás szerepe az emberi életben? 

A táplálkozás 

–         Mit nevezünk táplálkozásnak? 

–         Mi a táplálkozás célja? 

–         Melyek a legfontosabb tápanyagaink? 

–         Miért szeretik az emberek a túlzott evést-ivást? 

–         Mikor és hányszor együnk naponta? 
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Káros szenvedélyek 

–         Milyen káros szenvedélyeket ismertek? 

–         Miért kell tartózkodni a káros szenvedélyektől? 

–         Milyen egészségkárosító hatásuk vannak a káros szenvedélyeknek? 

–         Hogyan lehet elkerülni a káros szenvedélyeket? 

Fertőző betegségek 

–         Mit nevezünk fertőzésnek 

–         Hogyan előzhetjük meg a fertőzéseket? 

–         Milyen fertőző betegségeket ismersz?  

 

Hatodik évfolyam 

Egészséges élet 

Gondolatébresztő, útmutató kérdések 

Egészség és egészségvédelem 

–         Mire terjed ki az egészségnevelés? 

–         Mit jelent a közmondássá lett megállapítás: „Ép testben ép lélek” 

A beteg ember 

–         Minek kell lennie a házi patikában? 

–         Mikor forduljunk orvoshoz? 

Testkultúra 

–         Mit értünk testfejlesztésen? 

–         Miért nem szabad az izomfejlesztést túlzásba vinni? 

–         Melyek a testedzés legegyszerűbb formái? 

Napirend – pihenés – alvás 

–         Mikor helyes a napirendünk? 

–         A testi vagy a szellemi fáradtságot lehet hamarabb kipihenni? 

–         Mit jelent az aktív pihenés? 

–         Mitől függ az alvás mélysége és ideje? 

A táplálkozás 

–         Miért van a szervezetnek tápanyagokra szüksége? 

–         Milyen tényezők határozzák meg a táplálékbevitel mennyiségét? 

–         Mi a tartós éhezés következménye? 

–         Fontos-e, hogy milyen módon, milyen körülmények között eszünk? 

–         Mikor eszik nálatok együtt a család? 
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Káros szenvedélyek - dohányzás 

–         Miért dohányoznak az emberek? 

–         Melyek a dohányzás ártalmai? 

–         Mit tehetünk a dohányzás visszaszorítása érdekében? 

–         Kik érdekeltek a dohányzás elterjesztésében? 

–         Milyen dohányzással kapcsolatos törvényeink vannak? 

Fertőző betegségek 

–         Milyen fertőző betegségeket ismerünk? 

–         Mik okozhatnak járványt? 

–         Hogyan előzhetők meg a fertőzések?  

 

Hetedik évfolyam 

Egészséges élet 

Gondolatébresztő, útmutató kérdések 

Egészség és egészségvédelem 

–         Mit jelent a prevenció? 

–         Hogyan tudjuk megőrizni egészségünket, s megelőzni a betegségeket? 

–         Kinek a feladata az egészségvédelem? 

A beteg ember 

–         Miért kell orvoshoz fordulni a bajunkkal? 

–         Milyen betegségeket ismertek? 

–         Hogyan lehet megkülönböztetni a betegségeket? 

Testkultúra 

–         Milyen szerepet játszik a víz a testkultúrában? 

–         Hányféle formában használjuk fel a vizet a testkultúrában? 

–         Melyek a napozás alapvető szabályai? 

Napirend – pihenés – alvás 

–         Mikor jó a napirendünk? 

–         Mi jelent számodra pihenést? 

–         Mennyi lehet a napi alvásszükséglet? 
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A táplálkozás 

–         Mikor beszélünk öncélú táplálkozásról? 

–         Mi a tartós éhezés következménye? 

–         Beszélhetünk-e ma éhező tömegekről? 

–         Mi a különbség az éhezés és a böjt között? 

–         Melyek a társas étkezés szabályai? 

Káros szenvedélyek - alkohol 

–         Hol, mikor isznak szeszes italokat az emberek? 

–         Miért nem szabad a gyermekeknek szeszesitalt fogyasztaniuk? 

–         Mit jelent a kulturált alkoholfogyasztás? 

–         Milyen veszélyeket jelent önmagára, a munkában, a közlekedésben az ittas ember? 

Fertőző betegségek 

–         Milyen betegségeket okozhatnak a vírusok, baktériumok, gombák, férgek? 

–         Milyen feladatot lát el az ÁNTSZ? 

–         Hol van Budapesten járványkórház?  

 

Nyolcadik évfolyam 

Egészséges élet 

Gondolatébresztő, útmutató kérdések 

Egészség és egészségvédelem 

–         Mit jelent a mentálhigiéné szó? 

–         Mit jelent a prevenció? 

–         Milyen magyar és nemzetközi szervezetek foglalkoznak az egészségvédelemmel? 

–         Milyen szerepet tölt be a Vöröskereszt az egészségnevelésben? 

A beteg ember 

–         Hogyan szoktuk megkülönböztetni a betegségeket? 

–         Mi a különbség az akut és a krónikus betegség között? 

–         Milyen szerepet játszik az egészségrombolásban az emberek tudatlansága? 

–         El tudjuk-e kerülni a környezeti ártalmakat? 

Testkultúra 

–         Melyek az alapvető testápoló szerek? 

–         Mit kell tudnunk a hajápolásról? 

–         Mire jó a fitness? 

–         Mi határozza meg az öltözködésünket? 
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Napirend – pihenés – alvás 

–         Képesek vagyunk-e befolyásolni napirendünket? 

–         Mi a következménye annak, hogy nem törődünk pihenésünkkel? 

–         Melyek a nyugodt alvás feltételei? 

A táplálkozás 

–         Mi jellemző a magyar népesség táplálkozási kultúrájára? 

–         Mikor beszélünk alultápláltságról? 

–         Miért veszélyes a „soványság kultusza”? 

–         Miért fontos a családban a rendszeres sütés-főzés? 

Káros szenvedélyek – drog  

–         Mit nevezünk kábítószernek? 

–         Melyek a legközismertebb kábítószerek? 

–         Miért veszélyes a kábítószer? 

–         Hogyan fonódik össze a drogélvezet és az erkölcsi züllés? 

–         Hogyan lehet felismerni azt, aki kábítószerezik? 

–         Mitől foszt meg a kábítószer? 

–         Hogyan lehet a narkózást megelőzni? 

Fertőző betegségek 

–         Melyek a nemi betegségek? 

–         Miben különbözik az AIDS a nemi betegségektől? 

–         Miért veszélyes az AIDS? 

–         Hogyan terjednek ezek e betegségek? 

–         Milyen megelőzési módjaik vannak? 
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4. A közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével kapcsolatos 

feladatok 

 

A közösségfejlesztés az a folyamat, amely az egyén és a társadalom közötti kapcsolatot kialakítja, 

megteremti. Iskolánk felelős a tanulói közösség kialakításáért, fejlődéséért. 

A közösségfejlesztést nem lehet beszűkíteni egy tanórára. Fontos a tanórán kívüli foglalkozásokon 

(napközi, kirándulás, tábor, szakkörök…) törekedni a közösség formálására. Aki ezt a folyamatot 

irányítja az a pedagógus. Nem szabad elfelejtenie, hogy megjelenésével, viselkedésével, 

beszédstílusával, példaként áll a diákok előtt; s csak akkor tud sikeresen közösséget formálni, ha ő is 

közösségi ember. Ezért fontos, hogy a tantestület is közösséggé váljon. 

Feladataink: 

- A tanuló ismerje meg a társas együttélés alapvető szabályait, amelyek a közösségben való 

harmonikus kapcsolatok kialakításához elengedhetetlenek. 

- A közösségben találja meg az igazi helyét. Tanuljon meg engedelmeskedni, alkalmazkodni, ha 

vezetésre termett, ezt szolgálatnak tekintse. 

- Tudjon és merjen a konfliktusokról beszélni - a felnőttekkel is -, tapasztalja meg, hogy ezek 

természetesek, s hogy van rájuk megoldás. Tanítsuk meg a konfliktusok kezelésére, megoldására. 

- Tanítsuk meg, hogy társát tisztelje, szeresse.  

- Tapasztalja meg, és tudatosítsa, hogy a közösségnek milyen nélkülözhetetlen szerepe van a 

személyisége formálódásában. 

- Igazodjék el az emberi kapcsolatok, közösségek világában. Minél szűkebb egy közösség, annál 

nagyobb a felelősség, ugyanakkor maradjon nyitott a nagyobb közösségek irányában is (iskola, 

egyház). 

- Fejlesszük a beteg, sérült, és fogyatékos embertársak iránti elfogadó és segítőkész magatartást. 

- Alapozzuk meg a nemzettudatot, mélyítsük el a lakóhely, a közvetlen és tágabb környezet 

megismerését; a nemzeti önismeretet, a hazaszeretetet. 

- Ösztönözzük a hagyományok (családi, iskolai, népi) feltárására, ápolására, késztessük az ezekért 

végzett egyéni és közösségi tevékenységre. 

- Alakítsuk ki a tanulóban, hogy a környezet ismeretén és személyes felelősségen alapuló 

környezetkímélő magatartás legyen életvitelüket meghatározó erkölcsi alapelv. 

A közösségfejlesztés tanórán kívüli színterei  

a) Hagyományőrző tevékenységek 

Minden tanév folyamán iskolai ünnepséget, megemlékezést tartunk a következő alkalmakkor: 

évnyitó, Rákóczi születésnapja, Kossuth születésnapja, Nádasdy kopjafánál iskolánk névadójára 
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történő emlékezéskor november 14-e, 1849. október 6-a, 1956. október 23-a, adventkor, 

karácsonykor, 1848. március 15-e évfordulóján, a Nemzeti Összetartozás Napján (június 4-e), 

anyák napja, illetve a 8. osztályosok ballagásakor.  

b) Napközi otthon, tanulószoba. A köznevelési törvény előírásainak megfelelően, – amennyiben a 

szülők igénylik – az iskolában tanítási napokon a délutáni időszakban napközi otthon 13-16 óra 

között (1-4 évf.), ill. tanulószoba 14-16 óra között (5-8 évf.) üzemel. 18 óráig ügyeletet biztosítunk. 

c) Diákönkormányzat. A tanulók és a tanulóközösségek érdekeinek képviseletére, a tanulók 

tanórán kívüli, szabadidős tevékenységének segítésére az iskolában diákönkormányzat 

működik.  

Az iskolai diákönkormányzat (mely a 2-8. évfolyamok küldötteiből áll) munkáját a megválasztott 

küldöttekből álló diákönkormányzati vezetőség irányítja. A diákönkormányzat tevékenységét az 

iskola igazgatója által megbízott nevelő segíti. 

d) Tehetséggondozó és felzárkóztató foglalkozások. Az egyéni képességek minél jobb 

kibontakoztatását, a tehetséges tanulók gondozását, valamint a gyengék felzárkóztatását az 

egyes szaktárgyakhoz kapcsolódó tanórán kívül tehetséggondozó és felzárkóztató 

foglalkozások segítik. 

 Az 1-3. évfolyamon az egyes tantárgyakból gyenge teljesítményt nyújtó tanulók 

képességeinek fejlesztésére korrepetálást tartunk. (heti 1-1 óra matematika és magyar) 

 A 4-8. évfolyamon angol, matematika és magyar tárgyakból 1-1-óra felzárkóztató órát 

tartunk. A 7-8. évfolyamon a továbbtanulás, a középiskolai felvétel elősegítésére képesség 

fejlesztő órákat tartunk heti két-két órában magyar nyelv és matematika tantárgyakból, 8. 

évfolyamon heti 1 órában angol nyelvből nyelvvizsga felkészítőt. További tehetséggondozó 

és felzárkóztató foglalkozások indításáról – a felmerülő igények és az iskola lehetőségeinek 

figyelembe vételével – minden tanév elején az iskola nevelőtestülete dönt. 

e) Iskolai sportkör. Az iskolai sportkör tagja az iskola minden tanulója. Az iskolai sportkör a 

tanórai testnevelés órákkal együtt biztosítja a tanulók mindennapi testedzését, valamint a 

tanulók felkészítését a különféle sportágakban az iskolai és iskolán kívüli sportversenyekre.  

f) Szakkörök. A különféle szakkörök működése a tanulók egyéni képességeinek fejlesztését 

szolgálja. A szakkörök jellegüket tekintve lehetnek művésziek, technikaiak, de 

szerveződhetnek valamilyen közös érdeklődési kör, hobbi alapján is. A szakkörök indításáról – 

a felmerülő igények és az iskola lehetőségeinek figyelembevételével – minden tanév elején az 
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iskola nevelőtestülete dönt. Szakkör vezetését olyan felnőtt is elláthatja, aki nem az iskola 

dolgozója. Minimális létszám: 10-12 fő. 

Szakköreink:   

 angol szakkör 1-3. évfolyam heti 1-1 órában: megalapozza a tanulók nyelvi tudását és a 

csoportbontás feltételeként szolgál 

 tollas szakkör 3-8. évfolyamon heti 1-1 órában alsó és felső tagozatban: elsajátítják a 

tollaslabda sport szabályait, melyeket a versenyeken alkalmaznak 

 kézilabda szakkör 1-8. évfolyamon heti 1-1 órában alsó és felső tagozatban: a kézilabda, 

mint labdajáték megszerettetése, szabályainak elsajátítása, versenyeken való 

eredményes részvétel 

 néptánc 3-5. évfolyamon heti 1 órában: hagyományaink tisztelete, népdalok, népi 

játékok tanulása és a tánc szeretete 

 rajzszakkör 2-8. évfolyamon heti 1 órában: különböző kézműves technikák 

megismerése, versenyeken való részvétel 

 gyöngyfűző szakkör 1-8. évfolyamon heti 1 órában (vagy ha a létszám indokolja heti 2 

órában): a tanulók kézügyességének fejlesztése, a gyöngyfűzés alapjainak megismerése 

 Öko szakkör 5-8. évfolyamon heti 1 órában: környezetvédelem, természetvédelem, állat 

és növényvédelem elmélyítése 

 furulya szakkör 1-8. évfolyamon heti 1 órában (vagy ha a létszám indokolja heti 2 

órában): művészeti nevelés, a furulyázás megszerettetése 

 vöröskeresztes szakkör 5-8. évfolyamon heti 1 órában: alapfokú elsősegélynyújtási 

ismeretek tanulása (beépítve a csecsemőgondozás: a csecsemőgondozás alapjainak 

elsajátítása) 

 népdal és citera 2-8. évfolyam népművészeti nevelés  

 sakk 1-4. évfolyam: logikai gondolkodás fejlesztése 

 pickleball 5-8. évfolyam a sportág bevezetése az iskola életébe 

 felvételi előkészítő 7-8. évfolyam 2-2 óra matematika és magyar, a középiskolai 

felvételi eredmények javítására 

  

g) Versenyek, vetélkedők, bemutatók. A tehetséges tanulók továbbfejlesztését segítik a 

különféle (szaktárgyi, sport, művészeti stb.) versenyek, vetélkedők, melyeket az iskolában 

évente rendszeresen szervezünk. A tehetségesebb tanulókat az iskolán kívüli versenyeken való 

részvételre is felkészítjük. A versenyek, vetélkedők megszervezését, illetve a tanulók 
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felkészítését a különféle versenyekre a nevelők szakmai munkaközösségei vagy a szaktanárok 

végzik. 

h) Tanulmányi kirándulások. Az iskola nevelői a tantervi követelmények teljesülése, a 

nevelőmunka elősegítése céljából az osztályok számára évente egy alkalommal tanulmányi 

kirándulást szerveznek. A tanulmányi kiránduláson való részvétel költségeit a szülők önkéntes 

alapon fedezik. Az a gyerek, akinek a szülője írásban jelzi, hogy nem tudja vállalni a 

költségeket, iskolába jön, és számára felügyeletet biztosítunk. 

Amennyiben mód és lehetőség van rá, a Határtalanul program keretében a 7. osztályosokkal 

nyertes pályázaton tudunk részt venni, úgy minden tanévben 1 alkalommal ismerkedünk a 

határon túli magyarlakta területekkel és az ott élő emberekkel, diákokkal. 

i) Múzeumi, kiállítási, könyvtári és művészeti előadáshoz kapcsolódó foglalkozás. Egy-egy 

tantárgy néhány témájának feldolgozását, a követelmények teljesítését szolgálják a különféle 

közművelődési intézményekben, illetve művészeti előadásokon tett csoportos látogatások. Az e 

foglalkozásokon való részvétel – ha az költségekkel is jár – önkéntes. A felmerülő költségeket 

a szülőknek kell fedezniük 

j) Szabadidős foglalkozások. A szabadidő hasznos és kulturált eltöltésére kívánja a 

nevelőtestület a tanulókat azzal felkészíteni, hogy a felmerülő igényekhez és a szülők anyagi 

helyzetéhez igazodva különféle szabadidős programokat szervez (pl. túrák, kirándulások, 

táborok, színház és múzeumlátogatások, klubdélutánok, táncos rendezvények stb.) A 

szabadidős rendezvényeken való részvétel önkéntes, a felmerülő költségeket a szülőknek kell 

fedezniük. 

k) Iskolai könyvtár. A tanulók egyéni tanulását, önképzését a tanítási napokon látogatható iskolai 

könyvtár segíti. A könyvtárban különböző társasjátékok szabályait és a sportszerű versenyzés 

normáit tanulhatják meg a gyerekek, az ott megtalálható játékok segítségével. A számítógép 

sarokban internetes feladataikat oldhatják meg és használhatják egyéni igényeik szerint a 

gépeket a könyvtár nyitvatartási ideje alatt. A könyvtárpedagógiai órák helyszíne. 

l) Az iskola létesítményeinek, eszközeinek egyéni vagy csoportos használata. A tanulók igényei 

alapján előzetes megbeszélés után lehetőség van arra, hogy az iskola létesítményeit, illetve 

eszközeit (pl. sportlétesítmények, számítógép stb.) a tanulók – tanári felügyelet mellett – egyénileg 

vagy csoportosan használják. 
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Az iskolánkban folyó közösségfejlesztés eszközei, formái: 

 Tanulmányi kirándulások (1-2 nap) 

 Osztálykirándulások 

 Osztályfőnöki órák (konfliktusok kezelése) 

 Könyvtárpedagógiai órák 

 Nádasdy-nap 

 Családi Sportnap 

 Szülők-Nevelők Bálja 

 Ünnepélyek, megemlékezések 

 Farsang 

 Mikulás járás 

 Karácsony 

 Mikulás-Party 

 Ünnepélyes tanévnyitó (leendő elsősök méltó fogadása) 

 Ünnepélyes tanévzáró és ballagás (búcsú a nyolcadikos diákoktól) 

 Kézműves foglalkozás Adventkor 

 Bemutató órák a leendő elsősök szüleinek 

 Vár az iskola c. program az óvodásoknak 

 Iskolarádió használata  

 Kapcsolat más iskolákkal 

 Költészet hete alkalmából rendezett versmondó verseny 

 Osztályok közötti versenyek 

 Iskolák közötti versenyek 

 Kitüntetések, jutalmak: Nádasdy-díj és Plakett a 8. osztályos tanulóknak 

 Aktív szülői részvétel: Gróf Nádasdy Ferenc Diákjaiért Alapítvány, Szülői Szervezet 
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 5. A pedagógusok helyi intézményi feladatai, az osztályfőnöki munka tartalma, 

az osztályfőnök feladatai 

1. A pedagógusok feladatai 

 A pedagógus felelősséggel és önállóan, a tanulók nevelése érdekében végzi munkáját. A 

nevelő-oktató munka általános és az intézmény pedagógiai programja alapján módszereinek 

szabad megválasztásával tevékenykedik.  

 Munkaköri kötelezettségeinek tartalmát és kereteit a köznevelési törvény, pedagógiai és 

szaktárgyi útmutatók, az iskolai munkaterv, a nevelőtestület határozatai, a Szervezeti és 

Működési Szabályzat, a szaktanácsadó/szakértő ajánlásai és az igazgató útmutatásai alkotják.  

 Hivatásából eredő kötelessége, hogy végezze pedagógiai munkáját, fejlessze szaktárgyi és 

általános műveltségét. Ennek érdekében használja fel az önképzés és szervezett továbbképzés 

alkalmait. Tanártársaival, a szülőkkel és a tanulókkal való kapcsolattartása során 

érvényesüljenek a kulturált, pedagógiai hivatást tükröző érintkezési szabályok.  

 Egész tanévi munkáját megtervezi, amelyet a munkatervben meghatározott időpontig a 

munkaközösség-vezetőnek véleményezésre bemutat. Ezen tervezet kiegészítéssel, javítással 

több tanéven át is használható. Tanmenete alapján halad szaktárgyának tanításában.  

 Ellátja a nevelő-oktató munkával szoros kapcsolatban lévő feladatokat, különösen az 

alábbiakat: a tanítás előkészítése, írásbeli dolgozatok, feladatlapok, munkafüzetek javítása, 

ellenőrzése, szemléltető-, kísérleti- és munkaeszközök tanításra való előkészítése.  

 Köteles tanítványai munkáját folyamatosan ellenőrizni. A félévi és év végi értékeléshez kellő 

számú, időben arányos eloszlású, különböző ellenőrzési módszereken alapuló érdemjeggyel 

értékelni, az érdemjegyeket legalább havonta az Kréta naplóba beírni. (Szöveges értékelés az 

érintett évfolyamokon.) 

 A tanulók magatartásáról, neveltségi állapotáról folyamatosan tájékoztatja az osztályfőnököt.  

 Ellátja a pedagógusi munkakörrel járó adminisztrációs munkát (haladási-, szakköri-, 

fejlesztési napló vezetése, stb.).  

 A munkatervnek megfelelően végzi a felzárkóztató, fejlesztő feladatokat, valamint a 

tehetséggondozást.  
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 Részt vesz a munkaközösség(ek) és a nevelőtestület munkájában. E közösségek munkáját 

arányos, egyéni feladatok megoldásával segíti.  

 Szaktárgyával kapcsolatban fogadó órákon és szülői értekezleteken információt ad a 

szülőknek. A tanulókkal kapcsolatos tapasztalatairól folyamatosan tájékoztatja az 

osztályfőnököket, rendkívüli esetben az igazgatót.  

 Tevékenysége egészével elősegíti a nevelés-oktatás általános és helyi követelményeinek 

teljesítését.  

 Szaktárgyától függetlenül kötelessége a hivatástudatra, a helyes magyar beszédre és írásra, és 

általában a kifejezőkészség javítására nevelés.  

 Tartsa tiszteletben a tanulók emberi méltóságát.  

 Követelje meg magától, munkatársaitól, tanulóitól a pontos, fegyelmezett munkát és 

magatartást.  

 Kötelessége, hogy a tanulók kérdéseire, felvetéseire legjobb tudása, pedagógiai 

elhivatottsága alapján tárgyszerű, eligazító választ adjon.  

 Köteles megjelenni az iskolai ünnepélyeken és a munkatervben rögzített, egész iskolát érintő 

rendezvényeken.  

 Beosztás szerint ellátja az ügyeleti szolgálatot, helyettesítéseket és felügyeleteket.  

 Munkája során köteles ügyelni szűkebb környezete (folyosó, tanterem) rendjére, tisztaságára, 

a tulajdon védelmére.  

 Óvja tanítványai testi épségét, tevékenyen segítse az egészséges életmódra nevelést. Lássa el 

a munkavédelmi és tűzvédelmi szabályzatban előirt kötelezettségeit!  

2. Az osztályfőnöki munka tartalma 

I. Az osztályfőnöki munka feladatkörei:  

Ügyviteli (adminisztrációs) teendők ellátása  

Szervezési, koordinációs feladatok végrehajtása  

Közvetlen nevelőmunka 

II. Az osztályfőnöki foglalkozási tervek tartalma:  

1. Helyzetelemzés, célok, feladatok  

2. Tanulmányi kirándulás szervezése, tervezése  

3. Szakköri, tanórán kívüli elfoglaltságok  
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4. Pályaválasztás  

5. Gyermekvédelem  

Egészségi helyzet:  

 Túlkoros  

 Fáradékony  

 Szétszórt figyelmű 

 Hiperaktív  

 Beszédhibás  

 Gyenge látású  

 Betegségre hajlamos  

 Túl fejlett  

Testileg elmaradott a fejlődésben  

6. Családdal való kapcsolatok, felmérések  

Család helyzete, szerkezete:  

 Elvált szülők, csonka család 

 Nagycsaládos  

 Veszélyeztetett  

 Munkanélküliséggel kapcsolatos problémák 

Családlátogatások, szülői értekezletek, fogadó órák  

7. A közművelődési intézményekkel való kapcsolat  

8. Tervezett osztályprogramok  

9. Feladatok, felelősi rendszer  

10. Osztályfőnöki tematikák  

Énképünk – milyen a harmonikus személyiség? 

Egészségünk védelme  

A családi élet harmóniája  

Helyünk a társadalomban  

Gyarapítsuk műveltségünket!  

A szabadidő helyes eltöltéséről  

Munkakultúránkról  

Az ember és a természet harmonikus kapcsolódásáról  

Hazánk és a nagyvilág  

Jövőképünk 
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3. Az osztályfőnök feladatai 

 Az osztályfőnök feladata, hogy céltudatosan összehangolja a nevelési tényezőket, alaposan 

megismerje a tanítványai személyiségét.  

 Tanév elején elkészíti osztályfőnöki éves nevelési tervét, és így biztosítja nevelőmunkája 

tervszerűségét.  

 Az osztály közösségi életének kialakításában és fejlesztésében irányító szerepet tölt be, 

együttműködve az osztály-diákbizottsággal, a diákkörökkel.  

 A fogadó órákon, szülői értekezleteken és indokolt családlátogatások során szoros 

kapcsolatot tart a tanulók szüleivel, eleget tesz a rendeletekben foglalt értesítési és ellenőrzési 

kötelezettségeinek /érdemjegyek, hiányzások, fegyelmik, meghívók, értesítő/.  

 Kellő információval rendelkezik ahhoz, hogy a szükséges esetekben alapos értékelést tudjon 

készíteni a tanulókról.  

 Mind a félévi, mind az év végi magatartás és szorgalom osztályzatok megállapításához 

elemzi feljegyzéseit, kikéri az osztályban tanító tanárok véleményét és ezek alapján dönt az 

értékelésről.  

 Segíti az osztály szülői munkaközösségének munkáját. Szülői értekezleten beszámol az 

osztály neveltségi és tanulmányi helyzetéről, pedagógiai tanácsokat ad, törekszik az iskola és a 

család nevelőmunkájának összehangolására.  

 Határidőre elvégzi az osztályával kapcsolatos osztályfőnöki adminisztrációs teendőket 

/mulasztás, törzslap, stb./, havonta ellenőrzi, szükség szerint kiegészíti az ellenőrzőbe írt 

jegyeket.  

 Figyelemmel kíséri, kezdeményezi és koordinálja osztálya tanulóinak a tanórán kívüli és - a 

meghatározott esetben - iskolán kívüli elfoglaltságait.  

 A szülő kérésére egy-egy - de évente összesen három - napra távolmaradást engedélyezhet 

tanulóinak.  

 Évente, tanévkezdéskor megismerteti tanulóival az iskolai élettel kapcsolatos baleset- és 

tűzvédelmi előírásokat és a Házirendet.  

 A Házirendben meghatározott módon jutalmazhatja, elmarasztalhatja tanulóit. 
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6. A kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység 

helyi rendje 

A különleges bánásmódot igénylő tanulók nevelése-oktatása 

6.1. A sajátos nevelési igényű tanulók nevelése, oktatása 

Iskolánk fogadja a beiskolázási körzet sajátos nevelési igényű tanulóit, kiemelt feladatunknak tekintjük 

az iskola életébe való maradéktalan integrálásukat. 

A használt módszerek igazodnak hiányosságaikhoz, fogyatékosságukhoz. Értékelésük egyéni elbírálás 

alapján, a vonatkozó szabályozók által megfogalmazott metódusnak megfelelően folyik. 

Azoknak az SNI tanulóknak kerül sor a többségi tanulókkal történő együttnevelésére, akiknek 

nevelését-oktatását a szakértői bizottságok integrált osztályban javasolják. Ezek a tanulók többségi 

társaikkal együtt végzik iskolai feladataikat, de a szükséges területeken támogatást kapnak. Ez jelenti a 

fokozott toleranciát, az egyéni fejlesztést, más munkaszervezési formák alkalmazását, speciális 

tankönyv használatát, az ellenőrzés és értékelés szigorú igazítását a tanuló képességeihez, s az egyéni 

foglalkozásokat. 

A tanulók fejlesztése a törvényben rendelkezésre álló időkeretek (habilitációs és rehabilitációs 

órakeret) és csoportszervezési előírások megtartásával speciális szakemberek igénybevételével folyik.  

Az intézmény a sajátos nevelési igényű tanulók köréből az alábbiak ellátását biztosítja: 

a) Mozgássérült tanulók integrált nevelése, egészségügyi és pedagógiai célú habilitációs és 

rehabilitációs ellátása, preventív foglalkoztatása. 

b) Beszédfogyatékos tanulók integrált nevelése-oktatása, egészségügyi és pedagógiai célú 

habilitációs és rehabilitációs ellátása; 

c) Tanulásban akadályozott, (enyhe fokban értelmi sérült) gyermekek integrált nevelése-

oktatása, pedagógiai és egészségügyi célú habilitációs és rehabilitációs ellátása; 

d) Pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási 

zavarral) küzdő gyermekek, integrált nevelése-oktatása, egészségügyi és pedagógiai célú 

habilitációs és rehabilitációs ellátása. 

Tárgyi feltételek: 

Intézményünk épületei részben akadálymentesítettek. 

Személyi feltételek: 

A gyermeket fogyatékosságának megfelelő utazó gyógypedagógus segíti az iskolai 

munkájában. 
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Az iskola fejlesztő tevékenységének jellege:  

 órai differenciált foglalkozás,  

 komplex képességfejlesztés,  

 logopédiai terápia, 

 pedagógiai célú fejlesztő foglalkozások egyéni fejlesztési terv szerint a Tanulási 

Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság szakértői véleménye alapján.  

Az együttnevelés szubjektív tényezői  

A törvényi háttér megléte elengedhetetlen, de önmagában kevés, ennél sokkal nagyobb 

jelentőséggel bírnak a szubjektív tényezők.  

Biztosítani kell:  

 a különleges bánásmódot igénylő tanuló beilleszkedését és együtt haladását a többi 

tanulóval, ez segíti a nyitottabb személyiség formálását,  

 a Tanulási Képességet Vizsgáló Szakértői és Rehabilitációs Bizottság által adott 

javaslatok beépítését az egyéni fejlesztési tervekbe,  

 a pedagógusok, a szülők és a többi gyermek felkészítését,  

 a fejlesztő szemlélet érvényesítését, dysfunkció-specifikus módszerek alkalmazását, 

folyamatos értékelést, együttműködést a szakemberekkel.  

Elengedhetetlen, hogy a fejlesztésben résztvevő szakemberek team-munkában dolgozzanak, 

együtt kell meghatározni a tennivalókat.  

Alapvető tényező továbbá, hogy a pedagógusok jártasak legyenek differenciált 

tanulásszervezésben.  

A differenciálás az a folyamat, melynek során a pedagógus a tanulási folyamatot az egyes 

gyermekek egyéni szükségleteihez rendeli.  

Ezáltal tudja a tanulóhoz igazítani a tananyag tartalmát, szintjét, a tanulás ütemét, az 

alkalmazott módszereket, az ellenőrzés, értékelés, számonkérés típusát stb.  

Ez a fajta tanulásszervezés az osztály valamennyi tagjának számára kedvező. 

A pedagógus így kaphat képet arról, hogy ki milyen téren kiemelkedő, tehetséges, illetve ki és 

miben marad el társaitól.  

Az erősségekre építve és támaszkodva határozhatja meg azokat az eljárásokat, módszereket, 

amelyekkel az elmaradott területek fejleszthetők. 

A szülők szerepe, befolyásoló hatása is jelentős a fejlesztés hatékonysága szempontjából. 

Elsősorban az egyéni igényekhez szabott, optimális, támogató környezetet kell biztosítaniuk. 
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Nagy szerepet játszanak abban, hogy a beilleszkedés sikeres legyen, kapcsolatot tartanak az 

osztálytanítóval és a fejlesztő pedagógussal.  

Az iskola és a szülők közti ideális kapcsolatnak a következő alapelvekre kell épülnie: a szülő és 

a szakember kölcsönösen tiszteljék egymást, az információáramlás kölcsönös legyen, érezzék a 

szülők, hogy a nevelési-oktatási folyamatban résztvevő pedagógusok elfogadják gyermekük 

egyediségét, érezzék, hogy ők is részesei a nevelési - oktatási folyamatnak.  

A pedagógusoknak nem szabad figyelmen kívül hagyniuk az ép (nem különleges bánásmódot 

igénylő) gyermekek szüleit sem, empátiás készséget kell kialakítani bennük, mert fontos, hogy 

a szülők támogassák gyermeküket a sajátos nevelési igényű tanulók elfogadásában. A 

pedagógusok feladata, hogy ismertessék az osztálytársakkal a dysfunkció mibenlétét, a 

segítségnyújtás lehetőségeit, a különbözőség fogalmát, a miben vagyok erős, miben vagyok 

gyengébb nézőpontjából. Meg kell találni azt az egyensúlyt, hogy a különleges bánásmódot 

igénylő tanuló pont annyi segítséget kapjon, amennyire szüksége van: se többet, se kevesebbet.  

Együttműködés a szakemberekkel: az iskolánk a sajátos nevelési igénynek, létszámnak 

megfelelő szakembereket biztosít. 

 

6.2. A beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzdő tanulók nevelése, oktatása 

A beilleszkedési zavar az elfogadott társadalmi normáktól való eltérő viselkedés. Pontos 

meghatározása nehéz, mert a társadalomban sokféle párhuzamos normatíva és elvárás-rendszer 

létezik. Szoros összefüggés van az adott társadalom helyzete, életszínvonala és a normaszegés 

mértéke, jellege között. 

Fontos feladatunknak tartjuk időben felismerni és kiszűrni a beilleszkedési, magatartási 

problémákkal küzdő tanulókat. Ez a tevékenység csak akkor eredményes, ha ismerjük a 

magatartási zavarok megnyilvánulásának leggyakoribb formáit. 

Az iskolai nevelő-oktató munkában a tanuló beilleszkedési problémái, zavarai a tanuló eltérő 

magatartásában figyelhetők meg. A viselkedészavarok megnyilvánulása változatos: az enyhe 

szorongástól a súlyos neurotikus tünetekig, a csavargástól az erőszakos tettekig, az enyhébb 

kényszerektől a súlyos pszichotikus megnyilvánulásokig terjedhetnek ki.  

Fel kell figyelnünk: 

 az agresszív megnyilvánulásokra, 

 a közönyre és a passzivitásra, 

 az érzelem-szegény, apatikus magatartásra,  

 a túlzott félelemre és szorongásra,   

 a kifejezett féltékenységre, irigységre,  

 a beszédzavarra,  

 a hirtelen romló tanulmányi eredményre stb. 
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A problémák, a nem elfogadható viselkedés számbavétele után következik a viselkedési zavart 

kiváltó pszichológiai, szociális, esetleg biológiai okok feltárása. 

 a családi környezet hatásaiból ered-e (pl. nevelési hibák, a szülők deviáns magatartása), 

 a család és az iskola ellentétéből fakad-e,  

 iskolai ártalmakra vezethető- e vissza (pl. túl magas követelmények, túl szigorú, gúny, 

autokratikus magatartás, megszégyenítés, túlzottan engedékeny, irányítás nélküli nevelés stb.) 

 esetleg a kedvezőtlen társas pozíciók (pl. peremhelyzet) következménye 

Az időben nyújtott szakmai segítség képes a folyamatot megállítani. Ezért az iskola feladatai 

között az egyik legfontosabb a helyzet felismerése, jelzése, a megfelelő szakemberhez való 

irányítás, speciális csoportba való javasolás. Nagyon fontos az együttműködés az egészségügy, 

a pedagógiai szakszolgálat szakembereivel. 

A beilleszkedési, magatartási zavarok megoldását, ill. enyhítését az alábbi pedagógiai 

tevékenységekkel kívánjuk elérni: 

 békéltető, konfliktusmegoldó stratégia alkalmazásával; 

 a felnőttek és a serdülők közötti barátságos viszony kialakításával, amely lehetővé teszi, 

hogy a tanuló problémáival, érzelmi konfliktusaival, kritikus élethelyzeteiben bizalommal 

fordulhat tanítójához, tanáraihoz; 

 személyes szeretetteljes bánásmód kialakításával; 

 teljesíthető, reális követelmények támasztásával; 

 a pozitív énkép kialakulásának támogatásával (dicsérettel, biztatással); 

 a szülőkkel való rendszeres kapcsolattartással; 

 az egy osztályban tanító tanárok együttműködésével, egységes nevelési elvek 

alkalmazásával; 

 az osztályközösség segítő erejének mozgósításával; 

 a közös iskolai és iskolán kívüli programok során a peremhelyzetű tanulók bevonásával; 

 következetes - a fegyelmi vétségek súlyával arányos büntetési rendszer kialakításával  

 az ifjúságvédelmi felelőssel való együttműködéssel; 

 szükség esetén pszichológus, ill. más külső szakember segítségének igénybevételével 

Tevékenységek a tanulók felzárkóztatásához: 

• egyénre szabott, differenciált tanulásszervezés 

• kooperatív technikák alkalmazása 

• projekt-módszer  

• tevékenységközpontú pedagógiák 
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• az alapozó időszak elnyújtása 

• fejlesztő értékelés alkalmazása 

 napközi otthon, szakkorrepetálás biztosítása 

 kreatív tevékenységek 

 sport tevékenységek 

 kommunikáció fejlesztése 

 drámajáték 

 egyéni és kiscsoportos fejlesztő foglalkozások 

A tapasztalatszerzés lehetőségeinek kitágítása, IKT eszközhasználattal.  

 

6.3. A kiemelten tehetséges gyermekek, tanulók nevelése 

A tehetséggondozás feladatainak megvalósítása iskolánkban differenciálással és egyéni 

tehetséggondozással történik. A differenciálás áthatja az iskola egész nevelési folyamatának 

feladatait, tartalmát, követelményeit, módszereit, eszközeit, szervezeti formáit, értékelési 

rendszerét. 

Alapfeladataink: 

A tehetséggondozás és felzárkóztatás módszereiben célirányos tanulás-szervezési eljárások 

alkalmazása:  

• differenciált tanulásszervezés 

• kooperatív technikák 

• projektmódszer 

• tevékenységközpontú pedagógiák 

Bizonyos területeken tehetséges SNI tanulók célirányos fejlesztése. 

Pedagógusaink nevelő-oktató munkájuk során arra törekszenek, hogy a differenciálás 

módszerével teljes mértékben kibontakoztassák a tanulókban rejlő képességeket, fejlesszék 

kreativitásukat, szociális kompetenciájukat, kognitív és affektív szférájukat. 

Ennek érdekében: 

 A tanítási órákon alkalmazzuk a differenciált foglalkozást, 

 A közösségi nevelés mellett nagy figyelmet fordítunk az egyéni bánásmódra, 

 Egyéni feladatok adásával igyekszünk kibontakoztatni a gyermek képességeit, 

tehetségét, 
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 A tanulók érdeklődésének, adottságainak megfelelően szakköröket szervezünk a tanítási 

órákba be nem illeszthető ismeretek és készségek elsajátítása érdekében. A szakkörök 

szervezésénél a sokoldalúságra, a változatosságra törekszünk. 

 Folyamatosan részt veszünk az iskolák számára kiírt pályázatokon, tanulmányi 

versenyeken, vetélkedőkön. 

 Hagyományainkhoz híven minden évben megrendezzük a vers- és prózamondó 

versenyeket. 

 A központilag meghirdetett versenyeken túl iskolai keretek között folyamatosan 

megrendezzük a helyesírási, nyelvhelyességi versenyeket. 

 Lehetővé tesszük tanítványainknak, hogy bekapcsolódjanak az iskolán kívül 

megszervezett tanfolyamokba, tevékenységekbe, ha azok összeegyeztethetőek iskolai 

kötelezettségeikkel. 

 A közművelődési intézmények által biztosított lehetőségek kihasználása (múzeum-, 

hangverseny-, és színházlátogatások; könyvtárakban, levéltárakban végzett kutatómunka 

stb.).  

 Diákönkormányzati tevékenység, diákújság szerkesztése, iskolai rendezvények 

szervezése.  

 A tananyag lehetőségeinek függvényében projektmódszer alkalmazása. 

 

6.4. Hátrányos helyzetű és veszélyeztetett tanulók 

Évente felmérjük a halmozottan hátrányos helyzetű tanulókat, gyermekvédelmi felelősünk 

folyamatosan nyomon követi fejlődésüket. 

A már kialakult hátrányos helyzet illetve veszélyeztetettség esetén igyekszünk orvosolni a bajt.  

 

Munkánk eredményessége érdekében szoros és jó kapcsolatot építettünk ki más intézmények 

szakembereivel:  

 iskolaorvossal,  

 védőnővel,  

 családgondozóval,  

 fejlesztő pedagógussal, logopédussal,  

 a rendőrség és  

 a gyámhatóság munkatársaival. 

Lehetőségeinkhez képest próbálunk enyhíteni az anyagi gondokon: 

 étkezési kedvezmények kiadása a jogszabályok szerint 

 tankönyv hozzájárulások kiadása a jogszabályok szerint 
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 iskolai alapítványunk bevonása a hátrányos helyzetű gyermekek anyagi segítésébe 

Felelősei a gyermekvédelmi felelős az osztályfőnökök bevonásával. 

Igyekszünk az ingerszegény környezetből érkezőket élményekhez juttatni kirándulások, táborozások, 

kulturális és sportprogramok, vetélkedők szervezésével. 

Megemlékezünk a hagyományos ünnepnapokról, (Mikulás, Karácsony, Farsang, Gyereknap), ápoljuk 

hagyományainkat (Nádasdy-nap) élményt és példát adva azok számára is, akiknél ez otthon nem adatik 

meg. 

Választékos a szakköri kínálatunk, ahová célzatosan irányítjuk a gyermekeket a szabadidő hasznos 

eltöltése, és saját épülésük végett. 

A tanulási nehézségekkel küzdő tanítványainkat korrepetáljuk, napközibe, tanulószobába irányítjuk. 

Tanítványaink szüleivel állandó a kapcsolatunk. Szoros kapcsolatot tartunk fenn a Családsegítő 

Központtal, a Gyermekjóléti Szolgálattal, a Nevelési Tanácsadóval, Szakértői Bizottsággal. 

Tájékoztatjuk a családokat a törvény adta család- és gyermekvédelmi lehetőségekről. 

 

6.5. A tanulási kudarcoknak kitett tanulók  

A felzárkóztatás kiindulása mindig a tanulási nehézségek okainak feltárásával kezdődjön. 

Ez nem csak az osztályfőnökök és a fejlesztő pedagógusok feladatköre, hanem mindnyájunk 

felelőssége. 

A felzárkóztatás alapja a bizalom és az önbizalom erősítése, a fokozott személyesség a 

munkakapcsolatban. Ezek nélkül nincs hatékony fejlesztés! 

Személyre szabott feladatokkal segítünk a lemaradt tanulókon. Fontos, hogy szintjükhöz mérjük a 

követelményt. A fokozatosság elve alapján nehezülhetnek ezek a feladatok. 

Felzárkóztatást elősegítő programjaink: 

 tanórán belül differenciált foglalkozást, fokozott segítségnyújtást biztosítunk a tanulási 

nehézségekkel küzdő gyerekek számára,  

 tanulóinkat önmagukhoz képest értékeljük, 

 logopédus és fejlesztőpedagógusok segítségével felhívjuk a tanulási problémák okára a 

figyelmet, 

 szükség esetén további vizsgálatokra küldjük tanulóinkat,  

 a diagnózisnak megfelelő terápiás foglalkozásban részesítjük tanulóinkat – fejlesztő 

foglalkozások, korrepetálás, 
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 fejlesztőpedagógusainknak napi kapcsolatuk van a gyerekekkel, s szaktanáraikkal rendszeresen 

megbeszélik az aktuális problémákat. Kölcsönösen tájékoztatják egymást az elért 

eredményekről, tanácsaikkal segítik a szülőket, pedagógusokat, 

 a tanulási zavarral küzdő tanulókat segítik az önálló tanulás szokásainak, és a tanulási készségek 

kialakításában (szövegértés, olvasástechnika), s a tanulási technikák megismerésében, 

alkalmazásában,  

 rendszeres ismétlés, gyakoroltatás, változatos tanulásszervezés, 

 egyéni tanulási motiváció erősítése, bíztató dicsérettel, javító szándékú elmarasztalással 

 közösség nevelő hatása (társak hatása sokszor erősebb, mint a pedagógusé),  

 a kötelező tanítási órákon kívüli foglalkozásokon, szakkörökön is adjunk lehetőséget a tanulók 

személyiségfejlődését elősegítő tevékenységekre (szaktárgyi, néptánc, kézműves, sport 

szakkörök) 

Iskolánk a bukás-mentességre törekszik, gyenge tanulóinkat igyekszünk a minimum szintre 

eljuttatni. 

A fejlesztés, korrekció, felzárkóztatás feltétele a korrekt, feltáró munka. Fontos az iskolaérettség 

szakszerű eldöntése, mely az óvoda és a szülő felelőssége. 

Az óvodákból a beszédhibás gyerekek megkezdett, vagy befejezett terápia után kerülnek hozzánk, sok 

esetben a helyes kifejezés automatizálása a feladatunk. 

Ezt a munkát segíti a Székesfehérvári Beszédjavító Intézetből kijáró logopédus, aki folyamatosan 

foglalkozik a beszédhibák korrekciójával. 

A problémák legkisebb jelzésszerű megjelenésére is odafigyelve az első osztályban a prevenció elve 

érvényesül. Így nagyon sok esetben megelőzhető a későbbi tanulási zavar. 

Az írás, olvasás, tanulás előkészítő szakaszában mindig figyelünk a sikertelenség tüneteire. A 

tanulásban akadályozottság, nyelvi vagy részképesség-zavar sok kisgyermek számára lassúbb haladást 

tesz lehetővé. 

A problémák korai feltárása érdekében alsós fejlesztő pedagógusunk minden év decemberéig 

elvégzi a DIFER felmérést elsős tanulóinkkal. 

Az alsó tagozatból a felső tagozatba lépéskor, a tanév első hónapjában az alsó tagozatos 

osztályfőnökök esetmegbeszélés keretében „átadják” felső tagozatos kollégáiknak a gyermekeket, 

kiemelve a speciális fejlesztő eljárásokban részt vevő tanulók nevelésére, tanítására, értékelésére 

vonatkozó ismereteket.  

A szülőkkel való kapcsolattartás folyamatos, de sajnos nem mindig könnyű meggyőzni őket a 

vizsgálatok szükségességéről, és a folyamatos otthoni gyakorlás fontosságáról. 
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7. Hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű tanulóink 

integrációs- és képességkibontakoztató felkészítésére készített általános 

iskolai pedagógiai rendszer 

 

Készült a 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet XIX. fejezet 171§- 172§ szerint. 

 

7.1. A program alkalmazásának jogszabályi megalapozása: 

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról 

szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet - 6-7. § - a pedagógiai program; 171-172. § - 

Különleges pedagógiai célok megvalósításához igazodó nevelés- és oktatásszervezési 

megoldások – A képességkibontakoztató és az integrációs felkészítés szabályai 

7.2. A program célja, alapelvei, a pedagógiai koncepció 

 Az Integrációs Pedagógiai Rendszer az intézmény egészét átható rendszer.  A hátrányos és 

halmozottan hátrányos helyzetű tanulók esélyteremtését, a hátrányok ellensúlyozását szolgálja a 

képességkibontakoztató vagy integrációs felkészítés, amelynek keretei között a tanuló egyéni 

képességének, tehetségének kibontakoztatása, fejlődésének elősegítése, a tanuló tanulási, 

továbbtanulási esélyének kiegyenlítése folyik. E felkészítések alapelvei között olyanok jelennek 

meg, mint az oktatás méltányosságának erősítése és a tanulók iskolai sikerességének elősegítése, a 

tanulói előrehaladást támogató korszerű módszerek, a társadalmi-gazdasági helyzetből eredő 

hátrányok enyhítését segítő pedagógiai tevékenység, a tanulói közösségfejlesztés, a család 

bevonása és támogatása, valamint az esélyteremtést hatékonyan támogató intézményfejlesztés és 

módszertani megújulás révén.  

7.3. Az alkalmazásának feltételei (erőforrások) vagy a program megvalósításának 

feltételrendszere 

7.3.1. A tanítást-tanulást segítő eszközrendszer alkalmazása során kiemelt figyelem irányul az 

együttnevelést támogató pedagógiai módszerekre, kompetenciafejlesztő pedagógiai 

tevékenységekre: 

 változatos munkamódszerek alkalmazása tanórai keretek között 

 egyéni haladási ütemet figyelembe vevő differenciálás 

 az iskolai sikeresség támogatása,  

 a tanulási kudarcok megelőzése,  

 a hátránykompenzáció, a képességek minél teljesebb kibontakoztatása és fejlesztése 

érdekében.  
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Az egyénre szabott differenciálást az együttműködésre épülő pedagógiai modellek – pl. kooperatív 

tanulásszervezés, projektmódszer, drámapedagógia, stb. – alkalmazása, amelyek lehetővé teszik, 

hogy minden tanuló mellett van legalább egy segítő társ vagy kiscsoport, aki folyamatosan támogatja, 

segíti a tanuló egyéni feladatainak elvégzését is. Olyan tanítási megoldások alkalmazása, amelyek 

során lényeges szerepet kap a tanulói aktivitás, az alkotás, a rugalmas, a tanulók kreatív 

tevékenységére épülő foglalkozások, felfedeztető kezdeményezés. A tevékenységek során előtérbe 

kerül a játék, az önkifejezés, a mozgás, az élményszerűség, fontossá válik a tanulói 

kezdeményezésre, együttműködésre és partnerségre, aktivitásra, önállóságra törekvés. A pedagógus e 

tevékenységek során segítséget ad a tanulók munkájához, a tanulói tevékenységek facilitátoraként 

vesz részt a folyamatokban. 

A folyamatban megjelenik a pedagógusok és a szülők együttműködését támogató tevékenység is: 

o tanulói kulcskompetenciák és alapkompetenciák fejlesztése keretében  

o az önálló tanulási képességet kialakító tevékenységek megvalósítása során a tevékenység-, 

élmény- és játékalapú tanulás, a digitális tanulás és tanítás formáinak beépítése a mindennapi 

pedagógiai folyamatokba 

o tanulási motivációt erősítő és fenntartó tevékenységek megvalósítása, kiemelten a felfedezést 

támogató tevékenységek megjelenítése a pedagógiai folyamatokban.  

A tevékenység jelentősen javíthatja a tanulók tanulás iránti érdeklődését, motivációját, mert a 

tanulási folyamat nagyobb részéért a tanulók maguk felelősek, a húzóerő maga a probléma és annak 

megoldása. A tanulók nem kész információkat, magyarázatokat kapnak e tevékenység során, hanem 

egy probléma felvetéséhez gyűjtenek adatokat, keresnek magyarázatokat, miközben megismerik az 

ehhez kapcsolódó ismeretanyagot és felhasználják előzetes ismereteiket is. A tudás megszerzése, a 

tanulási teljesítőképesség növelése érdekében az IKT-eszközök alkalmazására épített tanítási, 

tanulási tevékenységek megvalósítása szintén hangsúlyt kap.  

A tanulói egyéni fejlesztési terv a tanulói támogatásnak és a differenciálás megszervezésének 

alapjául szolgál, segíti a tanuló megismerését, a pedagógus munkáját és a tanuló előrehaladását 

támogató további fejlesztési irányok meghatározásához támpontot kínál. Tartalmazza többek között a 

tanuló eredményeit, mérési eredményeket, az iskolai életút szempontjából releváns, lényeges 

információkat, a teljesítmény növelése és a személyiség fejlesztése érdekében hozott döntéseket, 

célkitűzéseket, visszajelzést ad a tanulási folyamatról. 

A tanulók egyéni haladási üteméhez illeszkedő értékelés alkalmazása a mindennapi nevelési, oktatási 

gyakorlatban, amely magában foglalja a formatív, a tanulás módjára vonatkozó értékelési formák 

alkalmazását is: 
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o tanulói kommunikációs képességeket fejlesztő tevékenységek 

o komplex művészeti programok, tevékenységek megvalósítása - az érzékszervek fejlesztésén 

keresztül a fogalmi fejlődést a kognitív képességek fejlesztését elősegítő különböző észlelési-

érzékelési formák alkalmazása a hátránykompenzáció érdekében intézményi szinten 

o a szociális kompetenciák fejlesztése érdekében: 

  közösségfejlesztő, közösségépítő programok,  

 sztereotípiák megelőzését, lebontását támogató tevékenységek, foglalkozások,  

 az együttnevelést támogató tanórán kívüli programok,  

 egyéb foglalkozások, szabadidős tevékenységek megvalósítása 

 

7.4. Az egyéni fejlesztési terv javasolt, főbb tartalmi elemei 

- Alapadatok 

 A tanuló neve, osztályának megnevezése 

 Az egyéni fejlesztési tervet készítő pedagógusok neve  

 Feladatellátási hely megnevezése 

- Fejlesztendő területek megállapítása (az előzetes mérések – diagnosztikus mérés, kompetenciamérés, 

ill. pedagógusi vélemény alapján)  

 fejlesztendő készség- és kompetenciaterületek megjelölése 

 a személyiségfejlesztés területét érintő fejlesztések megjelölése  

 közösségi együttműködést, kapcsolatépítés fejlesztendő területei  

 szociális hátrányok enyhítése 

 Amennyiben releváns, a szakértői bizottság szakértői véleményében foglalt megállapítások, 

fejlesztési javaslatok - fejlesztési feladatok, ellátás formája, gyakorisága, időtartama 

 A fejlesztés általános és tantárgyak szerinti részletezett célkitűzései  

 

7.5. A program megvalósításához szükséges személyi feltételek, partneri együttműködések 

Törekedni kell a tanulási-tanítási folyamatot támogató szakmai együttműködések erősítésére, 

együttműködési formák kialakítására és tevékenységek szervezésére, így pl. nevelőtestületi műhelyek, 

esetmegbeszélések, problémamegoldó fórumok, hospitálások, intézményközi megbeszélések 

szervezésére. Szükséges felmérni, hogy milyen szakemberre van szükség a tanulók fejlődése 

érdekében. Az iskolán belüli szakemberek közül partnerek lehetnek az egy osztályban tanító 

pedagógusok, az egy munkaközösségben dolgozók, a nevelő- oktató munkát segítők, stb.  

A partnerek közül fontos szerepe lehet a pedagógiai szakszolgálat munkatársainak, a családsegítő és 

gyermekjóléti szolgálat munkatársainak, a szakellátásban dolgozó szakembereknek. A tanulói 

esélyteremtés biztosításában kiemelt hangsúlyt kap a szakemberek együttműködése. Figyelmet 
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szükséges fordítani az iskoláztatás fordulópontjain – óvoda/iskola, alsó-felső tagozat, alapfokú- 

középfokú – megvalósuló együttműködésekre. A képességkibontakoztató, integrációs felkészítésben 

részt vevő tanulók számára igényeiknek megfelelően kerülhet sor támogató szakember bevonására – 

pl. a hátránykompenzáció, a lemorzsolódás megelőzése vagy az egyéni fejlesztési tervek készítésének 

támogatása során. Törekedni szükséges az Iskolai IPR alkalmazását támogató iskolán kívüli partneri 

kapcsolatok erősítésére a tanórán kívüli szabadidős tevékenységek, programok szervezésével, 

sportegyesület, más oktatási intézmény stb. bevonásával, valamint a felkészítésbe bevont tanulók 

szüleinek, családjának részvételével, illetve a helyi szülői szervezettel együttműködve.  

7.6. A végrehajtás keretében  megvalósítandó tevékenységek 

7.6.1. Pályaorientációs programok, a továbbtanulást elősegítő tevékenységek 

Olyan tevékenységek megvalósítása, amelyek – lehetőség szerint a pályaorientációt támogató online 

mérőeszköz alkalmazásával – segítik a komplex tanulói profil (személyes tulajdonságok, érdeklődés, 

kompetencia és MTMI (matematikai, természettudományos, informatikai és műszaki) terület 

elemzésére és a kapott eredmények értelmezésén alapuló pályaorientációs támogatást.  Szükséglet 

szerint lehetséges partnerek, külső szakértők bevonása, mentori rendszer kialakítása, az iskolán kívüli 

pályaorientációs események, programok megvalósítása.  

7.6.2. Szociális hátrányok enyhítése – programokra, rendezvényekre jutás támogatása  

 A szociális hátrányok enyhítése a programban résztvevő tanulók részére az iskolai programokhoz 

kapcsolódóan 

  A programban részt vevő gyermekek és kísérőik részére kulturális és sport-, szabadidős 

rendezvényeken, foglalkozásokon való részvétel biztosítása  

7.6.3. Eszközök alkalmazása  

 Tanulók által közvetlenül használt, az IPR megvalósítását segítő fejlesztő eszközök (pl. 

társasjáték, logikai, készségfejlesztő, finommotorikát, térlátást fejlesztő és segítő eszközök stb.) 

alkalmazása.  

 Tanulóbarát osztályterem, inkluzív oktatást támogató iskolai környezet kialakítása. 

 A kooperatív, differenciált tanulásszervezéshez, a tanulók kulcskompetenciáinak fejlesztéséhez 

szükséges feltételek kialakítása, megfelelő tárgyi feltételek, tanulási környezet, közösségi terek 

kialakítása.  

 Olyan tevékenységek megvalósítása, amelyek eredményeként a tanulási környezet megjeleníti az 

iskolai közösség értékeit, sokszínűségét. 
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7.7. Az integrációs és képességkibontakoztató felkészítés megvalósításának elvárt eredménye közép- 

és hosszútávon a tanulói eredményességi mutatók javulása az alábbi területeken: 

 igazolatlan hiányzások,  

 évfolyamismétlés,  

 továbbtanulás mutatói, 

 az országos kompetenciamérés eredményei,  

 a lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók aránya,  

 a pedagógiai hozzáadott érték alakulása. 

 

 7.8. A megvalósítás dokumentálása 

A pedagógusok egyéni haladási naplót vezetnek a programban résztvevő HH és HHH tanulók 

fejlesztéséről tanórai, fejlesztő órai, korrepetáláson valamint tanórán kívül megvalósult 

tevékenységekről.  

A pedagógusok három havonta értékelik  a programban résztvevő diákok fejlesztési eredményeit. Az 

értékelésre meg kell hívni a tanulót, a tanuló szülőjét/gyámját. Az értékelésről jegyzőkönyv készül, 

melyben rögzítik a pedagógus, a szülő és a gyermek hozzászólásait. 

A programban résztvevő tanulók fejlesztésének tevékenységeit pl. tanórákon, korrepetáláson, fejlesztő 

órán vagy tanórán kívül a Kréta naplóban jelzik a pedagógusok. 

 

8. A tanulóknak az intézményi döntési folyamatban való részvételi jogai 

gyakorlásának rendje 

 

A diákkörök 

A tanulók közös tevékenységük megszervezésére diákkört hozhatnak létre.  

Az iskolai diákönkormányzat  

A tanulók és a tanulóközösségek érdekeiknek képviseletére, a tanulók tanórán kívüli, szabadidős 

tevékenységének segítésére az iskolában diákönkormányzat működik.  

Az iskolai diákönkormányzat jogosítványait az iskolai diákönkormányzat vezetősége, illetve annak 

választott tisztségviselői érvényesítik.  

Az iskolai diákönkormányzat a magasabb rendű jogszabályokban megfogalmazott jogkörökkel 

rendelkezik.  

Az iskolai diákönkormányzat szervezetét és tevékenységét saját szervezeti és működési szabályzata 

szerint alakítja.  
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A diákönkormányzat szervezeti és működési szabályzatát a választó tanulóközösség fogadja el, a 

nevelőtestületnek egyetértési joga van. 

Az iskolai diákönkormányzat véleményét ki kell kérni 

- a tanulók nagyobb közösségét érintő kérdések meghozatalánál, 

- a tanulók helyzetét elemző, értékelő beszámolók elkészítéséhez, elfogadásához, 

- a tanulói pályázatok, versenyek meghirdetéséhez, megszervezéséhez, 

- a tanórán kívüli tevékenység formáinak meghatározásához. 

- az SZMSZ tanulókat érintő rendelkezéseinek elfogadása és módosítása 

- a házirend kialakításakor 

Az iskolai diákönkormányzat munkáját, segítő nevelőt a diákönkormányzat vezetőségének javaslata 

alapján – a nevelőtestület egyetértésével – az igazgató bízza meg.  

Az iskolai diákközgyűlés 

Az iskolai diákközgyűlést évente legalább 3 alkalommal össze kell hívni, melyen az intézmény 

igazgatójának vagy megbízottjának a tanulókat tájékoztatnia kell az intézményi élet egészéről, az 

intézményi munkatervről a tanulói jogok helyzetéről és érvényesüléséről, az intézményi házirendben 

meghatározottak végrehajtásának tapasztalatairól.  

Az évi rendes diákközgyűlés összehívását a diákönkormányzat vezetője kezdeményezi, a tanév helyi 

rendjében meghatározott időben. A rendkívüli diákközgyűlés összehívását az iskolai 

diákönkormányzat vezetője vagy az intézmény igazgatója kezdeményezheti. 

- Az évi rendes diákközgyűlésen a diákönkormányzat és az intézmény képviselője beszámol az 

előző diákközgyűlés óta eltelt időszak munkájáról, különös tekintettel a gyermeki jogok, a 

tanulói jogok helyzetéről és érvényesüléséről. 

- A diákközgyűlésen a tanulók az intézmény életét érintő ügyekben kérdéseket intézhetnek a 

diákönkormányzat, illetve az intézmény vezetéséhez. 

A diákközgyűlés 1 tanév időtartamra a tanulók javaslatai alapján 2 fő diákképviselőt választ. 

Az iskolai diákönkormányzat működéséhez szükséges feltételeket (helyiségek, berendezések használata 

stb.) az intézmény vezetése (ill. fenntartója) teljes körűen térítésmentesen biztosítja. 

Az iskolai diákönkormányzat működését az intézmény saját költségvetéséből teljes körűen finanszírozza. 

A diákönkormányzat egyéb bevételeinek felhasználásáról (pl. hulladékgyűjtés stb.) maga dönt. 
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9. A szülő, tanuló, a pedagógus és az intézmény partnerei kapcsolattartásának 

formái 

Iskolánk akkor működik még eredményesebben, ha tanulóink érdeklődésére épít, és figyelembe veszi a 

szülői érdekeket is. 

A gyermeki személyiség harmonikus fejlesztésének elengedhetetlen feltétele a szülői ház és pedagógus 

közösségünk koordinált, aktív együttműködése. 

 

Ezen együttműködés: 

 alapja a gyermek iránt érzett közös nevelési felelősség; 

 megvalósulási formái a kölcsönös támogatás és a koordinált pedagógiai tevékenység 

 feltétele a kölcsönös bizalom és tájékoztatás.  

Elvárásaink a szülők felé: 

A szülők részéről - a sikeresebb nevelőmunka segítéséhez - az alábbi közreműködési formákat várjuk 

el: 

 együttműködő magatartást, a problémák nyílt jelzését, megbeszélését, 

 a gyermekek tanulmányi munkájának folyamatos figyelemmel kísérését,  

 a gyermekek tanulmányi munkájához szükséges felszerelések biztosítását, 

 aktív részvételt az iskolai szülői értekezleteken és rendezvényeken, 

 nevelési problémák, családi nehézségek őszinte jelzését, közös megoldás keresését, 

 véleménynyilvánítást, visszajelzést az iskola működésével kapcsolatosan, 

 szponzori, szervező segítségnyújtást. 

A szülőkkel való kapcsolattartáshoz az alábbiakkal járulunk hozzá: 

 nyílt nap szervezése 1 alkalommal 

 rendszeres tájékoztatás tanulóink előmeneteléről, magatartásáról 

 előre tervezett szülői értekezletek (évente 2 alkalommal) 

 rendkívüli szülői értekezletek 

 fogadóórák (évente 2 alkalommal), egyéni fogadóórák egyeztetett időpontban 

 pályaválasztási tanácsadás 

 családlátogatás közös megbeszélés alapján 

 gyermekvédelmi felelős szociális és nevelési problémákban nyújtott támogatása 

 osztály szintű szülői megbeszélések (igény szerint) 
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A szülői ház és iskolánk együttműködésének további lehetőségei: 

 közös rendezvények szervezése a diákok, a szülők és a pedagógusok részvételével; 

 alapítványunk bevonása a közös rendezvények támogatásába (Pl. Szülők-Nevelők Bálja) 

A szülő kérheti: 

 Gyermeke reggeli és délutáni ügyeleti elhelyezését reggel 7 és du. 17 óra között 

 Megfelelő ok esetén gyermeke felmentését egyes tantárgyakból, vagy a mindennapi iskolába 

járás alól a törvényi kereteknek megfelelően 

 Megfelelő ok esetén gyermeke felmentését 16 óráig való iskolában tartózkodás alól a törvényi 

kereteknek megfelelően 

 Felmerülő problémáinak megoldásához segítséget kérhet 

- szaktanártól,  

- osztályfőnöktől, 

- fejlesztő pedagógustól, 

- iskolatitkártól 

- az iskola vezetőjétől. 

Kapcsolattartás az iskola oktató- nevelő munkáját segítő szervezetek között: 

 Szülői Munkaközösség, 

 az 2001-ben alakult Gróf Nádasdy Ferenc Általános Iskola Diákjaiért Alapítvány, 

 Intézményi Tanács 

Kapcsolattartás a Szülői Szervezettel: 

A szülőkkel fenntartott kapcsolat különösen jó. Kölcsönös a bizalom. Igyekszünk egymás elvárásainak 

megfelelni. Mindkét fél ismeri a jogait és a kötelességeit. Rendszeres kapcsolatban vagyunk, probléma 

esetén azonnali megbeszélést tartunk. 

A kapcsolattartás formái:  

 - alkalmi beszélgetés 

 - fogadóórák (minimum 2 alkalommal évente) 

 - szülői értekezletek (évi 2 alkalommal) 

 - Szülői Munkaközösségi értekezlet (szükség szerint) 

 - telefonos megbeszélések szükség szerint 

Kapcsolattartás az Alapítvánnyal 

Az alapítvány legfontosabb célja megalakulása óta az iskola oktató-nevelő munkájának segítése. 

Az iskola alapítványi tagja, folyamatos kapcsolatban van az Alapítvány titkárával. 
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Az iskola éves programjához igazodva év elején egyeztetik, miben vár az iskola segítséget a tanév 

folyamán. 

Kapcsolattartás az Intézményi Tanáccsal 

Az Intézményi Tanács a pedagógusok, szülők és a diákok együttes képviseletét látja el. Kikérjük 

véleményét az iskola nevelő-oktató munkáját érintő fontos változásokban. 

Az Intézményi Tanács vezetőjével az iskola igazgatója folyamatos kapcsolatot tart fenn. 

A diákok legfőbb képviseleti fóruma a DÖK. 

A DÖK segítő tanár segítségével rendszeresen ülésezik, tagjai az osztályok által választott DÖK 

felelősök. A diákok kéréseit, problémáit közvetítik az iskola vezetősége felé. 

Segítséget nyújt a diákprogramok szervezésében. 

A tanuló és pedagógus együttműködésének további lehetőségei: 

 A diákönkormányzat képviselőinek részvétele a diákok többségét érintő változtatások előtt a 

tanári értekezleten, vagy vezetőségi értekezleten. 

 A DÖK segítő tanár folyamatos kapcsolattartása az iskola vezetőségével, a diákok kéréseinek 

továbbítása 

 Diákrendezvényeken pedagógusok aktív részvétele (farsang, osztályrendezvény, kirándulás) 

10. A tanulmányok alatti vizsgák szabályai 

1. Iskolánkban az alábbi tanulmányok alatti vizsgákat szervezzük: 

- osztályozó vizsga, 

- pótló vizsga, 

- javítóvizsga. 

2. Osztályozó vizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és a tanév végi osztályzat megállapításához, ha 

- a tanórai foglalkozásokon való részvétel alól fel volt mentve, 

- engedély alapján egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben vagy az 

előírtnál rövidebb idő alatt tehet eleget, 

- ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen a 

kétszázötven tanítási órát meghaladja, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozó vizsgát 

tehet, 

- ha a tanulónak egy tanítási évben az igazolt és igazolatlan mulasztása együttesen egy adott 

tantárgyból a tanítási órák harminc százalékát meghaladja, és a nevelőtestület döntése alapján 

osztályozó vizsgát tehet. 
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3. Pótló vizsgát tehet a tanuló, ha valamely vizsgáról neki fel nem róható okból elkésik, távol marad, 

vagy a megkezdett vizsgáról engedéllyel eltávozik, mielőtt a válaszadást befejezné. 

4. Javítóvizsgát tehet a tanuló, ha a tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen 

osztályzatot kapott. 

5. A tanulmányok alatti vizsgákat a 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet előírásaiban szereplő 

szabályok szerint kell megszervezni. 

6. A vizsgák időpontját, helyét és követelményeit az érintett tanulók szüleivel  

- osztályozó vizsga esetén a vizsgák időpontja előtt legalább két hónappal, 

- javítóvizsga esetén a tanév végén (bizonyítványosztáskor) közölni kell. 

7. Az osztályozó és javítóvizsgák követelményeit az iskola helyi tantervében (a kerettantervben) 

szereplő követelmények alapján a nevelők szakmai munkaközösségei, illetve – amelyik tantárgynál 

nincs munkaközösség – a szaktanárok állapítják meg.  

10.1.  A vizsgaszabályzat hatálya 

Jelen vizsgaszabályzat az intézmény által szervezett tanulmányok alatti vizsgákra, azaz: 

 osztályozó vizsgákra, 

 különbözeti vizsgákra, 

 javítóvizsgákra vonatkozik. 

Hatálya kiterjed az intézmény valamennyi tanulójára: 

 aki osztályozó vizsgára jelentkezik, 

 akit a nevelőtestület határozatával osztályozó vizsgára utasít, 

 akit a nevelőtestület határozatával javítóvizsgára utasít. 

Kiterjed továbbá más intézmények olyan tanulóira 

 akik átvételüket kérik az intézménybe és ennek feltételeként az intézmény igazgatója 

különbözeti vizsga letételét írja elő.  

Kiterjed továbbá az intézmény nevelőtestületének tagjaira és a vizsgabizottság megbízott tagjaira. 

10.2.  Az értékelés rendje 

A tanulók folyamatos beszámoltatása, az ismeretek és azok alkalmazásának számonkérése biztosítja a 

pedagógus, a diák és a szülők számára azt, hogy  

 figyelemmel kísérhessék a tanuló egyéni előrehaladását,  

 a felmerülő problémákat időben észrevegyék, 

 a jól teljesítők megerősítést nyerjenek, 

 a lemaradó tanulók segítséget kaphassanak. 
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11. A felvétel és az átvétel helyi szabályai 

A tanuló – beleértve a magántanulót is – az iskolával tanulói jogviszonyban áll. A tanulói jogviszony 

felvétel vagy átvétel útján keletkezik. A felvétel és az átvétel jelentkezés alapján történik. A felvételről 

vagy átvételről az iskola igazgatója dönt. A tanulói jogviszony a beíratás napján jön létre. A tanuló a 

tanulói jogviszonyon alapuló jogait az előbbi időponttól kezdve gyakorolhatja. Jogszabály, továbbá az 

iskola házirendje egyes jogok gyakorlását az első tanév megkezdéséhez kötheti. 

Az általános iskola köteles felvenni, átvenni azt a tanköteles tanulót, akinek lakóhelye, ennek 

hiányában tartózkodási helye a körzetében található (a továbbiakban: kötelező felvételt biztosító 

iskola). Ha az általános iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi, átvételi 

kérelmeket is teljesíteni tud, a további felvételi kérelmek teljesítésénél előnyben kell részesíteni a 

halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket, tanulókat. A további felvételi lehetőségről szóló 

tájékoztatót a helyben szokásos módon – legalább tizenöt nappal a felvételi, átvételi kérelmek 

benyújtására rendelkezésre álló időszak első napja előtt – nyilvánosságra kell hozni. 

A tankötelezettség megkezdésének feltétele a gyermek iskolába lépéshez szükséges fejlettségének 

megléte, annak igazolása. A gyermek iskolába lépéshez szükséges fejlettségének jellemzőit az Óvodai 

nevelés országos alapprogramjának kiadásáról szóló kormányrendelet határozza meg. 

Az általános iskola első évfolyamára történő beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek 

személyazonosítására alkalmas, a gyermek nevére kiállított személyi azonosítót és lakcímet igazoló 

hatósági igazolványt, továbbá az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolást. 

Az iskola igazgatója a felvételi eljárásban a felvételről, átvételről tanulói jogviszonyt létesítő, vagy a 

kérelmet elutasító döntést hoz. Az iskola igazgatója köteles értesíteni a felvételi, átvételi kérelem 

elbírálásáról a szülőt a döntést megalapozó indokolással, a fellebbezésre vonatkozó tájékoztatással, 

továbbá átvétel esetén az előző iskola igazgatóját is. Az iskola igazgatója a felvételi, átvételi kérelem 

benyújtásával kapcsolatos ügyintézés, a határidő-számítás, a mulasztás elbírására és a kérelem 

benyújtásával kapcsolatos eljárás során a köznevelés rendszerében hozott döntésekkel kapcsolatos 

szabályok alapján jár el. 

A kötelező felvételt biztosító iskola igazgatója a kormányhivataltól kapott nyilvántartás, a kijelölt 

iskola a megküldött szakértői vélemény vagy a kormányhivatal határozata alapján értesíti a gyermek 

lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerint illetékes kormányhivatalt, ha a gyermeket az 

iskolába nem íratták be. 

Az iskola igazgatója értesíti a gyermek, tanuló lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerint 

illetékes kormányhivatalt, ha olyan gyermeket, tanköteles tanulót vett fel vagy át, akinek lakóhelye, 

ennek hiányában tartózkodási helye nem a nevelési-oktatási intézmény székhelyén van. 
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A tanuló átvételére – kivétel, ha az általános iskolai tanuló úgy kíván iskolát váltani, hogy az az 

iskolatípus változtatásával is jár– a tanítási év során bármikor lehetőség van. 

Az iskolába felvett gyermeket, tanulót – beleértve a magántanulót is – az iskola tartja nyilván. Az 

iskola a vele tanulói jogviszonyban álló tanulókról külön nyilvántartást vezet. Ha a tanköteles tanuló 

iskolát változtat, további nyilvántartása az átadó iskola értesítése alapján az átvevő iskola feladata. Az 

iskola nyilvántartásában marad az a tanköteles tanuló, aki iskolai tanulmányait külföldön folytatja. Az 

iskola kivezeti a nyilvántartásából azt a tanulót, akinek tanulói jogviszonya kérelmére a 

tankötelezettség megszűnését követően megszűnik. 

Ha a tanköteles tanuló az általános iskola utolsó évfolyamának elvégzése után a középfokú iskolai 

felvételi eljárásban nem vett részt, az általános iskola igazgatója értesíti a tanuló lakóhelye, ennek 

hiányában tartózkodási helye szerint illetékes kormányhivatalt, amely gondoskodik a tanuló 

tankötelezettségének teljesítését biztosító nevelés-oktatásban történő részvételéről. 

 Ha a tanulót rendkívüli felvételi eljárás keretében vették fel az iskolába, a beiratkozásának időpontját 

az iskola igazgatója állapítja meg. 

 

12. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos iskolai terv 

1. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításának célja, hogy a tanulók 

- ismerjék meg az elsősegélynyújtás fogalmát; 

- ismerjék meg az élettannal, anatómiával kapcsolatos legfontosabb alapfogalmakat. 

- ismerjék fel a vészhelyzeteket; 

- tudják a leggyakrabban előforduló sérülések élettani hátterét, várható következményeit; 

- sajátítsák el a legalapvetőbb elsősegély-nyújtási módokat; 

- ismerkedjenek meg a mentőszolgálat felépítésével és működésével; 

- sajátítsák el, mikor és hogyan kell mentőt hívni. 

2. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos kiemelt feladatok: 

- a tanulók korszerű ismeretekkel és az azok gyakorlásához szükséges készségekkel és 

jártasságokkal rendelkezzenek elsősegély-nyújtási alapismeretek területén; 

- a tanulóknak bemutatjuk és gyakoroltatjuk velük elsősegély-nyújtás alapismereteit; 

- a tanulók az életkoruknak megfelelő szinten – a tanórai és a tanórán kívüli (egyéb) 

foglalkozások keretében – foglalkoznak az elsősegély-nyújtással kapcsolatos legfontosabb 

alapismeretekkel. 

3. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátításával kapcsolatos feladatok megvalósításának 

elősegítése érdekében 

- az iskola kapcsolatot épít ki az Országos Mentőszolgálattal, Magyar Ifjúsági Vöröskereszttel; 

- tanulóink bekapcsolódnak az elsősegély-nyújtással kapcsolatos iskolán kívüli vetélkedőkbe; 
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- támogatjuk a pedagógusok részvételét 30 órás, elsősegély-nyújtási ismeretekkel foglalkozó 

továbbképzésen. 

4. Az elsősegély-nyújtási alapismeretek elsajátítását elsősorban a következő tevékenységformák 

szolgálják: 

- a helyi tantervben szereplő alábbi tantárgyak tananyagaihoz kapcsolódó alábbi ismeretek: 

 

TANTÁRGY ELSŐSEGÉLY-NYÚJTÁSI ALAPISMERETEK 

természettudomány 

- rovarcsípések 

- légúti akadály 

- artériás és ütőeres vérzés 

- komplex újraélesztés 

- mérgezések 

- vegyszer okozta sérülések 

- savmarás 

- égési sérülések 

- forrázás 

- szénmonoxid mérgezés 

- égési sérülések 

- forrázás 

testnevelés - magasból esés 

 

- az ötödik-nyolcadik évfolyamon az osztályfőnöki órák tanóráin feldolgozott elsősegély-

nyújtási ismeretek: teendők közlekedési baleset esetén, segítségnyújtás baleseteknél; a 

mentőszolgálat felépítése és működése; a mentők hívásának helyes módja; valamint az iskolai 

egészségügyi szolgálat (iskolaorvos, védőnő) segítségének igénybe vétele félévente egy 

alkalommal az ötödik-nyolcadik évfolyamon egy-egy osztályfőnöki óra megtartásában az 

elsősegély-nyújtási alapismeretekkel kapcsolatosan. 

5. Az egészségnevelést szolgáló egyéb (tanórán kívüli) foglalkozások:  

- szakkörök (elsősegély-nyújtó, csecsemőgondozás);  

- évente a Családi Sportnap keretében egészségvédelemmel és a helyes táplálkozással, 

elsősegély-nyújtással foglalkozó programok szervezése alsó és felső tagozatos tanulók 

számára. 
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I. Iskolánk helyi tanterve 
  

13. A választott kerettanterv megnevezése, jellemzői  

A kerettantervek kiadásáról és jóváhagyásáról szóló kormányrendelet a kerettantervek 

iskolai alkalmazására vonatkozó szabályokat, majd a kerettantervek feladatát, felépítését, valamint a 

kerettantervek jóváhagyásának szabályait rögzíti. 

A jogszabály rendelkezése szerint a kerettantervek a tartalmi szabályozás eszközeként meghatározzák 

a pedagógiai szakaszokra, iskolatípusra vonatkozó érvényes, közös, átfogó célokat és feladatokat: 

● a fejlesztési célokat, a nevelési-oktatási területek kapcsolódását, 

● a kulcskompetenciák és a kompetenciafejlesztés adott életkori és képzési szakaszban érvényesítendő 

feladatait, 

● a személyiségfejlesztés lehetőségeit és értéktartalmát, 

● a pedagógiai egységesség és differenciálás elveit, 

● a műveltségi területek vonatkozásában meghatározott tantárgyak óraszámát, 

● az ismeretközlés és a képességfejlesztés közötti összhang megteremtésének módját és összhangjának 

biztosítását, 

● a kapcsolódási pontokat az egyes tantárgyi tartalmak között, 

● az egységes tantervi szerkezeti elveket a helyi tantervek elkészítésének támogatása céljából. 

A kerettantervekben a Nemzeti alaptantervben megfogalmazott pedagógiai elvek, nevelési célok, 

fejlesztési feladatok, kulcskompetenciák és műveltségi tartalmak a tantárgyi sajátosságokhoz, 

kapcsolódva jelennek meg. 

A miniszter által kiadott kerettantervek iskolatípusok, illetve pedagógiai szakaszok szerint tagolódnak: 

alsó tagozat, felső tagozat. 

A kerettantervek tartalmazzák: 

▪ a bevezetést, amely magába foglalja az iskolatípusok (illetve pedagógiai szakaszok) tantárgyi 

rendszerét és a heti minimális óraszámokat 

▪ a kötelező tantárgyak kerettanterveit (kétéves szakaszokban) 

▪ egyes szabadon választható, illetve emelt óraszámú tantárgyak kerettanterveit. 

A tantárgyak kerettantervei évfolyamonként rögzítik a tanulók heti kötelező óraszámát, valamint a 

legfeljebb 10%-os szabadon felhasználható időkeretet. Az egyes tantárgyi kerettantervek a tantárgy 

rendelkezésére álló órakeret 90 %-át fedik le. 

A NAT 2012 alapján érvényben lévő óratervek, melyek 2020 szeptemberétől fokozatosan, évenként 

kerülnek kivezetésre. 
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Óraterv a kerettantervekhez az 1-4.évfolyamonA kerettanterv által meghatározott kötelező 

tantárgyak és azok minimális heti óraszámai az egyes évfolyamokon az alábbiak: 

 

Óraterv a kerettantervekhez – 1–4. évfolyam 

Tantárgyak 1. évf. 2. évf. 3. évf. 4. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 7 7 6 6 

Idegen nyelvek       2 

Matematika 4 4 4 4 

Etika /Hit-és erkölcstan 1 1 1 1 

Környezetismeret 1 1 1 1 

Ének-zene 2 2 2 2 

Vizuális kultúra 2 2 2 2 

Technika, életvitel és gyakorlat  1 1 1 1 

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Szabadon tervezhető órakeret 2 2 3 3 

Rendelkezésre álló órakeret 25 25 25 27 

 

 

Óraterv a kerettantervekhez – 5–8. évfolyam 

Tantárgyak 5. évf. 6. évf. 7. évf. 8. évf. 

Magyar nyelv és irodalom 4 4 3 4 

Idegen nyelvek 3 3 3 3 

Matematika 4 3 3 3 

Etika / Hit-és erkölcstan 1 1 1 1 

Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 
2 2 2 2 

Természetismeret 2 2     

Fizika     2 1 

Kémia     1 2 

Biológia-egészségtan     2 1 

Földrajz     1 2 

Ének-zene 1 1 1 1 

Dráma és tánc/Hon- és 

népismeret 
1       

Vizuális kultúra 1 1 1 1 

Informatika   1 1 1 

Technika, életvitel és gyakorlat  1 1 1   

Testnevelés és sport 5 5 5 5 

Osztályfőnöki 1 1 1 1 

Szabadon tervezhető órakeret 2 3 3 3 

Rendelkezésre álló órakeret 28 28 31 31 
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13.1. A választott kerettanterv  

A választott kerettanterv tantárgyait az alábbi táblázatok tartalmazzák. 

A kerettantervek közül az alábbiakat alkalmazzuk: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.2 A választott kerettanterv feletti óraszám  

A választott kerettantervet az alábbi módon igazítjuk nevelési-oktatási céljainkhoz, feladatainkhoz: 

Idegen nyelvként az angol nyelvet tanítjuk a 4. évfolyammal kezdődően. 

A mindennapos testnevelés megvalósítása heti 5 tanórán és heti 1 óra sportköri foglakozáson történik. 

A választott kerettantervek óraszámát a szabadon tervezhető órakeret terhére a következő 

évfolyamokon és tantárgyakban emeljük meg az alábbi óraszámokkal, mely a + jel után látható. 

 

1-4. évfolyam óraterve 

  
  

Tantárgy 

1. évfolyam 2. évfolyam 3. évfolyam 4. évfolyam 
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Tantárgyak óraszáma 23 23 828 23 23 828 22 22 792 24 24 864  
Magyar nyelv és irodalom 7+1 7+1 288 7+1 7+1 288 6+2 6+1 270 6+1 6+1 252   
Informatika - - - - - - 0+1 0+1 36 0+1 0+1 36  
Idegen nyelv - - - - - - - - - 2 2+1 90  
Matematika 4+1 4+1 180 4+1 4+1 180 4 4 144 4 4 144  
Etika/Hit- és erkölcstan 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Környezetismeret 1 1 36 1 1 36 1 1+1 54 1+1 1 54  
Ének-zene 2 2 72 2 2 72 2 2 72 2 2 72  
Vizuális kultúra 2 2 72 2 2 72 2 2 72 2 2 72  
Technika, életvitel és 

gyakorlat 
1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  

Testnevelés és sport 5 5 180 5 5 180 5 5 180 5 5 180  
              
Összes felhasznált óra 25 25 900 25 25 900 25 25 900 27 27 972  

Alsó tagozat tantárgyai       Felső tagozat tantárgyai    

Magyar nyelv és irodalom Magyar nyelv és irodalom 

Élő idegen nyelv Élő idegen nyelv 

Matematika Matematika 

Etika Etika 

Környezetismeret Történelem 

Ének-zene  Állampolgári ismeretek 

Vizuális kultúra Hon- és népismeret 

Technika és tervezés Természettudomány 

Digitális kultúra Földrajz 

Testnevelés Ének-zene  

 Vizuális kultúra 

 Dráma és színház 

 Technika és tervezés 

 Digitális kultúra 

 Testnevelés 

 Közösségi nevelés 
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 5-8. évfolyam óraterve 

  
  

Tantárgy 

5. évfolyam 6. évfolyam 7. évfolyam 8. évfolyam 
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Tantárgyak óraszáma 26 26 936 25 25 900 28 28 1008 28 28 1008  
Magyar nyelv és irodalom 4 4 144 4 4 144 3+1 3+1 144 4 4 144   
Történelem, társadalmi és 

állampolgári ismeretek 

2 2 72 2 2 72 2 2 72 2 2 72  

Informatika 0+1 0+1 36 1 1 36 1+1 1+1 72 1+1 1+1 72  
Idegen nyelv 3 3 108 3 3 108 3 3 108 3 3 108  
Matematika 4 4 144 3+1 3+1 144 3+1 3+1 144 3+1 3+1 144  
Etika/Hit-és erkölcstan 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Természetismeret 2 2 72 2 2 72        
Fizika       1 2 54 2 1 54  

Biológia-egészségtan       1 2 54 2 1 54  

Kémia       2 1 54 1 2 54  
Földrajz       2 1 54 1 2 54  

Ének-zene 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Vizuális kultúra 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Technika, életvitel és 

gyakorlat 
1 1 36 1 1 36 1 1 36 0+1 0+1 36  

Testnevelés és sport 5 5 180 5 5 180 5 5 180 5 5 180  
Osztályfőnöki 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  

Hon-és népismeret 1 0+1 36 0+1 0+1 36        
Dráma és tánc 0+1 1 36 0+1 0+1 36        

              
Összes felhasznált óra 28 28 1008 28 28 1008 31 31 1116 31 31 1116  

 

 

A NAT 2020 alapján készült kerettantervek bevezetésének ütemezése évfolyamonként 
 
 

TANÉV 
Évfolyam 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 

2020-2021 2020 2012 2012 2012 2020 2012 2012 2012 

2021-2022 2020 2020 2012 2012 2020 2020 2012 2012 

2022-2023 2020 2020 2020 2012 2020 2020 2020 2012 

2023-2024 2020 2020 2020 2020 2020 2020 2020 2020 
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A NAT 2020 alapján készített óraterv a kerettantervekhez az 1-8.évfolyamon 

Óraháló a 2020/2021. tanévtől 

 

1-4. évfolyam óraterve 
  

  
Tantárgy 

1. évfolyam 

(2020/2021) 

2. évfolyam 

(2021/2022) 

3. évfolyam 

(2022/2023) 

4. évfolyam 

(2023/2024) 
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Tantárgyak óraszáma 22 22 792 22 22 792 22 22 792 23 23 828  

Magyar nyelv és irodalom 7+1 7+1 288 7+1 7+1 288 5+1 5+1 216 5+1 5+1 216   

Digitális kultúra - - - - - - 1 1 36 1 1 36  

Első élő idegen nyelv - - - - - - - - - 2+1 2+1 108  

Matematika 4+1 4+1 180 4+1 4+1 180 4+1 4+1 180 4 4 144  

Etika/hit-és erkölcstan 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  

Környezetismeret       1 1 36 1 1 36  

Ének-zene 2 2 72 2 2 72 2 2 72 2 2 72  

Vizuális kultúra 2 2 72 2 2 72 2 2 72 1 1 36  

Technika és tervezés 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  

Testnevelés és sport 5 5 180 5 5 180 5 5 180 5 5 180  

              

Szabadon tervezhető óra 2 2 72 2 2 72 2 2 72 2 2 72  

Összes felhasznált óra 24 24 864 24 24 864 24 24 864 25 25 900  

5-8. évfolyam óraterve 

  

  
Tantárgy 

5. évfolyam 

(2020/2021) 

6. évfolyam 7. évfolyam 8. évfolyam 
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Tantárgyak óraszáma 27 27 972 26 26 936 28 28 100

8 

28 28 100

8 

 
Magyar nyelv és irodal. 4 4 144 4 4+1 162 3+1 3+1 144 3+1 3+1 144   
Történelem 2 2 72 2 2 72 2 2 72 2 2 72  
Állampolgári ismeretek          1 1 36  
Digitális kultúra 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Első élő idegen nyelv 3 3 108 3 3 108 3 3 108 3 3 108  
Matematika 4 4 144 4+1 4 162 3+1 3+1 144 3+1 3+1 144  
Etika/hit-és erkölcstan 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Természettudomány 2 2 72 2 2 72 4 4 144 5 5 180  
Fizika       0 0 0 0 0 0  
Biológia       0 0 0 0 0 0  
Kémia       0 0 0 0 0 0  
Földrajz       2 2 72 1 1 36  
Ének-zene 2 2 72 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Vizuális kultúra 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Technika és tervezés 1 1 36 1 1 36 1 1 36     
Testnevelés 5 5 180 5 5 180 5 5 180 5 5 180  
Osztályfőnöki 1 1 36 1 1 36 1 1 36 1 1 36  
Hon-és népismeret 0+1 0+1 36 0 0 0        
Dráma és színház    0+1 0+1 36        
              
Szabadon tervezhető 

órakeret 

1 1 36 2 2 72 2 2 72 2 2 72  
Összes felhasznált óra 28 28 100

8 

28 28 1008 30 30 108

0 

30 30 108

0 
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13.3. A helyi tanterv tantárgyai, tartalmai  

A kerettanterv tartalmaz tantárgyi tanterveket, ezek azonban két évre szólnak, az egyes témákhoz 

kötelező tartalmakat, fejlesztési célokat és minimális óraszámot határoznak meg. (Az óratervben 

szereplő óraszámoknak csak a 90%-ára adnak meg tervet.)  

A rendelet előírja, hogy ezeket a tematikus egységeket tanévre lebontva kell beépíteni a helyi 

tantervbe, továbbá a szabadon felhasználható 10% időkeret tartalmát is meg kell tervezni. 

 

13.4. A választható tantárgyak, foglalkozások  

Iskolánkban csak kötelezően választható tantárgyakat vezetett be a nevelőtestület úgy, hogy a tantárgyi 

óraszámokat megnövelte matematika, magyar nyelv és irodalom, első élő idegen nyelv, honismeret, 

dráma és színház tantárgyaknál. Az 5. évfolyamon a hon-és népismeret, a 6. évfolyamon a dráma és 

színház tantárgyakat választottuk. A tantárgyi tartalmak módosulását a helyi tanterv tartalmazza. 

 

13.5. A csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezésének elvei 

Iskolánkban alkalmazható az osztályokon belüli csoportos oktatásszervezés, ahol a nevelési-oktatási 

szakaszoknak megfelelően tanulnak a diákok. A csoportbontást az idegen nyelv oktatásánál 

alkalmazzuk aszerint, hogy a diákok az 1-3. évfolyamokon tanultak-e szakköri szinten nyelvet.   

Az egyéb foglalkozások esetén a foglalkozás jellegének és pedagógiai tartalmának megfelelő 

képességalapú differenciált csoportbontást alkalmazunk, a szubjektív és objektív lehetőségekhez 

mérten.  

 

14. Az oktatásban alkalmazható tankönyvek, tanulmányi segédletek és 

taneszközök kiválasztásának elvei, figyelembe véve a tankönyv térítésmentes 

igénybevétele biztosításának kötelezettségét 
 

A tankönyvek megrendelése és a tanév kezdetekor a tankönyvek kiosztása az iskolában történik. A 

tankönyvek a 2017/2018-as tanévtől térítésmentesen állnak a diákok rendelkezésére.  

 

A tankönyvek kiválasztásában a következő szempontok érvényesülnek:  

A tankönyv 

o szerepeljen a minisztérium által kiadott tankönyvjegyzékben; 

o tartalma illeszkedjen az adott tantárgy tantervéhez; 

o tananyagának elrendezése logikus, szemléletes legyen; 

o adjon lehetőséget a tehetséggondozásra, illetve segítse a felzárkóztatást; 

o alkalmas legyen a tanulók munkájának irányítására a tanulás egy-egy szakaszában; 

o gondolkodtató, változatos feladatokat tartalmazzon; 
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o a különböző tantárgyak sajátosságainak megfelelően segítse a tanulási technikák 

elsajátítását; 

o adjon lehetőséget a differenciált foglalkoztatásra, fejlesztésre; 

o adjon lehetőséget az önálló tanulói munkáltatásra; 

o alkalmas legyen a tanult ismeretek gyakorlására, alkalmazására; 

o segítse a megértést, az önellenőrzés képességének fejlesztését; 

o jól látható, esztétikus fotókkal, ábrázolásokkal illusztrált legyen; 

o tetszetős, tartós kivitelű legyen; 

o ára legyen mérsékelt. 

A taneszközök és felszerelések beszerzéséről a szülő gondoskodik. 

 

15 .A Nemzeti alaptantervben (Nat) meghatározott pedagógiai feladatok helyi 

megvalósításának részletes szabályai 

 
A köznevelési rendszer egyes feladataira és intézményeire vonatkozó külön szabályok 
 

15.1. Az etika/hit- és erkölcstan oktatására vonatkozó szabályok 

Intézményünkben a 2013/2014 tanévtől kezdődően - felmenő rendszerben - a tanulók (szülők) 

választása alapján etika/hit- és erkölcstan oktatás (a szülő választása alapján), ill. etika oktatás folyik 

valamennyi évfolyamon, heti 1-1 órában. 

 

15.2. Természettudományos nevelés 

A 7-8. évfolyamon az oktatás természettudományos tantárgyként lesz oktatva (a biológia, a kémia és a 

fizika tantárgyakat tartalmazza) a diszciplináris tartalmak 7. évfolyamon heti 4 órában, 8. évfolyamon 

heti 5 órában. 

Intézményünkben a természettudományos nevelés főbb jellemzőit az alábbi környezeti nevelési 

program (ÖKO iskola program) tartalmazza: 

 

15.2.1.A környezeti nevelés alapelvei, céljai, feladatai 

Alapelvek: 

 Fenntartható fejlődés erősítése.  

A környezeti nevelés a fenntartható fejlődés feltételeinek megvalósítását szolgálja. Olyan fejlődést, 

mely a jelen szükségleteit kielégíti anélkül, hogy veszélyeztetné a jövő nemzedékeinek esélyeit. 

 Környezetünk védelme 

Az ember környezetéhez hozzátartozik a természetes, az épített és a társadalmi környezet. 
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A környezeti nevelés olyan személyiségformálást jelent, melynek során az ember felismeri a 

természeti, társadalmi, gazdasági jelenségek kölcsönösségét, helyét és szerepét a környezeti 

rendszerben. Kialakítja az emberekben azokat az új környezeti magatartási és életviteli mintákat, 

melynek során a társadalom környezetért felelős személyiségeivé válnak. 

E cél eléréséért biztosítanunk kell tanulóink számára azt a lehetőséget, hogy elsajátíthassák a pozitív 

érzelmi hozzáállást, elkötelezettséget, a környezet megvédéséhez szükséges értékrendszert, készséget, 

tudást.  

 Rendszerszemléletű környezetlátás 

A környezeti nevelésnek rendszerszemléletűnek, kell lennie, hiszen környezetünkben minden 

mindennel összefügg, ez lehetőséget ad több tudományterület összekapcsolására is.  

A környezeti nevelés élethosszig tartó folyamat, mely nem korlátozódik csak az iskolára, az élet más 

színterein is megjelenik.  

 Problémamegoldó szemlélet 

A környezeti nevelésnek a valós életben kell gyökereznie. Helyi problémákra és azok megoldására 

természeti, társadalmi jellemzők megismerésére kell támaszkodnia. Ezek megoldása közben láttatja 

meg a globális összefüggéseket. (természettudományos kompetencia) 

A problémák egyedül nem megoldhatók, ezért a környezeti nevelés fontos célja az együttműködésre 

nevelés, az egymásra figyelés, egymás elfogadása, a társadalomba való beilleszkedés képességének 

fejlesztése. Mivel a jövő ökológiai problémái előre sok esetben nem láthatóak, ezért fontos a 

problémamegoldó gondolkodás, kreativitás képességének kialakítása és fejlesztése.  

(matematikai kompetencia) 

 

Konkrét célok és feladatok 

 Hajlandóságot kell ébresztenünk a tenni akarásra, a konkrét problémák megoldására, hatékony 

együttműködésre és eredményes konfliktuskezelésre. 

 Nyitottá kell tennünk tanulóinkat a környezet szépségeinek befogadására, kritikussá a negatív 

környezeti jelenségekkel szemben. 

 Segíteni a környezeti folyamatok, összefüggések megértését, a környezettudatos életvitel 

kialakítását, lehetővé tenni a természet teljességének megérzését. 

 Élményhelyzeteket kell biztosítanunk, hogy helyes döntéseket tudjanak hozni felelősségteljes 

magatartással, jó értékítélettel a pozitív jövőkép kialakulásának érdekében. 

 Biztosítanunk kell a problémák, jelenségek sokoldalú megközelítésének és megoldásának 

lehetőségét. 
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 Ki kell alakítanunk a gyerekekben a helyes választás képességét, adjunk lehetőséget a 

környezetkímélő technológiákkal készült termékek megismerésére, a takarékos és 

mértékletes életvitel igényére. 

 A környezeti nevelés beépítése egyéb tantárgyakba lehetővé teszi az összetett környezeti 

jelenségek sokoldalú megközelítését, megismerését. (magyar irodalom, történelem, földrajz, 

művészeti tárgyak, etika, technika) 

 A jelenlegi természeti és épített környezet megismerését biztosító programok: több napos 

osztálykirándulások, nemzeti parkok megismerése, témahét, jeles napok, természeti ünnepek 

megünneplése, interaktív foglalkozások az Állatkertben és erdei tanösvényeken. A programok 

költségeit a szülők viselik, illetve a programok pályázás útján valósulnak meg. 

 Részvétel hulladékgyűjtési programokon. 

 Az ökológiai szemlélet kialakítása, fejlesztése a természetes életközösségek megfigyelésével, 

környezeti változások nyomon követésével, természetes élőhelyek megóvásával, irányított 

természetvédelmi tevékenységgel.(téli madáretetők készítése, folyamatos madáretetés) 

 Törekednünk kell arra, hogy az iskolai rendezvények a lehető legkisebb mértékben terheljék a 

környezetet. 

 Iskolánk környezeti adottságainak megőrzése, udvarunk további parkosítása a gyerekekkel 

közösen megoldható gyakorlati feladat. 

 

15.2.2. Megvalósítás munkaformái, módszerei, eszközei 

Tanórai munkaformák 

A tanórai tartalom a kötelezően elsajátítandó ismeretszerzést jelenti. 

Szervezési formája lehet: 

 Hagyományos tanóra – 45 perces tantermi óra 

 Nem hagyományos – mely a nem tanteremben töltött órákat, illetve a komplex 

foglalkozásokat öleli fel. (projektek, témanap, témahét, interaktív foglalkozások, tanulmányi 

kirándulások) (önköltséges) 

  

Hagyományos tanórai foglalkozások 

A NAT és a kerettanterv alapján meghatároztuk a környezeti nevelés tananyagát. Arra törekedtünk, 

hogy a helyi tantervben az egyes tantárgyak célkitűzéseinél jelenjenek meg a környezeti nevelés céljai 

is. 

A tanórán, a tananyagon kívül még sok egyéb tevékenység is nevel a környezet megóvására, 

környezetbarát életmódra. 
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 energiatakarékosság 

 szelektív hulladékgyűjtés  

 papírtakarékosság 

 anyagok újrahasznosítása pl. technika órán 

 figyelemfelkeltő és természetfilmek megtekintése 

 a környezet folyamatos tisztántartása 

 esztétikus, környezetbarát dekoráció tervezése, készítése 

 

Nem hagyományos foglalkozások: 

 Témanapok: A környezetvédelem jeles napjait ünnepeljük változatos tevékenységi formákban az 

éves munkaterv szerint.(Jeles napok a program mellékletében találhatók.) 

A 2014/2015-ös tanévtől sikeresen veszünk részt a Határtalanul programban, melynek keretében 

Nemzeti összetartozás- Határtalanul! Címmel témanapot tartunk. 

Továbbiakban is pályázunk és nyertes pályázat esetén folytatjuk a témanapok megtartását. 

 Témahetek:  

 „Pénz7” pénzügyi és vállalkozói témahét 

 Digitális témahét 

 Fenntarthatósági témahét 

 Nem tanteremben tartott óra lehetőség szerint:  

 A nádasdladányi kastélypark élővilágának megismerése 

 Könyvtárpedagógiai foglalkozások: természeti értékeink a művészetekben 

 

Tanórán kívüli egyéb lehetőségek 

- szakkörök 

- gyűjtőmunkák 

- vetélkedők 

- nyári táborok 

- kézműves foglalkozások 

- kirándulások, túrák 

- színház és mozi látogatás 

- iskolakert kialakítása, gondozása 

- szelektív hulladékgyűjtés 

- papírgyűjtés 

- fatelepítés 

- pályázatokon való részvétel (környezetvédelmi pályázatok) 
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Módszerek 

Arra törekszünk, hogy a hagyományos módszerek háttérbe szorításával a környezeti nevelés 

szempontjából sokkal hatékonyabb élményalapú, tevékenykedtető, szenzitív interaktív 

módszereket alkalmazzuk. 

 

Taneszközök: 

- Korszerű tankönyvek, természetismereti kiadványok, folyóiratok, játékgyűjtemények, 

természetfilmek 

- Térképek, modellek, tablók, tájékozódási eszközök (iránytű) 

- Vizsgálatokhoz, mérésekhez szükséges eszközök, anyagok. 

- Növénygondozáshoz és ültetéshez eszközök 

- Játékokhoz szükséges eszközök  

- Kézműves foglalkozásokhoz, gyakorlati természetvédelemhez szükséges anyagok, eszközök 

- Internet elérési lehetőség a könyvtárban és az informatika teremben 

 

     Iskolai környezet alakítása: 

 Iskolánkban az elmúlt évek során sikerült olyan környezetet létrehozni, melybe szívesen 

érkeznek, és otthonosan érzik magukat egész nap a gyerekek. Ez a barátságos, meleg hangulatú 

környezet jelentős hatást gyakorol a gyerekek személyiségének formálódására.  

 Tanulóink szívesen részt vesznek épületeink szépítésében, színes faliújságok, tablók 

készítésében. Folyosóinkon folyamatosan kiállítjuk színvonalas alkotásaikat, (festmények, 

egyéb képzőművészeti alkotások) melyek iskolánk öko szemléletét tükrözik. 

 Iskolánk kertjét folyamatosan fejlesztjük. Örökzöldeket, cserjéket, egynyári és évelő 

növényeket ültetünk, és a gyerekek bevonásával gondozzuk.  

 Udvarunk alkalmas a közös játékokra, meghitt beszélgetésekre, jó idő esetén a szabadban 

tartott tanítási órákra. (Padok, asztalok, sportpálya, fa játszótér) A szabadtéri burkolt felületek 

gondozottak, pormentesek. Az iskolakert mentes az allergén növényektől. 

 Folyamatos, egész éven át tartó papírgyűjtési akciót szervezünk. (Ments meg egy fát!) 

 A pénzügyi lehetőségekhez képest igyekszünk energiatakarékos világítóeszközöket, 

víztakarékos WC tartályokat beszerezni. A gyerekek figyelmét a vízzel és villanyárammal való 

takarékosságra irányítjuk, és megköveteljük az erre való odafigyelést. 
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Az iskola mindennapi élete: 

 A környezeti nevelés szempontjából az iskola mindennapi életének is tervszerűnek kell lenni. 

 Szükséges az iskola minden dolgozójának példamutató magatartása.     

 Mindannyian betartjuk a takarékos energia- és vízgazdálkodást. A takarítók ügyelnek a 

hulladékkezelésre, a technikai dolgozók munkavégzése is példaértékű.(pl. feleslegessé vált 

anyagok újrahasznosítása, madáretető készítése) 

 A gyerekektől elvárjuk a kulturált étkezést, ők is részt vesznek a növények gondozásában. 

Napközi otthonos rendszerünkben tanulóink napi két alkalommal töltenek hosszabb időt 

szabadlevegőn az időjárásnak megfelelő elfoglaltsággal. 

 

Egyéb lehetőségek: 

Tanulói pályázatok  

 8. osztály végén a tanulók egy-egy környezetvédelmi/helytörténeti probléma, témakör önálló 

kutatására, feldolgozására írunk ki pályázatot, ami egyik kritériuma a Nádasdy-díj elnyerésének. 

 

Tanulmányi kirándulás (önköltséges) 

Szervezünk egy- vagy többnapos tanulmányi kirándulást egy-egy konkrét téma részletesebb 

megismerésére, egy-egy terület, táj megismerése céljából. Ellátogatunk kisebb-nagyobb 

gyerekcsoportokkal tanösvényekre, nemzeti parkokba, természetvédelmi területekre, vadasparkokba, 

botanikus kertekbe, múzeumokba. A költségeket a szülők önkéntes alapon fizetik. 

 

A környezet- és egészségvédelem jeles napjai  

A természet-környezetvédelem és az egészségügy jeles napjairól a tanórákba beépítve illetve külön 

programokat szervezve emlékezhetünk meg és tudatosíthatjuk a jelentőségüket. A nap jellegének 

megfelelő vetélkedőt, akciót vagy kirándulást szervezhetünk, illetve pályázatot írhatunk ki. 
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Iskolánk tagjainak, partnereinek feladata és szerepköre a környezet- és egészségvédelemben: 

Humán 

erőforrások 

Feladat, szerepkör Erősségek 

Iskolavezetés Támogatja a környezeti nevelési 

programokat. A minőségi munka 

részeként értékeli az ilyen 

tevékenységet. Anyagi forrásokat 

teremt. Ösztönző rendszert dolgoz ki. 

Aktívan részt vesz az egyes 

programokban. 

Elkötelezett, hiteles személyiségek legyenek a 

pedagógusok és a diákság számára. 

Hasznosítható kapcsolatrendszerrel 

rendelkezzenek. Kreativitás, nyitottság, 

tolerancia. 

Tanárok Kidolgozzák és a tantárgyakba 

beépítve tanítják az egyes környezeti, 

egészségügyi tartalmakat. 

Minden tanár folyamatos feladatának tekintse 

a környezet-egészségvédelemre nevelést 

tantárgyától függetlenül. 

Osztályfőnökök Évfolyamokra lebontva az egészség- 

és a környezeti neveléshez szükséges 

tartalmak feldolgozása 

Használja ki az aktualitásokat 

osztályközösségi megbeszéléseken. 

Működtesse a felelősi rendszert. 

Gyermekvédelmi 

felelős 

A hátrányos és a veszélyeztetett 

tanulók segítése. 

Családok bevonása, konkrét segítségadás, 

vagy közvetítés. 

Iskolaorvos, 

védőnő 

Előadások tartása az egészséges 

életmódról, a környezeti ártalmakról. 

Segíti a tanár munkáját az 

egészségmegőrzésben. 

Szakmai kompetencia, személyes ráhatás. 

Technikai 

dolgozók 

A programok tárgyi feltételeinek 

biztosítása, tantermek, vizesblokkok, 

világítási hálózat karbantartása. 

Az iskola kertjének ápolása, gondozása, 

szelektív és folyamatos hulladékgyűjtés 

segítése. 

Diákok A tervezett éves programban vesznek 

részt (hallgatóság, tevékeny részvétel, 

megfigyelések, kezdeményezések). 

Valamennyi diák érintett a programban. Havi 

rendszerességgel osztálytermek dekorálása, 

napi rendszerességgel a tanterem rendjéért, 

tisztaságáért való felelősség. A fő hangsúly a 

szemléletformáláson van. 

Szülők Előadások tartása, szemléltető 

eszközök gazdagítása, anyagi 

támogatás, külső erőforrások 

felkutatása. 

Tevékeny részvétel a programokban, az ő 

szemléletük is formálódik, a környezeti- és 

egészségnevelés túlmutat az iskola falain. 

 

 

15.2.3. Környezetvédelmi napok, világnapok 

Március 22. Víz Világnapja 

Április 22. Föld Napja 

Május 8. Nemzetközi Vöröskereszt Napja 

Május 10. Madarak és Fák Napja 

Szeptember 23. Takarítási Világnap 
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15.2.4. Személyi erőforrások 

Pedagógusok: Tudatosítják a gyermekekben a környezet értékeit. Hozzájárulnak a megfelelő 

környezeti attitűd kialakulásához. Környezeti tartalmakat közvetítenek. Megalapozzák a környezeti 

problémák többoldalú megközelítését és a megoldásukhoz szükséges együttműködő készséget. 

Munkájukat segíti az iskolaorvos, a védőnő és a részfoglalkozású szabadidő-szervező. 

 

Tanulók: Megismerik a környezet értékeit, az ember természet iránt viselt felelősségét.  

  

Adminisztratív és technikai dolgozók: Környezettudatos munkavégzésükkel járulnak hozzá a 

környezeti neveléshez. 

 

Szülők: Megerősítik a gyermekekben azt a környezettudatos magatartást, amit az iskola is közvetít.  

 

15.2.5. Adottságok, célok és feladatok összefüggése 

Az iskola 

elhelyezkedéséből 

adódó jellemzők: 

Célok: Tevékenység, feladat: 

 

Közepes forgalom Közlekedési 

biztonság növelése 

- közlekedésbiztonsági ismeretek kiemelt tanítása 

- kerékpárral közlekedők számára biciklitároló 

Zaj  Csökkentés - fák, cserjék ültetése  

 

Légszennyezés Csökkentés - zöldesítés az iskola környékén, az iskolakertben 

és a növények gondozása, pótlása 

- gyomtalanítás, parlagfű-irtás 

Szemét  Tiszta, egészséges 

környezet 

- szeméttárolók sűrítése 

- szelektív hulladékgyűjtés, (papír, olaj, fémdoboz, 

szárazelem) komposztálás 

- felvilágosító előadások az egészségkárosító 

anyagokról és a fertőzési veszélyekről 

Kevés játszótér A gyerekek 

mozgásigényének 

kielégítése 

- újabb játszóterek  

- az iskolai játszótér felszerelésének bővítése,  

Az iskolabelső  Tiszta, meghitt 

környezet 

- festések, felújítások, a dekorációhoz falitáblák, 

élősarkok, madarak, a mellék-helyiségekben 

szappan, WC papír 

- portalanítás (atkák-allergia) 

- gyakori szellőztetés (beltéri szennyezőanyagok: 

formaldehid, szén-dioxid) 

- lábtörlők alkalmazása 

Energia-felhasználás Takarékos fűtés - gázkazán szabályozása 

- nyílászárók javítása, tető szigetelése  

 

Vízfelhasználás Egészséges ivóvíz, 

vízfogyasztás 

csökkentése 

- víztakarékos öblítés, csapok karbantartása, a 

klórozott szénhidrogéneket kiszűrő víztisztítók 

alkalmazása 
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Iskolakert Tanítás, pihenés, 

felüdülés helye 

legyen   

- növények gondozása, pótlása, tanösvény 

létrehozása, fajátékok, gyógynövények, 

madáretetők, madárodúk kihelyezése, 

gondozása 

Az iskola 

eszközellátottsága 

A tanítás-nevelés 

élmény-

központúságának 

növelése, az 

esztétikai érzék 

fejlesztése – 

egészséges 

személyiség 

- a tantermekben írásvetítő, TV, video és 

számítógép 

- esztétikus dekorációk, falitáblák, szemléltető-

anyagok 

- digitális fényképezőgép, ismeretterjesztő 

folyóiratok, könyvtár, médiatár  

 

15.2.6. Tanórai keretek 

Magyar nyelv és irodalom: 

 Az irodalmi művekben megjelenő természeti – és környezeti értékek, azok harmonikus 

kapcsolatának megismerése. 

 Hivatalos iratok készítésének elsajátítása (kérvények, javaslatok, petíciók). 

 Törekvés a helyes és szép beszédre. 

 Az esztétikai, erkölcsi érzékenység fejlesztése. 

 

Történelem, társadalmi és állampolgári ismeretek: 

 Hogyan, mikor és milyen emberi tevékenységek révén alakult át a természet? 

 A múlt eredményeinek és hibáinak megismerése révén a természetes és az épített környezetért 

való felelős magatartás formálása. 

 A helyi történelmi értékek megismerése, védelme. 

 A hagyományok tiszteletének kialakítása. 

 Az egész világot érintő globális problémák megértésének segítése; hangsúlyozottan az egyén, az 

állam és a társadalom felelőssége és feladatai a problémák elhárításában, csökkentésében. 

 A földrajzi környezet hatása egy ország, térség fejlődésére. 

 

Idegen nyelv 

 A nyelvtanítás egyéb módszereinek segítségével a hazai környezeti problémák megismerése; más 

országok hasonló problémáinak feltárása. 

 Más népek környezetvédő tevékenységeinek, szervezeteinek megismerése. 

 A környezettel szembeni nemzetközi felelősség szemléletének kialakítása.  
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Természettudomány 

 Ökológiai életmód kialakítása. 

 A földi élővilág sokféleségének, e sokféleség értékének megismerése. 

 Az élőlények alapvető szervezeti – működési jellemzői, az azok között lévő ok – okozati 

összefüggések. 

 A globális környezeti problémák és azok megelőzési, illetve mérséklési lehetőségei. 

 A környezet – egészségügyi problémák megismerése, megelőzésük illetve mérséklésük módjai. 

 A testi – lelki egészséget megőrző életviteli technikák elsajátítása. 

 A tanulók figyelmének felhívása a kémiai ipar jelentős környezetkárosító, valamint potenciális 

környezetvédő szerepére egyaránt. 

 Az anyag – és energiatakarékosság, mint a környezetvédelem egyik hatékony módszere 

szemléletének kialakítása. 

 Az elterjedt vegyszerek és ezek élettani hatásainak megismerése (környezetbiztonság). 

 A különböző technológiák hatása a természeti és épített környezetre, ezek gazdasági hatásainak 

felbecsülése. 

 Az élő szervezetre káros fizikai hatások (sugárzás, zaj, rezgés) egészségkárosításának 

megismerése. 

 A fizikai törvényszerűségek és az élőlények életjelenségei közötti hasonlóság, valamint az élő és 

élettelen közötti kölcsönhatások felismerése. 

 A környezet változásainak, a változások okainak értelmezése, s ezek tudatában megoldások 

keresése a környezeti problémákra. 

 A környezeti változások fizikai magyarázatának megismerése, megértése. 

 

Földünk és környezetünk: 

 Tapasztalatok, ismeretek, élmények szerzése a közvetlen élő és élettelen környezetről. 

 A földrajzi környezet hatása egy ország, térség fejlődésére. 

 A természeti és társadalmi folyamatok hatásainak eredményeként lezajló változások felismerése, 

értékelése. 

 A regionális és globális problémák megismerése, és a lehetséges megoldási módok számbavétele. 

 A természeti és társadalmi értékek megismerése, megőrzése. 
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Matematika: 

 A tanulókat körülvevő konkrét környezet mennyiségi és térbeli viszonyainak megismerése 

mérése. 

 A környezeti mérések eredményeinek értelmezése, elemzése, statisztikai módszerek alkalmazása, 

reális becslések képességének kialakítása. 

 Más tárgyakban megismert környezeti összefüggések matematikai módszerekkel való 

szemléltetése, táblázatok, grafikonok készítése, elemzése. 

 A logikus gondolkodás, a szintetizáló – és lényegkiemelő képesség fejlesztése. 

 

Technika, életvitel és gyakorlat: 

 Annak a megismertetése, miképpen tudunk együtt élni azzal a technikai környezettel, amelyet az 

élet megkönnyítése érdekében hoztunk létre. 

 A fenntartható fejlődés összefüggéseinek, követelményeinek, problémáinak feltárása. 

 A környezetgazdálkodás lényegének megismerése. 

 A környezeti válság okainak és lehetséges megoldásainak bemutatása. 

 

Ének – zene: 

 A természeti és művészeti szépség rokonságának felismerése. 

 A természet zenei ábrázolásának módjai. 

 A természet szépségének megjelenítése a népdalokban. 

 A zene közösségerősítő, közösségteremtő szerepének felismerése. 

 A „zenei környezetszennyezés” felismerése. 

 

Vizuális kultúra: 

 A természeti és művészeti szépség rokonságának felismerése. 

 A természet képzőművészeti ábrázolásának lehetőségei. 

 A hagyományápolás fejlesztése (pl. népi építészet, díszítőművészet). 

 A természetes alapanyagok használatának ismerete. 

 Műalkotások elemzése környezetnevelési szempontok szerint. 

 A tárgyi világ formanyelvi elemeinek ismerete, a tartalom és a forma összefüggése. 

 A helyi népi építészeti emlékek felkutatása, megismerése. 

 Példák mutatása környezetbarát formatervezésre. 

 

 



Pedagógiai program 

 

 

 

92 

Testnevelés és sport: 

 A környezeti hatások és az egészséges testi fejlődés közötti összefüggés felismerése, megértése. 

 A sport nélkülözhetetlen szerepe az emberi kapcsolatokban, az együttműködés és a tolerancia 

fejlesztésében. 

 A környezetszennyezés egészséget veszélyeztető hatásai a sport szemszögéből nézve. 

 Lehetőség szerint természetes anyagok használata a sportoláshoz (sportruházat, sportszerek). 

 

15.2.7. Tanórán kívüli keretek 

Napközi otthon 

A délutáni szabadidős tevékenységek sora (a környezet tisztaságának óvása, díszítése, növények 

gondozása, madarak etetése, az időjárás megfigyelése, természetfilmek megtekintése stb.) hozzájárul 

ahhoz, hogy kialakuljon bennük a környezettudatos magatartás.  

A napirend segíti a rendszeres életmód kialakulását. A szabad levegőn való tartózkodás, a sport, a játék 

edzi egészségüket, elősegíti harmonikus emberi kapcsolatok kialakulását. 

 

Szakkörök 

Az érdeklődő, kutató típusú, vizsgálódni szerető tanulók fejlesztésének nagyon jó színterei: ÖKO 

szakkör 

 

Tanulóknak adott külön feladatok (projektek) 

Az érdeklődő diákok számára lehetőség nyílik a környezeti neveléshez kapcsolódó témák, problémák 

önálló kutatására, feldolgozására (szakmai dolgozat, rajz, fotó, irodalmi alkotás stb.) 

 

Akciók, vetélkedők, tanulmányi versenyek 

Jeles napokon (pl. Föld Napja, Madarak és Fák Napja, Víz világnapja) versenyek, kirándulás, vagy 

egyéb rendezvény szervezésével hívjuk fel a figyelmet a helyi vagy globális környezeti problémákra. 

Iskolánkban ÖKO-ISKOLAI program működik, amely a gyermekek életkori sajátosságainak 

figyelembe vételével, játékosan, a tanulók közötti versenyszellemet is kihasználva szolgálja a 

környezettudatos magatartás kialakítását a diákokban. 
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15.2.8. Egyéb 

A mindennapos testnevelés 

A helyi megvalósításának részletes szabályai a pedagógiai program „Az egészségfejlesztéssel összefüggő 

feladatok” c. fejezetében találhatók.  

 

A mindennapos művészeti nevelés 

Az egyes tanórai, valamint a délutáni foglalkozási keretek (napközi otthon, énekkar, szakkörök, iskolai 

ünnepségek stb.). 

 

Az idegennyelv-oktatás 

Intézményünk az első évfolyamtól kezdődően 3. évfolyamig szakkör szinten, utána kötelező óra 

keretében folytat angol nyelvoktatást. 4. évfolyamtól csoportbontásban tartjuk a tanórákat (a tankerület 

engedélye alapján). 

 

A sajátos nevelési igényű tanulók nevelésének-oktatásának elvei 

A helyi megvalósításának részletes szabályai a pedagógiai program „A kiemelt figyelmet igénylő 

tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység helyi rendje” c. fejezetében találhatók.  

 

Pályaorientáció 

 

A 7-8. osztályos tanulók továbbtanulásának elősegítése - programok szervezésével, együttműködve 

társszervezetekkel. 

 

 

16.  A mindennapos testnevelés, testmozgás megvalósításának módja 
 
A Nkt. 27. § (11) bekezdésében meghatározottak szerint szervezzük meg. 

 

A helyi megvalósításának részletes szabályai a pedagógiai program „Az egészségfejlesztéssel összefüggő 

feladatok” c. fejezetében találhatók.  

 

17. A választható tantárgyak, foglalkozások, továbbá ezek esetében a 

pedagógusválasztás szabályai 
 

INTÉZMÉNYÜNKBEN NEM RELEVÁNS. 
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18. A tanuló tanulmányi munkájának írásban, szóban vagy gyakorlatban történő 

ellenőrzési és értékelési módja, diagnosztikus, szummatív, fejlesztő formái, 

valamint a magatartás és szorgalom minősítésének elvei 
 

A tanulók folyamatos beszámoltatása, az ismeretek és azok alkalmazásának számonkérése biztosítja a 

pedagógus, a diák és a szülők számára azt, hogy  

 figyelemmel kísérhessék a tanuló egyéni előrehaladását,  

 a felmerülő problémákat időben észrevegyék, 

 a jól teljesítők megerősítést nyerjenek, 

 a lemaradó tanulók segítséget kaphassanak. 

A tanulói teljesítmények mérésének és értékelésének célja: a diagnosztikus visszajelzés. 

 

Feladatai: 

 a tanulócsoportok eredményeinek viszonyítása általános (standard) értékekhez, illetve 

országos eredményekhez, 

 a következtetés, a tanítás-tanulás hatékonyságára, 

 a követelmény teljesítésének szintjei alapján a korrekció és további gyakorlás témáinak 

kijelölése, 

 a tanuló egyéni eredményeinek viszonyítása a korábbi teljesítményéhez, 

 a tanulók tantervi követelményekhez viszonyított tényleges teljesítményének minősítése 

érdemjeggyel. 

Elvei: 

 Az értékelés, minősítés mindig előremutató legyen, soha ne megbélyegző.  

 Lényeges feladatnak kell tekinteni a tanulói önértékelés rendszerének kialakítását. 

 A tantárgyi tudás értékelésébe a viselkedési problémák nem számíthatók be. 

Módjai: 

 Szóbeli felelet:  

 Az előző tanítási órán feldolgozott ismeretanyag rendszeres ellenőrzése, önálló feleletek és 

kérdésekre adott válaszok alapján szóban vagy írásban.  

 Írásbeli beszámoltatás: 

 Egy adott témakörben szerzett tudás mérése önálló feladatok megoldásán keresztül. (piros) 

 Önálló kiselőadás: 

Egy adott téma önálló feldolgozása és előadása.  
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 Óraközi munka: 

 Az órai munkába való bekapcsolódás, órai munkavégzés minősége. 

 Versenyeken való eredményes részvétel  

 

Az osztályzatok, minősítések a következők: 

 

 A tanuló tudásának értékelésénél és minősítésénél  

 kitűnő, jeles, jó, közepes, elégséges, elégtelen;  

 Magatartásának értékelésénél 

 példás, jó, változó, rossz;  

 Szorgalmának értékelésénél  

 példás, jó, változó, hanyag megnevezést kell alkalmazni. 

 

Az első osztályban félévkor és évvégén, a második osztályban félévkor szöveges értékeléssel kell 

kifejezni, hogy a tanuló kiválóan, jól vagy megfelelően teljesített, illetve felzárkóztatásra szorul. 

A második év végétől a negyedik év végéig a szöveges értékelés helyett, a hagyományos osztályzásos 

módszert kell használni.(Tanév közben érdemjegyekkel, félévkor és a tanév végén osztályzattal 

minősítjük a tanulókat.)  

Az 5-8. évfolyamon a tanulók munkáját minden tantárgyból év közben érdemjegyekkel, a félév és a 

tanév végén osztályzattal minősítjük. 

Az egyes tantárgyak érdemjegyei és osztályzatai a következők: 

Jeles (5), jó (4), közepes (3), elégséges (2), elégtelen (1) 

Kiemelkedő tantárgyi teljesítmény félév és tanév végi osztályzata: kitűnő (5). 

 

Az egyes tanulók év végi osztályzatát a nevelőtestület osztályozó értekezleten áttekinti, és a 

pedagógus, illetve az osztályfőnök által megállapított osztályzatok alapján dönt a tanuló magasabb 

évfolyamba lépéséről. 

Abban az esetben, ha az év végi osztályzat lényegesen eltér a tanítási év közben adott érdemjegyek 

átlagától, a nevelőtestület tájékoztatást kér az érdekelt pedagógustól, ennek okáról. 
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Osztályzatok a tanterv által előírt törzsanyagra vonatkozó követelmény alapján: 

 

Jeles:   

Ha a tantervi követelményeknek kifogástalanul eleget tesz. Ismeri, érti a tananyagot és alkalmazni is 

képes a tudását. Szabatosan, pontosan fogalmaz, saját gondolatait önállóan el tudja mondani. 

 

Jó:   

Ha a tantervi követelményeknek megbízhatóan, csak kevés és jelentéktelen hibával tesz eleget. Apró 

bizonytalanságai vannak. Kisebb előadási hibákat vét, definíciói esetenként bemagoltak. 

 

Közepes: 

Ha a tantervi követelményeknek pontatlanul, néhány hibával eleget tesz, nevelői segítségre (javítás, 

kiegészítés) többször rászorul. Ismeretei felszínesek. Kevésbé tud önállóan dolgozni, beszélni. 

Segítséggel képes megoldani szóbeli és írásbeli feladatait. 

Rövid mondatokban felel, gyakran kell segítő kérdéseket feltenni. 

 

Elégséges: 

Ha a tantervi követelményeknek súlyos hiányossággal tesz csak eleget, de továbbtanuláshoz szükséges 

minimális ismeretekkel, jártassággal rendelkezik. Egyszavas válaszokat ad. Fogalmakat nem ért. 

Gyakorlatban nem képes önálló feladatvégzésre. 

 

Elégtelen: 

Ha a tantervi követelményeknek a nevelői útbaigazítással sem tud eleget tenni. A tantárgyi minimumot 

sem tudja. 

 

A feleltetés lehet szóbeli, vagy írásbeli 

A szóbeli felelés függ: beszédkészségtől, fellépéstől. Megnyilvánulnak mindazok a 

metakommunikációs mozzanatok, amelyek elárulják az anyag megértését, vagy hiányosságait. A 

szóbeli feleltetés a felelő számára rendkívül fejlesztő hatású, de időigényes, kevéssé teszi lehetővé az 

egész osztály aktivitását. 

Az írásbeli feleltetésnél a tanulóknak önállóan kell gondolkodni, a hibára nem figyelmeztet azonnal a 

tanár. 

Fontos, hogy a tanulóknak szóban és írásban is legyen lehetőségük a beszámolásra. 

 

A témazáró dolgozatra való felkészülés komoly erőfeszítést jelent, akkor is, ha a tanár összefoglaló 

órán súlypontoz, és eligazítást ad, ezért lehetőleg egy nap legfeljebb két témazáróra kerüljön sor. 

A témazáró 200 %-os súlyozással számít bele a tanuló értékelésébe. 
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Érdemjegyek százalékos megoszlása: 

0-33% elégtelen 

34-50% elégséges 

51-75% közepes 

76-90% jó 

91-100% jeles 

 

A hátrányos helyzetű tanulókat elsősorban a felkészülésben és az elmaradás okainak 

megszüntetésében, vagy csökkentésében kell segíteni. 

 

Az év végi osztályzat az évi összteljesítményt értékelje, és ne a jegyek középarányosaként 

jelentkezzen. 

 

Jelest kap az a tanuló, aki a tanterv által előírt törzsanyagra vonatkozó követelményrendszert teljesíti. 

A kiegészítő anyag elsajátítását másképpen kell honorálni, pl. tantárgyi dicséret formájában. 

Ebben az esetben, és ha csak jeles érdemjegye van a félévben a tanuló bizonyítványába: kitűnő 

minősítés szerepelhet. 

A heti 1-2 órás tantárgyaknál átlagosan havi 1 db, ennél több óraszámnál átlagosan havi 2 db 

érdemjegy elvárt a naplóban.  

 

Az érdemjegyeket a tanulmányi rendszerben szóbeli érdemjegy esetén három munkanapon 

belül, írásbeli érdemjegy esetén 10 munkanapon belül kötelező rögzíteni.  

 

18.1. A tanulók munkájának szöveges értékelése 

A törvényi szabályozás: 
 

Az első évfolyamon félévkor és év végén, a második évfolyamon félévkor szöveges minősítéssel kell 

kifejezni, hogy a tanuló kiválóan, jól vagy megfelelően teljesített, illetve felzárkóztatásra szorul. 

A második év végétől a nyolcadik év végéig a szöveges értékelés helyett, a hagyományos osztályzásos 

módszert kell használni.(Tanév közben érdemjegyekkel, félévkor és tanév végén osztályzattal 

minősítjük a tanulókat.) 

 

A szöveges értékelés elvi kiindulópontjai: 
 

 - az értékelés a gyerekért, de elsősorban a szülőknek szól 

 - alakítja a helyes önértékelést, segíti a reális önismeretet 

 - nyitott, nem ítéletet alkot, hanem tükröt tart 

 - a gyerek aktív részese a saját fejlődésének 



Pedagógiai program 

 

 

 

98 

- a szülő és a pedagógus közösen gondolkodik a gyermek fejlődéséről 

A szöveges értékelés elvi követelményei: 

 - minősítés-központúság helyett fejlesztőközpontúság jellemzi 

 - figyelembe veszi az életkori sajátosságokat 

- összhangban van a pedagógiai programmal, a helyi tantervi rendszerrel és a kimunkált 

értékelési koncepciókkal 

 - személyre szóló és ösztönző jellegű  

- a tanítási-tanulási folyamat állandó kísérőjeként megerősítő, korrigáló, fejlesztő szerepet 

tölt be 

- konkrét egyénre szabott javaslatokkal jelöli meg a továbblépés útját és módját, nyelvi 

megformáltságában közérthető mind a tanuló, mind a szülő számára 

18.2.Tantárgyi minősítés 

Kiválóan teljesített 

● évközben /félévben többnyire az adott tantárgy értékelési rendszerének megfelelően a legmagasabb 

szintű értékelést kapta 

● számonkérések, mérések alkalmával legtöbbször 90% felett teljesített 

Jól teljesített 

● évközben /félévben folyamatosan, az adott tantárgy értékelési rendszerének megfelelően a „kiválóan 

teljesítette” és „jól teljesítette” bejegyzései vannak többségében 

● évközben a fejlődés jól érzékelhető számonkérések, mérések alkalmával legtöbbször 75% felett 

teljesített 

Megfelelően teljesített 

● évközben /félévben folyamatosan, az adott tantárgy értékelési rendszerének megfelelően a 

„megfelelően teljesítette” szintű értékelés van túlsúlyban 

● számonkérések, mérések alkalmával többnyire 52% felett teljesített munkájában, 

feladatteljesítésében jól érzékelhető a fejlődés, az akarás 

Felzárkóztatásra szorul 

● az évközi értékelései változatosak, az adott tantárgy értékelési rendszerének megfelelően a 

„felzárkóztatásra szorul” bejegyzései vannak túlsúlyban 

● számonkérések, mérések alkalmával 51% alatt teljesített 
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A szöveges értékelés rendszerének felépítése 

 

a) A helyi értékelés alapelvei 

- A gyerekek értékelését az osztálytanítók készítik el, figyelembe véve a napközis nevelő és az 

osztályban tanító nyelvszakos tanár véleményét is. 

 - A teljes körű értékelések évente 2 alkalommal készülnek.  

A félévi értékelés a tanév rendje szerint, az év végi értékelés szintén a tanév rendje 

szerint történik. 

- A szöveges értékelés tartalmi szempontjai: 

  - magatartás  

  - szorgalom 

  - tantárgyi teljesítmények 

  - a helyi tanterv követelményeinek való megfelelés,  

- a fejlődés, illetve fejlettség az alapvető készségekben és képességekben 

 (a szöveges értékelés mondatbankja a Pedagógiai program mellékletében található) 

 

b) Értékelési funkciók meghatározása 

  - Diagnosztikus, prognosztikai, korrekciós funkció, amely fontos  

információkat ad a pedagógusnak a helyzetfelméréshez, a csoport és az egyén tanulási 

folyamatának tervezéséhez. 

  - Formatív, fejlesztő, szabályozó funkció, amely a tanulás  

folyamatához, annak korrekciójához, a fejlesztési stratégiák kimunkálásához ad 

segítséget pedagógusnak, szülőnek, diáknak. 

  - Szummatív funkció, megerősítés, visszacsatolás,- egy-egy tanulási  

szakasz végén ad összegző tájékoztatást az elsajátított ismeretek eredményéről 

pedagógusnak, szülőnek, tanulónak egyaránt. 

 

c) A szöveges értékelés módja: 

1. Szóbeli: a tanuló magatartásáról, szorgalmáról, tanulmányi teljesítményéről a tanítási órákon 

és más iskolai foglalkozásokon. 

Megfogalmazódhat: 

- a tanító részéről 

- a tanulótársak részéről 

- önértékelés formájában 
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2. Írásbeli: például  

- a tanulói produktumokra írt rövid, lényegre utaló észrevételek megfogalmazásával, 

- témazáró felmérések megoldásának értékelése %-os teljesítménysávok megadásával és 

ezek minősítő jelzésével, 

- aktuális észrevételek bejegyzése a tanuló fejlődésével, előmenetelével kapcsolatban 

(pl. üzenő füzetbe), 

- félévkor és tanév végén részletes szöveges értékelés. 

 

d) Szöveges értékelés dokumentumai: 

- Az EMMI Oktatási Államtitkárság által jóváhagyott bizonyítvány. 

Az első évfolyamon a tanuló szöveges minősítése a pótlapon történik. A kitöltött pótlap 

a bizonyítvány része, amit a bizonyítvány borítólapjának tárolójába kell elhelyezni.  

- Az EMMI Oktatási Államtitkárság által jóváhagyott törzslap. 

- E- napló. 

A 2017/2018-as tanévtől iskolánk a Kréta, elektronikus naplót használja, melyben a 

féléves és évvégi értékelések kerülnek. 

- Kréta ellenőrző. 

Az ellenőrzőbe alkalmi beírások, értékelések, dicséretek, elmarasztalások és üzenetek 

kerülnek a tanulóval kapcsolatban.  

A szöveges értékelés felszínre hoz olyan értékeket is, amelyek nem kifejezetten a tanulási 

teljesítményt érintik, de nagyon fontosak a teljes személyiségfejlődés szempontjából. 

18.3 . Szöveges értékelés átváltása érdemjegyekre: 

5 (jeles): 

- teljesítménye egyenletes fejlődést mutató 

- számonkérések, mérések alkalmával többnyire 90 % felett teljesít 

- többségében „kiválóan teljesítette” értékelése van 

4 (jó): 

- teljesítménye egyenletes fejlődést mutató 

- számonkérések, mérések alkalmával rendszeresen 75 % felett teljesít 

- többségében „jól teljesítette” értékelése van 

3 (közepes): 

- számonkérések, mérések alkalmával többnyire 52% felett teljesít 

- többségében „megfelelően teljesítette” értékelése van 
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2 (elégséges): 

- „felzárkóztatásra szorul” minősítése van ill. az adott tantárgyból/tantárgyrészből érvényes 

felmentéssel rendelkezik (az utóbbi esetben szöveges minősítése is marad) 

- számonkérések, mérések alkalmával többnyire 35 % felett teljesít 

1 (elégtelen): 

- -„továbbhaladás feltételeit nem teljesítette” 

- az adott tantárgyból/ tantárgyrészből nincs érvényes felmentése vagy nem teljesítette az 

előírt időre a követelményeket 

- számonkérések, mérések alkalmával többnyire 34% alatt 

18.4. Az iskolai írásbeli beszámoltatások formái, rendje, korlátai, a tanulók tudásának értékelésében 

betöltött szerepe, súlya. 

 

Az írásbeli beszámoltatás szerepe: 

 A tanulók tudásának, önálló feladatmegoldásának mérése 

 A hiányosságok felmérése, pótlásuk megszervezése 

 Típushibák feltárása, a tapasztaltak felhasználása a tanulási folyamatban 

Az írásbeli beszámoltatások eredménye nem lehet a tanuló félévi és év végi minősítésének 

(osztályzatának) egyedüli meghatározója, lehetőséget kell adni szóbeli feleletre is, és minősítéskor 

figyelembe kell venni a tanuló egész éves munkáját. 

 

Formái: Tartalma: Megíratás módja, rendje, korlátai, súlya: 

Év eleji 

felmérés 

Aktuális tudásszint felmérése, 

a továbbhaladáshoz 

szükséges tudásszint 

ellenőrzése 

Ha nem előzi meg ismétlés, akkor csak a 

tájékozódást szolgálja. Ilyenkor nem osztályozzuk. 

Rövid írásbeli 

számonkérés 

Egy adott témában való 

tájékozottságot, az órára való 

felkészülést ellenőrzi 

15-25 perces,  

bármikor megíratható, súlya a szóbeli felelettel 

egyenértékű. 

Témazáró 

dolgozat 

A tananyag egy nagyobb 

témakörének alkalmazás 

képes tudását méri 

Terjedelme 45 perc, esetenként 2*45 perc. 

Egy napon legfeljebb két témazáró dolgozat 

íratható. 

A témazáró dolgozatot összefoglalásnak kell 

megelőzni és a megíratás időpontját, témaköreit a 

diákokkal előre tudatni kell. 

A félévi és év végi osztályzatoknál meghatározó 

súllyal szerepel, de ki kell egészítse szóbeli felelet. 

Év végi 

felmérés 

A tanév tananyagának 

alapkövetelményeit méri 

Több órás ismétlésnek kell megelőznie, előre be 

kell jelenteni.  

Súlya a témazáró dolgozattal egyenértékű. 
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Az írásbeli dolgozatokat a pedagógusnak két héten belül ki kell javítania, és az eredményeket a 

diákokkal ismertetnie kell.  

 

18.5. A tanulók magatartása, szorgalma értékelésének és minősítésének követelményei, a magatartása 

és szorgalma értékelésének, minősítésének formája. 

 

Magatartás és szorgalom értékelésének alapelvei és célja: 

 Segítse az iskolai nevelés-oktatás folyamatát 

 Segítse a tanulók önértékelésének fejlődését 

 Személyre szabott legyen 

 Vegye figyelembe a gyermek fejlődését 

Az értékelés folyamata: 

 Az osztályfőnökök havonta értékelik a tanulók magatartását és szorgalmát, kikérve a 

szaktanárok véleményét. Az osztályzatokat beírják a tájékoztató füzetbe. 

 Félévkor és év végén – a havi jegyek és a szaktanárok véleményének figyelembevételével – az 

osztályfőnök érdemjegyet javasol 

 A magatartás és szorgalom jegyekről a félévi és év végi osztályozó konferencia dönt. 

 Vitás esetekben az osztályban tanító tanárok szavazata dönt. 

 

Magatartáson értjük a tanuló: 

 iskolai közösséghez, valamint annak tagjaihoz való viszonyát, 

 önmagához való viszonyát, felelősségét, önállóságát, 

 hatását a közösségre, viselkedését a társas kapcsolatokban, 

 házirendben leírtak és közös iskolai szabályaink betartatását, 

 a közösség érdekében végzett tevékenységét, 

 viselkedését, hangnemét, beszédkultúráját, önfegyelmét. 

 

Szorgalmon értjük a tanuló: 

 tanulmányi munkához való viszonyát, 

 munkavégzésének pontosságát, kötelességtudatát, 

 önálló feladatai elvégzésének minőségét, 

 rendszeretetét, pontosságát, felszerelésének rendben tartását, 

  aktivitását. 
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A magatartás értékelésének és minősítésének követelményei: 

„Példás” az a tanuló, aki: 

 magatartása, cselekedetei elismerést váltanak ki társaiból, tanáraiból 

 felelősséget vállal tetteiért 

 tiszteli és elismeri mások értékeit, jóindulattal segíti társait, aki tudásával, a közösségben elért 

helyzetével soha nem él vissza 

 a nyelvi fordulataiban kerüli a durva, trágár kifejezéseket 

 képes kulturáltan fellépni saját maga és szűkebb környezete érdekében 

 szívesen vállal munkát osztálya, iskolája, közössége érdekében 

 ügyel környezete rendjére, tisztaságára, szándékosan nem okoz kárt 

 betartja az iskola házirendjét 

 nincs írásbeli figyelmeztetése, intője vagy megrovása 

„Jó” az a tanuló, aki: 

  a példás magatartás követelményeinek javarészt megfelel, de cselekedeteit, ítéleteit időnként az 

indulat vezérli 

 a házirendet betartja  

 tiszteli a felnőtteket, társait 

 trágár, durva kifejezéseket nem használ 

 feladatait becsülettel elvégzi, de a közösségért vállalt munkára önként csak ritkán vállalkozik, a 

rábízottakat tőle elvárható módon teljesíti 

 az osztály vagy az iskola közösségi munkájában csak felkérésre, biztatásra vesz részt 

 ügyel környezete rendjére, tisztaságára, szándékosan nem okoz kárt 

 nincs írásbeli intője vagy megrovása 

 

„Változó” magatartású az a tanuló, aki: 

 cselekedetei következményeit nem képes felismerni, így az iskolai házirend előírásait nem 

minden esetben tartja be  

 a tanórán vagy tanórán kívül többször viselkedik fegyelmezetlenül 

 a közösség, az iskola szabályaihoz nehezen alkalmazkodik 

 játékban gyakran vét a szabályok ellen, közösségi munkájában sokszor udvariatlan, durva 

 sérelmeit időnként önbíráskodással torolja meg 

 az órai munka során nem kellő figyelemmel dolgozik, időnként mással foglalkozik 

 ha feladattal bízzák meg, azt elvégzi, de nem kellő figyelemmel 

 környezete rendjéért keveset tesz, vagy nem érdekli 

 a viselkedési szabályokat csupán úgy tudja betartani, ha gyakran figyelmeztetik rá 

 igazolatlanul mulasztott 

 osztályfőnöki intője van 



Pedagógiai program 

 

 

 

104 

„Rossz” a magatartása annak a tanulónak, aki: 

 a házirend előírásait sorozatosan megsérti, nem tudja és nem is akarja betartani az iskolai 

házirendet  

 feladatait egyáltalán nem, vagy csak ritkán teljesíti 

 magatartása fegyelmezetlen, rendetlen 

 társaival, a felnőttekkel szemben rendszeresen udvariatlanul, durván viselkedik 

 viselkedése romboló hatású, az iskolai nevelést, oktatást akadályozza  

 szándékosan rongálja környezetét 

 több alkalommal igazolatlanul mulaszt 

 több szaktanári figyelmeztetést kap, illetve van osztályfőnöki megrovása, vagy ennél magasabb 

fokú büntetése 

A magatartás elbírálásakor az egyes érdemjegyek, illetve osztályzatok eléréséhez a felsorolt 

szempontok közül legalább háromnak az együttes megléte (vagy megsértése) szükséges. 

Magatartásra adható dicséretek és elmarasztalások: 

Szóbeli: 

 Egyéni, személyes 

 Osztályközösség előtt 

 Szülők jelenlétében 

 Iskola közössége előtt 

 Súlyos vétség, a házirend sorozatos megszegése, társak bántalmazása esetén fegyelmi tárgyalás 

hívható össze, amelyen a DÖK képviselői is jelen vannak. 

 

Írásbeli: 

 Szaktanári dicséret, illetve figyelmeztető, intő, rovó (naplóba, tájékoztató füzetbe (ha kért a 

szülő), a dicséretek száma nem korlátozott, a többi fokozatonként legfeljebb 1) 

 Osztályfőnöki dicséret, illetve figyelmeztető, intő, rovó (naplóba, tájékoztató füzetbe (ha kért a 

szülő), dicséretek száma nem korlátozott, figyelmeztető, intő és rovó fokozatonként 1) 

 Igazgatói dicséret, illetve figyelmeztető, intő, rovó (naplóba, tájékoztató füzetbe (ha kért a 

szülő), dicséretek száma nem korlátozott, figyelmeztető, intő és rovó fokozatonként 1) 

 Nevelőtestületi dicséret (félév végén naplóba, tájékoztató füzetbe (ha kért a szülő), év végén 

bizonyítványba) 

 Fegyelmi eljárás  

 Nevelőtestületi figyelmeztetés (fegyelmi eljárás végén) 
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 Indokolt esetben a fokozatok sorrendjétől el lehet térni. 

 

A szorgalom értékelésének és minősítésének követelményei: 

 

„Példás” szorgalmú az a diák, aki: 

 képességeinek megfelelő, egyenletes teljesítményt nyújt  

 tanulmányi feladatait minden tantárgyból rendszeresen elvégzi  

 a tanórákon aktív, szívesen vállal többlet feladatokat is. és azokat elvégzi  

 munkavégzése pontos, megbízható  

 a tanórán kívüli foglalkozásokon, versenyeken önként vesz részt  

 taneszközei tiszták, rendesek, és ezeket a tanítási órákra mindig elhozza  

 

„Jó” a szorgalma annak a diáknak, aki:    

 képességeinek megfelelő, viszonylag egyenletes tanulmányi teljesítményt nyújt  

 rendszeresen, megbízhatóan dolgozik  

 a tanórákon többnyire aktív  

 többlet feladatot, tanórán kívüli foglalkozáson vagy versenyeken való részvételt önként nem vállal, 

de az ilyen jellegű megbízást teljesíti  

 taneszközei tiszták, rendezettek  

 

 „Változó” a szorgalma annak a diáknak, aki: 

 tanulmányi teljesítménye elmarad képességeitől  

 tanulmányi munkája ingadozó, a tanulásban nem kitartó, feladatait nem mindig teljesíti  

 felszerelése, házi feladata gyakran hiányzik  

 érdemjegyeit, osztályzatait több tárgyból is lerontja  

 önálló munkája figyelmetlen, a tanórán többnyire csak figyelmeztetésre, felügyelettel dolgozik  

 

 „Hanyag” a szorgalma annak a diáknak, aki: 

 képességeihez mérten keveset tesz tanulmányi fejlődése érdekében  

 az előírt követelményeknek csak minimális szinten felel meg  

 tanulmányi munkájában megbízhatatlan, figyelmetlen  

 feladatait folyamatosan nem végzi el  

 felszerelése hiányos, taneszközei rendetlenek l 

 a tanuláshoz nyújtott nevelői vagy tanulói segítséget nem fogadja el, annak ellenszegül 

 félévi, vagy év végi osztályzata valamely tantárgyból elégtelen 
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A szorgalom elbírálásakor az egyes érdemjegyek, illetve osztályzatok eléréséhez a felsorolt 

szempontok közül legalább háromnak az együttes megléte (vagy megsértése) szükséges. 

 

A magatartás és szorgalom megítélésekor mindig figyelembe kell venni a gyermek 

életkörülményeit és képességszintjét! 

Szorgalomra adható dicséretek és elmarasztalások: 

 

Szóbeli: 

 Egyéni, személyes 

 Osztályközösség, iskolaközösség előtt 

 Szülők jelenlétében 

Írásbeli: 

 Szaktárgyi dicséret, illetve figyelmeztetés (naplóba, Kréta ellenőrzőbe, számuk nem 

korlátozott) 

 Osztályfőnöki dicséret, illetve figyelmeztető (naplóba, Kréta ellenőrzőbe, számuk nem 

korlátozott) 

 Igazgatói dicséret, illetve figyelmeztető (naplóba, Kréta ellenőrzőbe, számuk nem korlátozott) 

 Nevelőtestületi dicséret (félév végén naplóba, Kréta ellenőrzőbe, év végén bizonyítványba) 

 Szaktárgyi dicséret félév és év végén (A tantárgy minősítésénél „Kitűnő” minősítés) 

 Szaktárgyi versenyeken elért eredmények esetén szaktanári, osztályfőnöki, igazgatói dicséret  

  

18.6. Az otthoni és napközis felkészülést szolgáló, előírt írásbeli és szóbeli feladatok 

meghatározásának elvei és korlátai 

 

Bármely tantárgyból az otthoni, másnapra történő felkészülés az önálló munkavégzés erősítését, a 

gyakorlást, a tananyag megerősítését szolgálja. 

 

A szóbeli és írásbeli házi feladatok, gyűjtőmunkák mennyiségénél és minőségénél figyelembe kell 

venni a következőket: 

 a feladatok mennyisége olyan legyen, hogy ne jelentsen a tanulók számára aránytalanul nagy 

terhet,  

 vegyük figyelembe, hogy a tanulók több tantárgyból is kapnak házi feladatot, 

 a feladatok a tanítási órán tanult ismeretekkel megoldhatók legyenek, 

 kerüljük a nagy mennyiségű, mechanikus munkavégzést igénylő házi feladatokat. 

Az írásbeli házi feladatokat a következő órán közösen, vagy egyénileg mindig ellenőrizzük, a 

hibákat javíttatjuk. 
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A felsős tanulószobai illetve napközis foglalkozás ideje alatt megfelelő szervezéssel és 

foglalkozás-vezetéssel biztosítani kell, hogy a tanulók másnapra felkészüljenek. A foglalkozásokat 

vezető pedagógus ellenőrzi az írásbeli feladatok elkészítését és ellenőrzi, segíti a szóbeli tanulást. 

Törekedjünk arra, hogy a tanulók az aktuális napon feladott házi feladatokat maradéktalanul 

elvégezzék. 

Ehhez a nyugodt, tanulást segítő légkör megteremtése a foglalkozást tartó pedagógus feladata. 

Az őszi, téli, tavaszi szünet a kikapcsolódást szolgálja, erre az időszakra kevesebb házi feladat 

adható. 

18.7. A csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezésének elvei 

Csoportbontások az alábbi tantárgyak esetén lehetségesek: 

 

1. Etika/ Hit- és erkölcstan oktatás 

Egy adott évfolyam (esetleg több évfolyam) diákjaiból a református-, római katolikus, hit 

gyülekezete, egyéb hit-és erkölcstant tanulók homogén csoportjainak megszervezése. 

 

2. Idegen nyelvoktatás 

Egy adott osztály (évfolyam) diákjaiból az angol nyelvet tanulók homogén csoportjainak 

megszervezése. 

 

Egyéb foglalkozások szervezése 

A foglalkozások szervezésénél a jelentkezők számán (minimum 8 fő/csoport) kívül a személyi 

és tárgyi feltételek biztosíthatóságát is figyelembe vesszük. 

Fontos szempont a folyamatosság és a felmenő rendszer elve. 

A foglalkozások megszervezéséről - az adott tanév tantárgyfelosztásának elfogadásával 

egyidejűleg – a szakmai munkaközösségek javaslatát figyelembe véve, a nevelőtestület dönt. 

 

19. A nemzetiséghez nem tartozó tanulók részére a településen élő nemzetiség 

kultúrájának megismerését szolgáló tananyag 

Intézményünkre nem releváns. 

 

20. A tanulók fizikai állapotának mérésére használt módszerek  

Az Egészségügyi Világszervezet ismert megfogalmazása szerint: az egészség a jó testi, lelki és 

szociális közérzet állapota, amely nemcsak a betegség és más testi-lelki zavarok hiányát jelzi, hanem 

jogot is az egészségre, a lehető legteljesebb közérzetre. 
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Minél stabilabb az egyensúly- testi, lelki és szociális értelemben egyaránt – annál egészségesebb az 

ember. A pillanatnyi edzettségi állapot meghatározása szükséges az egyes kondícionális képességek 

fokozatos fejlesztéséhez. A nemzetközi és a hazai szakirodalom szerint a fizikai fitness legegyszerűbb 

módon az aerobik kapacitással, az izomerővel és az egészséges testsúllyal fejezhető ki. 

A tanulók általános fizikai teherbíró képességének minősítéséhez az aerob kapacitás s az általános testi 

erő mérésére összeállított motorikus próbákban elért teljesítményt kell megbízhatóan, objektív módon 

mérni és értékelni. 

 

A tanulók fizikai állapotának és edzettségének mérése Nkt. 80.§ (1) ] 

Az iskola meghatározott mérési időszakban és mérési módszer alkalmazásával tanévenként, 

valamennyi évfolyamra kiterjedően, a nappali oktatás munkarendje szerint felkészülő tanulók 

részvételével megszervezi a tanulók fizikai állapotának és edzettségének mérését, vizsgálatát. 

A mérés, vizsgálat lefolytatása egyszeri alkalommal történik és megszervezhető legfeljebb hat hónapig 

terjedő időszakra is . A mérés, vizsgálat időpontját mindig az aktuális tanév munkaterve rögzíti, a 

méréseket, vizsgálatokat az iskola testnevelés tantárgyat tanító pedagógusa végzi. 

A lefolytatott mérés, vizsgálat eredményeit a vizsgálatot végző pedagógus a mérésben érintett 

tanulónként, osztályonként és évfolyamonként rögzíti. Az eredményeket a testnevelés tantárgyat tanító 

pedagógus elemzi és meghatározza a tanuló fizikai fejlődése szempontjából szükséges intézkedéseket.  

A hiányosságok feltárása, a tanulók életmódjának ismerete legfeljebb kiindulási alapul szolgál mind az 

egyéni, mind a közösségi fejlesztő, felzárkóztató programok elkészítéséhez, lehetőséget biztosítva az 

egészségileg hátrányos helyzet megszüntetésére, az általános fizikai teherbíró képesség fokozatos 

fejlesztésére, a szükséges szint elérésére, megtartására. 

 

Az általános fizikai teherbíró képesség mérésének fő célja 

- Az általános fizikai teherbíróképesség egységes mérése, értékelése és minősítése. 

- Minden fiatal –képesség szerinti differenciált terheléssel, szükség esetén felzárkóztató program 

biztosításával –úgy jusson el a felnőtté válásig, hogy egészséges létezéséhez szükséges fizikai 

fittnesz szint értékét elérje és megtartsa. 

- Az oktatásban eltöltött évek alatt a rendszeres testedzés egészségmegtartó, egészségjavító 

szerepének tudatosítása.  

A fizikai fittség méréséhez, önálló, tudatos alkalmazásához szükséges edzéselméleti, humánbiológiai 

és sportági elméleti ismeretek folyamatos népszerűsítése, készség szintjéig gyakoroltatása. 

A törvény által megszabott kötelezettség végrehajtásához az Oktatási Hivatal által felkért bizottság a 

tanulók fizikai és motorikus képességének mérésére alkalmas teszteket állított össze. 
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Intézményünkben alkalmazott mérési módszer 5-8. osztályig 

A Nemzeti Egységes Tanulói Fittségi Teszt (NETFIT) 

A NETFIT egy olyan országosan egységes módszertani alapokon nyugvó, diagnosztikus értékelő 

rendszer, amely segítségével a tanulók egészségközpontú fizikai fittségi állapota mérhető és 

értékelhető, egyúttal lehetővé teszi a személyre szabott egyéni értékelést a tanulók egészségközpontú 

fittségi állapotáról. 

A NETFIT a tanulók fizikai fittségi állapotát az egyes tesztektől, nemtől és életkortól függően változó 

külső kritériumértékek alapján felállított úgynevezett egészségsztenderdekhez viszonyítja. Az 

egészségsztenderdek olyan teljesítményminimum értékek, amelyeket teljesítve a tanuló egészséges 

fittségi zónába kerül. Amennyiben a tanuló egy tesztben nem éri el az adott sztenderd értéket, úgy a 

teljesítménye a fejlesztési vagy a fokozott fejlesztési zónába kerül. A fejlesztési és a fokozott 

fejlesztési zóna felhívja a tanuló, a törvényes képviselő (szülő), az iskola testnevelést tanító 

pedagógusai, valamint -amennyiben a fittségmérési feladatok ellátásába bevonásra kerül -az iskola 

egészségügyi ellátásban résztvevő védőnő figyelmét arra, hogy a tanuló esetében az adott képesség, 

fittségi összetevő esetében beavatkozás, specifikus egyéni fejlesztés lehet indokolt. A NETFIT -

filozófiája szerint -elsődlegesen az egészséghez szükséges fittségi állapot elérését, megőrzését, 

javítását (fejlesztését) célozza a tanulók fizikai aktivitási szintjének növelésén keresztül. 

A NETFIT® fittségmérési rendszer négy különböző fittségi profilt különböztet meg, amely 

profilokhoz különböző fittségi tesztek tartoznak. 

 

Testösszetétel és tápláltsági profil: 

 Testtömeg mérése –testtömeg-index (BMI) 

 Testmagasság mérése  

 Testzsírszázalék-mérése –testzsírszázalék 

 

Aerob fittségi (állóképességi) profil: 

 Állóképességi ingafutás teszt (20 méter vagy 15 méter) –aerob kapacitás 

 

Vázizomzat fittségi profil: 

 Ütemezett hasizom teszt –hasizomzat ereje és erő-állóképessége 

 Törzsemelés teszt –törzsfeszítő izmok ereje és nyújthatósága 

 Ütemezett fekvőtámasz teszt –felsőtest izomereje 

 Kézi szorítóerő mérése–kéz maximális szorító ereje 

 Helyből távolugrás teszt –alsó végtag robbanékony ereje 

Hajlékonysági profil: 

 Hajlékonysági teszt –térdhajlítóizmok nyújthatósága, csípőízületi mozgásterjedelem 

 

A mérési módszer alkalmazása alsó tagozaton nem kötelező feladat. 

 



Pedagógiai program 

 

 

 

110 

21. Az egészségnevelési és környezeti nevelési elvek 

Egészségnevelési elvek: 

A helyi megvalósításának részletes szabályai a pedagógiai program „Az egészségfejlesztéssel 

összefüggő feladatok” c. fejezetében találhatók.  

 

Környezeti nevelési elvek: 

A helyi megvalósításának részletes szabályai a pedagógiai program „A Nemzeti alaptantervben 

(Nat) meghatározott pedagógiai feladatok helyi megvalósításának részletes 

szabályai/Természettudományos nevelés” c. fejezetében találhatók.  

 

22. A gyermekek, tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedések 

 

Intézményünk befogadó jellegű (inkluzív) intézmény. Képesek vagyunk mind a különleges 

bánásmódot igénylő, mind a hátrányos helyzetű (HH), ill. halmozottan hátrányos helyzetű (HHH) 

tanulók integrált nevelésére-oktatására. 

 

A képességkibontakoztató felkészítésben részt vevő tanuló – a miniszter által kiadott program 

szerinti egyéni fejlesztési terv alapján történő – haladását, fejlődését, továbbá az ezeket 

hátráltató okokat az osztályfőnök és az egyéni fejlesztésben részt vevő pedagógusok legalább 

háromhavonta értékelik. Az értékelésre meg kell hívni a tanulót, kiskorú tanuló esetén a tanuló 

szülőjét, indokolt esetben a gyermekjóléti szolgálat, a gyámhatóság és a nevelési tanácsadó 

képviselőjét. 

 

Az esélyegyenlőség biztosítását az alábbi területekre kiterjedően értelmezzük: 

 

a) a nevelésbe/oktatásba történő bekapcsolódás feltételeinek meghatározása, a felvételi 

kérelmek elbírálása, 

b) a nevelés/oktatás követelményeinek megállapítása és a követelménytámasztás, 

c) a teljesítmények értékelése, 

d) a neveléshez/oktatáshoz kapcsolódó szolgáltatások biztosítása és igénybevétele, 

e) a neveléssel/oktatással összefüggő juttatásokhoz való hozzáférés, 

f) a nevelésben/oktatásban megszerezhető tanúsítványok, bizonyítványok, oklevelek kiadása, 

g) a pályaválasztási tanácsadáshoz való hozzáférés, valamint 

h) a nevelésben/oktatásban való részvétellel összefüggő jogviszony megszüntetése során. 
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Az egyenlő bánásmód követelményének megsértését jelenti  

- különösen valamely személy vagy csoport 

a) jogellenes elkülönítése egy köznevelési intézményben, illetve az azon belül létrehozott 

tagozatban, osztályban vagy csoportban, 

b) olyan nevelésre, oktatásra való korlátozása, olyan nevelési, oktatási rendszer vagy intézmény 

létesítése, fenntartása, amelynek színvonala nem éri el a kiadott szakmai követelményekben 

meghatározottakat, illetve nem felel meg a szakmai szabályoknak, és mindezek következtében 

nem biztosítja a tanulmányok folytatásához, az állami vizsgák letételéhez szükséges, az 

általában elvárható felkészítés és felkészülés lehetőségét. 

 

A köznevelési intézményekben nem működhetnek olyan szakkörök, diákkörök és egyéb 

tanulói, hallgatói, szülői vagy más szervezetek, amelyek célja más személyek vagy csoportok 

lejáratása, megbélyegzése vagy kirekesztése. 

Nem sérti az egyenlő bánásmód követelményét, ha a nevelést/oktatást csak az egyik nembeli 

tanulók részére szervezik meg, feltéve, hogy a nevelésben/oktatásban való részvétel önkéntes, 

továbbá emiatt a nevelésben/oktatásban résztvevőket semmilyen hátrány nem éri. 

 

Nem sérti az egyenlő bánásmód követelményét, ha a köznevelési intézményben a szülők 

kezdeményezésére és önkéntes választása szerint, olyan vallási vagy más világnézeti 

meggyőződésen alapuló, továbbá kisebbségi vagy nemzetiségi nevelést/oktatást szerveznek, 

amelynek célja vagy tanrendje indokolja elkülönült osztályok vagy csoportok alakítását; 

feltéve, hogy emiatt a nevelésben/oktatásban résztvevőket semmilyen hátrány nem éri, továbbá 

ha az oktatás megfelel az állam által jóváhagyott, államilag előírt, illetve államilag támogatott 

követelményeknek. 

 

22.1. Esélyegyenlőségi célkitűzések intézményünkben 

Olyan körülményeket kell kialakítani, hogy megvalósuljon 

- a megkülönböztetés megszüntetése,  

- az egyenlő bánásmód,  

- az emberi méltóság tiszteletben tartása,  

- a társadalmi szolidaritás. 

Minden tervezett infrastrukturális és tartalmi, szakmai fejlesztés esetén kiemelt figyelmet kell 

fordítani a hátrányos helyzetű, és a sajátos nevelési igényű tanulók nevelési/oktatási 

helyzetének javítására a beruházások megvalósítása során.  
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A fenti célok megvalósítása érdekében folyamatosan figyelemmel kísérjük: 

 

- a településen élők szociális helyzetét 

- a közszolgáltatások elérhetőségét 

- a gyermekek/tanulók (HH/HHH ill. SNI) eloszlását az egyes óvodai 

csoportokban/iskolai osztályokban 

- a gyógypedagógiai nevelést, oktatást 

- a tanórán kívüli programokon való részvételt az általános iskolai oktatásban 

- az iskolán kívüli segítő programokon való részvételt az általános iskolai oktatásban 

- a kompetencia mérések eredményeit 

- a humán-erőforrás hiányát 

- az infrastruktúrát és az ahhoz való hozzáférést  

- a módszertani képzettséget  

- az intézményi és szervezeti együttműködéseket (egyházak, kisebbségek, civil 

szervezetek) 

22. 2. Együttműködések – partnerségi kapcsolatok kiépítése 

 

Szülői házzal 

Célja:  

- Háromoldalú megismerés, ismeretszerzés (szülő az iskoláról, iskola a családról, családok a 

családokról). 

- Iskolai és szülői elvárások egységesítése. 

- Egymásközti kommunikáció fejlesztése. 

- Segítségnyújtás.  

 

A kapcsolat formái, gyakorisága felelőse 

- Családlátogatások. 

- Szülői értekezletek - évente három alkalommal. 

- Fogadóórák minden 2. hónapban. 

- Szülői munkaközösségi megbeszélések, évente kétszer az aktuális kérdésekben.  

- Közös programok a családokkal. 

- Kirándulások, színházlátogatások, versenyek.  

- Nyílt napok - évente kétszer. 

- Problémamegoldó esetmegbeszélések.  
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Közös fejlesztési cél 

- Háromhavonta közös árnyalt értékelés a halmozottan hátrányos helyzetű tanulókkal 

kapcsolatban. 

- A szülők egymásközti kapcsolatának erősítése. 

- A szülői aktivitás növelése a közös célok érdekében. 

 

Gyermekjóléti Szolgálattal 

A kapcsolattartás célja: 

- A gyermekek védelme, jogaik biztosítása. 

- Szociális segítségnyújtás. 

- Ahol szükséges a családi életvitel követése. 

- Igazolatlan hiányzások csökkentése. 

- Kapcsolattartó személy: gyermek- és ifjúságvédelmi felelős. 

 

A kapcsolat formái: 

- Nevelési értekezleten tájékoztató a tanároknak. 

- Szülőkkel közös esetmegbeszélések (eseti jelleggel). 

- Közös családlátogatások (eseti jelleggel). 

- Családgondozás. 

 

Pedagógiai Szakszolgálattal 

Nevelési Tanácsadó, Tanulási Képességet Vizsgáló Rehabilitációs Bizottság, Védőnői Hálózat 

 

Célja:  

- Kapjunk segítséget, konzultációs lehetőséget a problémás gyermekek esetén. 

- Nyújtsanak segítséget a szülők nevelési kultúrájának emeléséhez. 

- Módszertani tanácsokkal segítsék munkánkat. 

 

A kapcsolattartás formái: 

- Nevelési értekezlet, műhelymunka, bejelentkezés alapján beszélgetés (eseti jelleggel és 

szervezett keretek közt), éves munkaterv szerint. 

- Fórum a leendő elsősök szüleinek (az adott év februárja) éves munkaterv szerint. 

 

Civil szervezetekkel 

Elsősorban a Gróf Nádasdy Ferenc Általános Iskola Diákjaiért Alapítvánnyal. 
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22. 3. A tanítást-tanulást segítő eszközrendszer elemei 

 

1. Kulcskompetenciákat fejlesztő programok és programelemek 

 

1.1. Az önálló tanulást segítő felkészítés 

 

1.1.1. A tanulási és magatartási zavarok kialakulásának megelőzésére, illetve a meglévő zavarok 

kezelését végezzük a szakszolgálat szakemberének bevonásával. 

 

1.1.2. Kreatív tevékenységre épülő foglalkozások 

A délutáni szabadidő keretében kerül megszervezésre. Célja, hogy támogatást kapjanak a tanulók saját 

ötleteik, érzéseik kifejezésére, mindig új és a szituációnak megfelelő módon cselekedjenek. 

 

1.2. Eszközjellegű kompetenciák fejlesztése 

 

1.2.1. A tanulásban lemaradást mutató tanulóinknak a tanórai differenciáláson túl felzárkóztató 

egyéni foglalkozásokat szervezünk a szükséges tantárgyakból 

 

1.2.2. Az iskolánk fő célkitűzései között szerepel a környezetvédelem és az ennek megfelelő 

magatartás kialakítása.  

 

1.3. Szociális kompetenciák fejlesztése 

 

1.3.1. Közösségfejlesztő programok indítása – tanévenként – az éves munkaterv jelöli ki a 

konkrét programot 

 

2. Tanórán kívüli programok 

 

 a teljes napközis program 

 a sportköri foglalkozások (tollas, kézilabda, DSK) 

 szakkörök  

- vöröskereszt (csecsemőgondozás integrálva) 

- angol 1-3. évfolyam 

- rajz 

- ÖKO 

- néptánc 

- népdal és citera 

- gyöngyfűző 

- furulya 
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- énekkar 

- sakk 

 tehetséggondozás 

- angol nyelvvizsga felkészítő 8. osztály 

- pickleball 

 korrepetálások: 

- magyar 

- matematika 

- angol 

 fejlesztő foglalkozások 

 felvételi felkészítő foglalkozások 7-8. osztályban 2-2 óra 

- magyar 

- matematika 

 osztály- és iskolai rendezvények 

 vetélkedők, tanulmányi, művészeti és sport versenyek 

 tanulmányi kirándulások 

 színház, könyvtár, mozi, múzeumlátogatás, rendhagyó irodalom, osztályfőnöki és könyvtári 

órák 

 hittan 

 

3.A nevelőtestület által szükségesnek tartott további elvek 

 

Képesség kibontakoztatást (integrációt) elősegítő módszertani elemek (részletesen a  

 

Differenciálás, egyéni bánásmód 

 

A különböző képességű, illetve eltérő ütemben fejlődő tanulók egyéni fejlesztéséről való gondoskodás, 

a differenciálás egyik fő feladatunk. 

A differenciálás jelenti: az egyéniségek kibontakoztatását, akár az úgynevezett átlagos képességű, akár 

tehetséges vagy a hátrányos szociokulturális közegben nevelkedett, hiányosságokkal küzdő gyermekek 

csoportját tekintve. 

 A differenciálás iskolai alkalmazása során minden tanulónak el kell sajátítania a törzsanyagot, 

a továbbhaladáshoz szükséges minimumot. Ahhoz kell megtalálni a differenciálási formákat, 

hogy ezt a minimumszintet minden gyermek elérje. A tehetségek kibontakoztatása éppen úgy 
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feladatunk, mint a lemaradók felzárkóztatása. A minden gyermek egyéni fejlettségének és 

tempójának megfelelő haladásban látszik a megoldás kulcsa. 

 A tanári differenciálás, a személyiségfejlesztés automatikusan felbontja a hagyományos 

frontális munkaszervezést, ami több csoportos, páros és egyéni önálló munkát igényel. 

 A csoportmunka iskolai alkalmazása: 

 Akkor van jelentősége, ha a tanulók már megismert tananyaghoz hasonló anyaggal 

ismerkednek. A csoportok létszáma általában 3-5 fő. 

Kooperativitás 
 

Mindennapi munka eredményes elvégzéséhez szükséges a rend és kiszámíthatóság, ami a 

tevékenységben résztvevőtől együttműködési készséget kíván. Az együttműködő partnerek összetett 

emberképet alakítanak ki maguknak, és igen erős késztetést éreznek arra, hogy partnereikről 

információkat szerezzenek. 

Pedagógusoknak az együttműködés feladatuk ellátásához feltétlenül szükséges elvárás. 

 

Milyen speciális hatásokat fejt ki az egyénre az együttműködés: 

 az együttműködő egyének pozitív kölcsönös függésbe kerülnek, 

 nagyobb mértékben tudják helyettesíteni egymást, mint pl. a versengő felek, 

 egymás cselekvéseit pozitívan értékelik. 

 

Eredmény: 

 az együttműködő csoportok kedvelik egymást, 

 az együttműködést előtérbe helyezik a versengéssel szemben, 

 hisznek egymás taníthatóságában, 

 jobban szeretik az iskolát, mint a kooperációban részt nem vevő társaik, 

 közöttük megszűnik a megosztó idegenkedés. 

 

Következtetés: 

Az iskolai osztály boldog színtere is lehet a gyermekek életének. Az együttműködés jótékony hatása a 

tanulási helyzet szerves részeként mintegy kiegészítheti a hagyományosan versengésre ösztönző 

iskolai környezetet, megkönnyítheti a pozitív személyközi kapcsolatok és attitűdök kialakulását, 

valamint segítheti a tanulást. 

 

A kooperatív stratégiák érvényesülésének a következő előfeltételei vannak: 

 azonos helyzetmegítélés, 

 racionális gondolkodás, 
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 jóindulat, 

 azonos értékrendszer, 

 az információk visszacsatolása. 

 

Tanulmányi munkában az együttműködés alapja a megismerés, elfogadás és kötődés. 

 A nevelőnek meg kell ismernie tanulói erényeit, gyengéit. 

 Úgy kell alakítani, hogy a tanulók megismerhessék egymás erősségeit, gyengéit. 

 A rangsorképzés sokféle legyen, sokféle szempont szerint jöjjön létre. 

 Segítse az önismeret, önbecsülés kialakulását, megtartását. 

 Őrizze meg az egyén személyiségét, másságát. 

 Mindenki azt a részfeladatot végezze, vállalja el, amire kompetenciái „feljogosítják”. 

 A közös siker egyéni kielégülés, munka és feszültségfeloldás is legyen. 

 

Projekt módszer 
 

A projekt nem más, mint eredményes együtt alkotó tevékenység. A projekt módszer az általános 

iskolai oktatásban újszerű, modern, sok felkészülést kíván, de megéri, hiszen leegyszerűsödik a 

nevelési helyzet, sok új technikát, módszert ilyenkor próbál ki, tanul meg a tanuló és a tanár-diák 

viszony is elmélyülhet. A projekt módszer elsősorban az együttműködő tanulási technikán alapul. A 

projekt végére a tanulócsoporttól tárgyi vagy szellemi produktumot várunk el, kapunk. 

Célja: A projekt módszer az integrációs programban a tanulási nehézségekkel és beilleszkedési 

zavarokkal küzdő tanulók aktivizálására, motiválására, kommunikációs készségük erősítésére, 

együttműködési készségük fejlesztésére igen alkalmas. A sokrétű feladatok megoldása különböző 

képességek alkalmazását teszik lehetővé, tehát a különböző szociális háttérrel, tudással rendelkező 

tanulóknak alkalma nyílik a feladatok sikeres véghezvitelére a csoportmunka megoldására. A projekt 

tanítás elősegíti a tanulási folyamatban való részvétel magasabb szintjét: 

- a diákoknak alkalmazniuk és rendszerezniük kell az egyéb tantárgyak tanulása során szerzett 

tudásukat és készségeiket, 

- a tanulók is új szerepet kapnak: önállóságot, magukért és másokért is felelősséget kell 

vállalniuk 

- a projekt módszer arra is alkalmat ad, hogy fejlesszük a tanulók professzionális magatartását. 
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Tevékenységek: 

A tevékenységek a projekt csapat által elvégzendő feladatok. A tevékenységek általában a projekt 

irányításának jellegét tükrözik, azt a módot, amellyel a ráfordítások meghozzák a kívánt 

eredményeket. Minden egyes eredményhez általában egy vagy több tevékenység járul: 

- a csapat- csoport kialakítása, 

- a projekt menetrendjének elkészítése, 

- a projekt végrehajtása, 

- a beszámoló készítése, 

- az eredmények ismertetése, a munka értékelése. 

 

A projekt munkaformái:  

Csoportmunka, könyvtári kutatás, szakkönyvek megismerése, telefonálás, plakátkészítés, fényképezés, 

interjúkérdések összeállítása, interjúkészítés, számítógépes adatfeldolgozás, videofelvétel és 

beszámoló készítés, szituációs játékok, drámapedagógia alkalmazása stb. 

A megvalósítás módja: 

A projektet a tanulóknak önállóan kell kidolgozniuk a csoportmunka keretén belül. A sok önálló 

munkát igénylő feladatok innovatív problémamegoldást, leleményességet, művészi (zene, tánc, dráma, 

rajz) képességeket is igényelnek. 

A projekt mindenkitől /tanártól, diáktól / a közösségi tanulás fontos elemeként csoport munkát követel 

meg. A csoportmunka megkívánja, hogy a csoport tagjai érdeklődésüket összehangolják, a gondokat 

körülírják, megoldást találjanak rá. 

A projekt során a tanár nem tanít, hanem irányít, azáltal, hogy információkat ad, vagy szerepekre utal, 

vagy megjelöli az információ forrásait, rávezető kérdéseket tesz fel, elmondja megjegyzéseit, 

megerősít. 

Mindezekhez szükséges egy jól megtervezett, logikusan felépített és mindenre kiterjedő projektleírás. 

 

Ennek fő fejezetei: 

- tervezés, 

- információ-gyűjtés, 

- előterjesztés, 

- végrehajtás, 

- feldolgozás, 

- beszámoló, 

- projekt bemutatása, 

- értékelés, utóélet. 
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Alkalmazása: 

A projekt rendszerű oktatást elkezdhetjük az általános iskola első osztályosaival is, hiszen az önálló 

munka végzéséhez már nem kicsik. Fokozatosan minden osztályban alkalmazhatjuk. Az alsó tagozaton 

az egy osztályt tanító rendszerben könnyebb a projekttervezés. 

A felső tagozaton - pl. 5. oszt. - projekt oktatása több tantárgyat is érinthet, ezért célszerű több kollégát 

bevonni a munkába, de az osztályban tanító minden kollégát tájékoztatjuk az aktuális projektről. 

A projekt lebonyolítás időtartama szerint lehet: 

- egy nap / témanap/ 

- egy hét /témahét/ 

 

Várható eredmények: 

A tanulók magatartásában is elérhetjük, hogy: 

- a leendő foglalkozásuk felé irányuljanak, 

- az együttműködjenek, 

- fejletten kommunikáljanak, 

- az önálló tanulás az igényükké váljon. 

A heterogén összetételű osztályokban a tanulók eltérő tudásszintjének kiegyenlítése, a hátrányos 

helyzetűek lemaradásának kompenzálása. A projekt oktatás segíti a valóságos problémák kollektív 

megoldásában megszerzendő jártasságot. A tanulók fokozatosan szembekerülnek döntéseik 

következményeivel. A közös alkotás, a közös siker, az együvé tartozás elmélyítése is a projekt 

eredménye. 

 

Mentálhigiénia (Lelki egészség) 
 

A mentálhigiénia célja: 

 Egy sajátos szempontú magatartás, amely segíti az embert biológiai és pszichológiai egyensúlyának és 

egészségének megőrzésében a fenyegető környezeti- elsősorban mentális- ártalmak megelőzésében. 

Az iskola sajátosságai: 

- Az iskola a nevelés intézményes formája. 

- Az iskola egyik legfontosabb funkciója az ismeretnyújtáson kívül, hogy formálja a gyermek 

normákhoz, elvárásokhoz és másokhoz való alkalmazkodás képességét. (A napközi otthon 

ebben fontos szerepet tölt be.) 

- A gyermek együttműködési képességének hiányát mentálhigiéniás problémaként kell 

értelmeznünk, mely jelzése lehet környezetével kapcsolatos egyensúlyának felborulásának. 

- Az iskolai mentálhigiénés fejlesztés mentora a pedagógus. Eszköztárát egyénisége, a 

növendékekhez való viszonya, irányítási stílusa, nevelői attitűdje, alkalmazott stratégiái 

határozzák meg. 
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- Iskolás gyermekekkel foglalkozó pedagógusok, akkor válhatnak hatékony irányítóivá a tanulók 

személyiségfejlesztésének, ha nem húznak éles határt: 

 iskola - család 

 oktatás - személyiségformálás 

 játék - munka 

 tanóra - szünet, stb. közé 

Mivel ebben az életkorban a gyermek felnőtt- és tekintélytisztelő, kellő empátiával, személyes 

modellnyújtással, és az ezekhez társuló pszichológiai kulturáltsággal a pedagógus képes felvállalni a 

családi hatások erősítését vagy éppen kompenzálását. 

 

Feladatok 

- Iskolaérettség 

- A iskolai élet helyes megszervezése 

- Kapcsolat a szülőkkel 

- Önismeret, bizalom, biztonság érzésének mélyítése 

- „Az egészségnevelés” 

- Viselkedés kultúra 

- Az ifjúkor lelki higiéniája 

 

4. A továbbhaladás feltételeinek biztosítása 
 

4.1. Pályaorientáció 
 

Cél: 

- sikeres iskola illetve pályaválasztás segítése, 

- a tanuló az adottságainak legmegfelelőbb iskolába kerüljön, 

- minél több tanuló érettségit adó középiskolában tanuljon. 

Helyzetkép: Kevés hivatalos információt kapunk a továbbhaladásról. 

A program szerepe: a komplex személyiségfejlesztés során már korai gyermekkortól – latens módon 

– elkezdődik a felkészítés a sikeres továbbtanulásra. 

 

A program feladata: 

 5., 6. osztályban elkezdődik a reális, tudatos énkép kialakításának folyamata (alkalmazott dráma, 

pedagógiai módszerek, sokirányú személyiségfejlesztés, használt projekt módszer, kooperatív oktatás, 

stb.) 

- érdeklődés felkeltése, motiválás (osztályfőnök, ill. szaktanár) 

- akarati tulajdonságok fejlesztése (dicséret, sikerélmény, pozitív pedagógia ) 

- folyamatos, szorgalmas tanulási szokások kialakítása (permanens tanulás kialakítása) 

- helyes tanulás – módszertan megismertetése. 
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Minden tanévben a munkatervben meghatározott napon egy tanításnélküli munkanap felhasználásával 

a tanulóknak pályaorientációs napot tartunk, ahol igyekszünk tanulóinkat minél több szakmával 

megismertetni, a 7-8. osztályosokat eljuttatni a pályaválasztási kiállításra. 

 

4.2. Iskolaválasztás 

A személyiségfejlesztés mellett fontos, hogy kellő ismeretekkel rendelkezzenek a különböző pályák, 

szakmák, iskolák választékáról: 

- Már 6. osztálytól kell tudatosan ezekről beszélgetni: osztályfőnöki órák, kirándulások során. 

- A számítógépek, az Internet segítségével a legújabb lehetőségekről kaphatnak tájékoztatást. 

- Prospektusok, kiadványok segíthetnek a szülők tájékoztatásában. 

A megfelelő iskolaválasztás érdekében igen szoros kapcsolatot kell a szülők, gyerekek, pedagógusok 

között kiépíteni. 

Ezek alkalmai: 

- pályaválasztási szülői értekezletek, 

- családlátogatások, 

- egyéni beszélgetések. 

 

23. A pedagógusok teljesítményértékelési rendszere 

  

 A 2024. 06. 01-től hatályos 18/2024. (IV.4.) BM rendelet (T.É.R.) alapján az igazgató vezető 

társai bevonásával végzi az értékelést az alábbi ütemezés alapján. 

ÜTEMEZÉS 

DÁTUM 
FELADAT – ÁLTALÁNOS 

ISKOLA 
FELELŐS 

2024. szeptember 1 – 2025. 

június 20. 

(tanítási év vége) 

Teljesítményértékelési időszak 

(Nkt. 7. § (1. bek.) b)-1) pontja 
igazgató 

2024. június 10-ig 

(ezt követően minden év 

július 31-ig) 

TÉR részletes szabályai, 

módszertana; közzététel OH 

honlapján 
köznevelésért felelős miniszter 

2024. június 30. 
személyes teljesítési célok 

meghatározása 
igazgató 

legkésőbb 2024. szeptember 

30-ig 

személyes teljesítési célok 

meghatározása vezetők esetén 
igazgató 

legkésőbb 2024. augusztus 

31-ig 

személyes teljesítési célok 

meghatározása pedagógus esetén 
igazgató 

2024. augusztus 25-ig 
egyedi intézményi értékelési 

szempont meghatározása 

értékelő vezető az értékelendő 

személlyel egyeztetve 

2025. június 30. 
értékelendő személy 

teljesítményének értékelése 
igazgató 
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24. Az intézményben tiltott és a használatában korlátozott tárgyak köre, valamint 

a tárgyakra vonatkozó eljárásrend részletes szabályai 

  
Tiltott tárgyak köre 
  
1. a  közbiztonságra különösen veszélyes eszközökről szóló 175/2003.  (X. 28.) Korm.  rendelet 

szerinti közbiztonságra különösen veszélyes eszköz 

2. azon tárgy, amelynek birtoklása 

 a  szabálysértésekről, a  szabálysértési eljárásról és a  szabálysértési nyilvántartási rendszerről 

szóló 2012. évi II. törvényben vagy 

 a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvényben foglaltak szerint büntetendő, vagy 

(pl. 8 centiméter szúró hosszúságú vagy vágóélű szúró- vagy vágóeszköz; dobócsillag; rugós 

kés; felajzott íj; szigonypuska; parittya; csúzli; ólmosbot; gázspray, elektromos sokkoló; mechanikus 

vagy elektromos zárnyitó szerkezetek stb.) 

 a tizennyolcadik életévét be nem töltött személy részére nem értékesíthető termék 

( pl. alkohol, dohánytermék, energiaital, kábítószer). 

 

A tiltott tárgyak átvételének és visszaadásának szabálya 
  
A tanulótól elvett tiltott tárgyat az iskolatitkárnak kell leadni, aki elzárja az iskolatitkárság 

páncélszekrényébe és értesíti a szülőt az átvétel módjáról. Az átvett tárgyat az átvételkori állapotban 

kell visszaadni. 

  
Használatában korlátozott tárgyak köre 
  
Használatában korlátozott tárgynak minősül, a teljes tanítási nap folyamán, a telekommunikációs 

eszközök – különösen a mobiltelefonok –, a kép- vagy hangrögzítésre alkalmas eszközök és 

az internetelérésre alkalmas okoseszközök. 

  
A használatában korlátozott tárgyak átvételének és visszaadásának szabálya 
  
A tanulók azonnal a beérkezésükkor a folyosón a gyűjtésre kijelölt dobozba teszik saját eszközeiket 

(telefon, tablet, okosóra stb.) kikapcsolt állapotban. A dobozt az iskolatitkár felviszi az irodába, ahol 

elzárja a páncélszekrénybe. A diákok az iskolából való távozásukkor visszakapják eszközüket. 

 Az átvett tárgyat az átvételkori állapotban kell visszaadni. 
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A tárgyak őrzésére – a tiltott tárgy kivételével – a Polgári Törvénykönyv általános, a szerződésen 

kívüli károkozásért való felelősségre vonatkozó szabályait kell alkalmazni. 

A tiltott tárgy őrzése során a tárgyban bekövetkezett kárért a nevelési-oktatási intézmény nem felel. 
  

 A tiltott és használatában korlátozott tárgyakra vonatkozó előírások betartásának ellenőrzése 
  
Ha a tanulónál tiltott tárgy van az intézmény területén, akkor a szabályok betartását a pedagógus, 

valamint a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítő munkakörben foglalkoztatott alkalmazott jogosult 

ellenőrizni azzal, hogy felszólítja a tanulót annak igazolására, hogy a tiltott tárgy nincs a birtokában, és 

ezzel egyidejűleg értesíti a Polgárdi Rendőrkapitányságot és a tanuló szülőjét. 

 Ha arra utaló információ merül fel, hogy a tanuló az intézmény területén tiltott tárgyat, 

vagy használatában korlátozott tárgyat engedély nélkül tart birtokában, akkor a szabályok betartását a 

pedagógus, valamint a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítő munkakörben foglalkoztatott 

alkalmazott jogosult ellenőrizni azzal, hogy elsősorban felszólítja a tanulót a tárgy átadására, és –

amennyiben felszólítás ellenére a tárgyat nem adja át – felszólítja a tanulót annak igazolására, hogy a 

tiltott vagy használatában korlátozott tárgy nincs a birtokában. 

  

Ha a tanuló tiltott tárgyat, vagy használatában korlátozott tárgyat engedély nélkül birtokában tartja a 

tanítás időtartama alatt, azt a tanulótól a pedagógus átveszi és a tiltott illetve a használatában 

korlátozott tárgyra vonatkozó átvétel és visszaadás szabályai szerint jár el. 

   
A tanuló részére a birtoklás és használat, igazgató, valamint pedagógus általi engedélyezése 
  
A használatában korlátozott tárgyak (telekomunikációs eszközök) esetében a  birtoklásra és 

használatra vonatkozó engedélyezést:      

    1. egészségügyi célból az igazgató adja, 

     2. pedagógiai célból a pedagógus adja ki, 

oly módon, hogy a KRÉTA tanulmányi rendszerben rögzíti: 

       a) a birtoklás és a használat célját, 

       b) az engedély érvényességének időtartamát (tanóra, foglalkozás, tanítási év), továbbá 

       c) a birtokolható tárgyat. 

 Mellékletek:  

1. Szöveges értékelés mondatbankja (adathordozón) 

2. Az iskola pedagógiai programjához tartozó helyi tanterv 1-8. évfolyamra. (adathordozón) 



Pedagógiai program 

 

 

 

124 

ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK 

 (hatálya, érvényesség, felülvizsgálat, módosítás, nyilvánosság, jóváhagyás, aláírások) 
  

A pedagógiai program hatálya: 

A pedagógiai program személyi és területi hatálya kiterjed az egész iskolára, az iskola külső 

rendezvényeire, tanórán és iskolán kívüli foglalkozásaira, az iskola összes tanulójára, dolgozójára, 

továbbá az itt pedagógiai tevékenységet ellátó más természetes személyre.  

 

Érvényesség 

Az iskola 2024. szeptember 01-től (a 2024/2025-ös tanév I. félévétől) az átdolgozott és az igazgató 

által jóváhagyott Pedagógiai program és Helyi Tanterv szerint szervezi meg, és végzi nevelő-oktató 

munkáját. 

A Pedagógiai Program visszavonásig érvényes, szükség szerint módosítja. Az esetleges törvényi 

változások, és a partnerek igényeinek a változása az átdolgozást szükségessé tehetik. 

 

Értékelés, felülvizsgálat 

A Pedagógiai programban megfogalmazott célok és feladatok megvalósulását a nevelőtestület 

folyamatosan figyelemmel kíséri. 

 

Módosítás 

A Pedagógiai program módosítására javaslatot tehet 

= az iskola igazgatója, 

= a nevelőtestület bármely tagja, 

= a nevelők szakmai munkaközösségei, 

= a Szülői Szervezet, 

= az iskola fenntartója. 

 

Az igazgató a nevelőtestület bevonásával készíti el és a fenntartó hagyja jóvá. 

 

A szülők és a tanulók a Pedagógiai Program módosítását közvetlenül a Szülői szervezet, illetve a 

diákönkormányzat képviselője útján javasolhatják. 

A Pedagógiai Programot, annak módosítását a nevelőtestület fogadja el, kikérve a Diákönkormányzat, 

a Szülői Munkaközösség és a Nevelőtestület véleményét, és az igazgató jóváhagyásával válik 

érvényessé. 
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Nyilvánosság 

Az iskola Pedagógiai programja nyilvános. A Pedagógiai program egy-egy példánya a következő 

személyeknél, illetve intézményeknél tekinthető meg: 

= az iskola fenntartójánál, 

= papír alapon az iskola könyvtárában, tanáriban, igazgatónál 

= a Kréta faliújságon 

= OH felületre feltöltésre kerül. 

 

 

Nádasdladány, 2024. augusztus 30-án 

                                         PH                 …………………………….. 

                                                                                     Szekeres Zoltánné Igazgató 

 

LEGITIMÁCIÓS ZÁRADÉK 
 

a) A Nádasdladányi Nádasdy Ferenc Általános Iskola igazgatója a nevelőtestület bevonásával 

készítette a Pedagógiai Programot és Helyi Tantervet, amely 2024. szeptember hó 01. napján 

lép hatályba, és ezzel egyidejűleg az intézmény előző Pedagógiai Programja hatályát veszti. 

 

Az egyetértés tényét a nevelőtestület képviselői az alábbiakban hitelesítő aláírásukkal tanúsítják. 

 

 

 

 Kondrik-Németh Kinga     Pénzes Zsuzsanna 

  Alsós munkaközösség vezető   Felsős munkaközösség vezető 

  

 

Nádasdladány, 2024. augusztus 29. 

 

        ................................................ 

    PH    Szekeres Zoltánné 

                 igazgató 

Fenntartói nyilatkozat 

Jelen Pedagógiai Programmal kapcsolatban a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 7.§. 

(4) bekezdése értelmében a fenntartóra többletkötelezettséget jelentő rendelkezések nem találhatóak. 

A Pedagógiai Program hatálybalépésével kapcsolatban a Székesfehérvári Tankerületi Központ az 

intézmény fenntartója.  


